
Šopek rož
in resolucije
en dan na leto
niso dovolj
RADO GRUDEN

Za nami je še en dan žena, že
stoti, od kar ga praznujejo po sve-
tu. Na milijone žensk je dobilo šo-
pek rož, pripravili so celo vrsto pri-
ložnostnih prireditev, v državnih in
naddržavnih institucijah pa so se
sprejemale nove in nove resolucije
o enakosti spolov, o nujnosti po več-
ji zastopanosti žensk v politiki in o
tem, da je za enako delo ne glede na
spol potrebno enako plačilo.

Gre dejansko za dolgoletno
rutino, ki z resničnim položajem
žensk nima veliko skupnega. V
glavnem o enakosti tudi na ta
dan govorijo moški, ki si na ta
način enkrat letno perejo slabo
vest, pa tudi ženske same preveč
mirno sprejemajo, da imajo svoj
dan v letu, ki je posvečen samo
njim. Tako ženske kot moški na-
mreč dobro vemo, da ta dan
predstavlja le kuliso, za katero že
dolgo ni več prave vsebine.

Res je položaj žensk v sodob-
ni družbi danes veliko boljši, kot je
bil nekoč, vendar je resnična ena-
kost med ženskami in moškimi še
vedno čista utopija. Dejanska ena-
kopravnost obstaja samo pri volil-
ni pravici, na vseh ostalih področ-
jih pa so ženske še vedno v podre-
jenem položaju.

Koliko časa bo še tako, je naj-
manj odvisno od enega praznične-
ga dne v letu, od šopkov rož in pri-
ložnostnih resolucij. Za spremem-
be je potrebno veliko več, potrebno
je vsakodnevno trdo delo žensk in
moških. Da bi to delo lahko obro-
dilo zaželene sadove pa je potrebno
tudi primerno družbeno okolje. In
prav pri tem ni vseeno, kakšne
predstavnice in predstavnike si iz-
volimo, če hočemo nekoč priti do
cilja, da bi bil vsak dan v letu brez
razlike dan žensk in moških.
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LIBIJA - Utrjujejo se za boj za osvojitev naftnega središča Ras Lanuf 

Gadafijeve sile 
nadaljujejo protiofenzivo
Voditelj upornikov pa je dal Gadafiju 72 ur časa za odstop

TRIPOLI - Libijske sile, lojalne vo-
ditelju Moamerju Gadafiju, so včeraj na-
daljevale s potiskanjem upornikov v de-
fenzivo in so ponovno zasedle nekatera ob-
močja, ki so bila pod nadzorom upornikov.
Upornike so napadale predvsem v okolici
mesta Ras Lanuf, kjer Gadafijeve sile utr-
jujejo položaje za dolgotrajnejši boj. Mu-
stafa Abdel Džalil, predsednik nacionalnega
sveta, ki so ga oblikovali libijski uporniki,
in nekdanji pravosodni minister, pa je vče-
raj dejal, da se mora bombardiranje kon-
čati, in Gadafiju dal 72 ur časa, da odsto-
pi. "V tem primeru bodo tudi Libijci od-
stopili od njegovega pregona,“ je obljubil.

Na 19. strani

Türk: Občina Piran
model sožitja
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KB 1909 prevzema
furlansko podjetje
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V Miramarskem
drevoredu
umrl motorist
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Revija Meridiani
posvečena Trstu
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V Gorici življenjepis
izredne ženske
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Lonjerska dirka trn
v peti župana Dipiazze
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8. MAREC - Mednarodni dan žensk

Pravice? Kdaj, če ne zdaj?
Praznik ponuja priložnost za preverjanje položaja žensk v družbi - Demonstracija žensk pri tržaškem Sv. Antonu Novem

TRST - Vsako leto se nam ob
mednarodnem dnevu žensk - 8.
marcu ponuja priložnost za prever-
janje položaja žensk v naši družbi. Še
vedno ni rožnat ... Na to je v svojem
govoru včeraj spomnil tudi pred-

sednik republike Giorgio Napolitano,
ki je opozoril, da je enakopravnost
med spoloma v naši državi še daleč,
vendar ne smejo ženske nikakor
kloniti.

V številnih mestih so ženske

stopile na ulice in pod geslom Kdaj,
če ne sedaj? demonstrirale za svoje
pravice. Podobno je bilo tudi v Trstu,
kjer so se zbrale na Trgu Sv. Antona
Novega.

Na 7. strani

TRŽIČ - Na 127. tržiškem pustu

Dvojno drugo mesto
za Bazovico in Romjan
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ITALIJA - DS

10 milijonov
podpisov za
odstop premierja

RIM - Ob včerajšnjem med-
narodnem dnevu žensk se je
zvrstilo nič koliko prireditev po
vsej Italiji. Nekatere izmed teh so
imele izrazit politični predznak.
Tako je Demokratska stranka vče-
raj simbolično izročila predsed-
stvu vlade zahtevo po odstopu Sil-
via Berlusconija z 10 milijoni
podpisov, ki jih je stranka začela
zbirati, ko je izbruhnila afera Ru-
by, pri kateri so resnična oškodo-
vana stranka ženske, kot je včeraj
poudaril strankin sekretar Pier
Luigi Bersani.

Na 6. strani

TRST - Dvajseta izvedba Tržaškega pusta
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ZAGREB - Gre za primer Janaf

Uskok še dodatno razširil
preiskavo proti Sanaderju

ZAGREB - Hrvaški protikorupcij-
ski urad Uskok je razširil preiskavo pro-
ti bivšemu premierju Ivu Sanaderju in
lastniku podjetja Dioki Robertu Ježiću, ker
naj bi poskusila podjetju Dioki priskrbe-
ti najmanj deset milijonov evrov na ško-
do javnega podjetja za distribucijo nafte
Janaf, je včeraj na spletni strani sporoči-
lo hrvaško državno tožilstvo. Za preiska-
vo so se odločili zaradi utemeljenega su-
ma kaznivih dejanj, da sta Sanader in Je-
žić poskusila zlorabiti položaj in poobla-
stila ter da sta spodbujala k zlorabi polo-
žaja in pooblastil.

Kot so pojasnili, je Sanader konec le-
ta 2008 na zahtevo Ježića takratnemu mi-
nistru za gospodarstvo Damirju Polan-
čecu naročil, naj organizira srečanje Ježića
in vodstva Janafa o kupoprodaji zemljiš-
ča v Zagrebu, in sicer pod pogoji, ki jih je
postavil sam Ježić, večinski lastnik kemi-
čne družbe Dioki in Novega lista.

Ježić je namreč nameraval Janafu za
najmanj 28 milijonov evrov prodati zem-
ljišče v zagrebški industrijski coni, na ka-
terem se nahaja terminal za skladiščenje
nafte in naftnih derivatov.

Tožilstvo dodaja, da je prišlo do več
sestankov, na katerih je Polančec zahte-
val čimprejšnjo sklenitev pogajanj pod po-
goji, ki jih je postavil Ježić. A ker je bila
cena, ki jo je zahteval Ježić, občutno vi-
šja od tržne, so v Janafu nakupu tudi po
več sestankih nasprotovali.

Sanader je zato maja 2009 v svoje-
mu uradu od odgovornih oseb v Janafu
osebno zahteval, da sklenejo pogodbo po
Ježićevih pogojih - čeprav je vedel, da bo
na ta način oškodoval družbo, ki je v drža-
vni lasti, obenem pa Diokiju priskrbel naj-
manj deset milijonov evrov. Odgovorni v
Janafi so tudi Sanaderjevo zahtevo zavr-
nili, je zapisalo tožilstvo.

Tudi zaradi omenjenega kaznivega
dejanja je Hrvaška vnovič zahtevala iz-
ročitev Sanaderja, ki je od začetka de-
cembra lani v priporu v avstrijskem Salz-
burgu.

Sanaderju pa so včeraj na sodišču v
Salzburgu še za dva meseca podaljšali pri-
por, je sporočila tiskovna predstavnica
državnega tožilstva v Salzburgu Barbara
Feichtinger. Kot razlog za podaljšanje pri-
pora je sodišče ponovno sprejelo argu-
ment tožilstva o nevarnosti bega.

Hkrati z odločanjem o priporu je na
sodišču potekala tudi obravnava zahteve
Hrvaške za izročitev Sanaderja, ki pa je
bila le preložena za nedoločen čas. Po be-
sedah Feichtingerjeve je treba namreč
pred odločitvijo o tem še preveriti neka-
tera odprta vprašanja. (STA)

Ivo Sanader

BOVEC - Do nesreče je prišlo včeraj dopoldne

Turni smučar iz okolice Ljubljane
na pobočju Jalovca zdrsnil v smrt

BOVEC - V nesreči na pobočju Ja-
lovca je včeraj dopoldne umrl 35-letni tur-
ni smučar iz okolice Ljubljane. Po na-
vedbah njegovega prijatelja, ki je poklical
Center za obveščanje, je 35-letnik zdrsnil
v Loški žleb ter padel preko skal 150 me-
trov v globino. Aktivirani so bili člani bov-
ške Gorske reševalne službe ter gorske po-
licijske enote Policijske uprave Nova Go-
rica in policijske postaje Bovec. Zdravnik
je ob prihodu na kraj nesreče lahko le ugo-
tovil smrt 35-letnega smučarja. Kot je po-
vedal načelnik bovške Gorske reševalne
službe Marko Matajurc, bodo podrob-
nosti o nesreči poskušali izvedeti v po-
govoru s kolegom ponesrečenega.

Bovški reševalci so imeliv letošnjem
letu že pet reševalnih akcij, v katerih so
pomagali dvema turnima smučarjema,
dvema alpinistoma in enemu pohodniku.
Kar trikrat so reševali na pobočju Jalov-
ca, po enkrat pa na pobočju Mangarta in
Prisojnika. Včerajšnja nesreča turnega
smučarja je prva smrtna nesreča letos, la-
ni pa so posredovali v 34 reševalnih ak-
cijah, v katerih je umrlo pet ljudi.

Mariborska opera kljub
vraževerju na oder postavila
Verdijevo Moč usode

MARIBOR - Opera Slovenskega na-
rodnega gledališča Maribor bo v petek
premierno uprizorila operno delo Gui-
seppeja Verdija Moč usode (La Forza
del Destino), čeprav naj bi produkcija
tega dela prinašala nesrečo. Predstava
je nastala v režiji Piera Francesca Mae-
strinija in pod taktirko dirigenta Mar-
ca Boemija, ki se bosta mariborskemu
občinstvu predstavila prvič. V glavnih
vlogah bodo nastopili Valentin Pivo-
varov, Irene Ratiani, Jasmina Trumbe-
taš, Valentin Enčev, Marjan Jovanoski,
Renzo Zulian, Miro Solman in Janez
Lotrič. Umetniški vodja Opere in ba-
leta Janko Kastelic je pojasnil, da so se
za uprizoritev tega dela odločili, ker je
to "najbolj zanimiva in atipična Verdi-
jeva opera", za katero upa, da jo bodo
lahko s pomočjo sodobne tehnologije
približali poslušalcem. Režiser je na-
mreč predstavo zastavil "kinemato-
grafsko". "Bere se kot film o petnajstih
letih boja med dvema moškima," je po-
jasnil Maestrini, ki že tretjič režira to
delo, a kljub temu obljublja povsem no-
vo doživetje. Tokratna Moč usode je
zadnja od treh oper, s katerimi se bo
mariborski operni ansambel junija
odpravil na enomesečno turnejo po Ja-
ponski. Na turneji bo v 14 mestih iz-
vedel 18 opernih predstav. Poleg Mo-
či usode bo izvajal še operi La bohe-
me režiserja Janusza Kice in La Traviata
v režiji Huga de Ane.

SLOVENIJA - Zaradi Jelinčičevih groženj

Ali bo Slapnika
varovala policija?

LJUBLJANA - Magnetogram seje
komisije o aferi Patria, na kateri je prišlo
do incidenta med Zmagom Jelinčičem in
Tadejem Slapnikom, je odslej javen. Pod-
predsednik omenjene komisije Dejan
Levanič (SD) je namreč z magnetograma
petkove seje na Slapnikovo zahtevo
umaknil oznako tajnosti "interno". Slap-
nik in vodja poslanske skupine Zares
Franco Juri sta na včerajšnji novinarski
konferenci predstavila magnetogram, ki
pojasnjuje okoliščine dogodka. Kot po-
jasnjuje Slapnik, se za incident ne čuti od-
govornega, saj se je le odzval na grožnje
Zmaga Jelinčiča, katerega politično delo-
vanje temelji na provokacijah. Kljub temu
pa obžaluje svoj odziv, zato se je zanj tu-
di že opravičil.

Po petkovem incidentu so državni
zbor obiskali kriminalisti, Slapnik pa je zo-
per Jelinčiča vložil kazensko ovadbo. To
bo sicer, kot je pojasnil, umaknil, če bo Je-
linčič umaknil svoje grožnje.

Policisti, ki so zadolženi za varova-
nje funkcionarjev, pa po njegovih besedah
pripravljajo načrt varovanja njega in nje-

gove družine. Policisti so ga namreč
opozorili, da incident lahko sproži razli-
čne odzive zlasti med Jelinčičevimi pri-
vrženci. Zato bo Slapnik poskrbel, da bo
njegova družina ustrezno zaščitena.

Na Generalni policijski upravi so za
STA pojasnili, da takega načrta ne pri-
pravljajo. Najprej bodo namreč v okviru
predkazenskega postopka zbrali vse rele-
vantne informacije v tej zadevi in se šele
na tej podlagi odločili, ali obstajajo razlo-
gi za varovanje poslanca, so pojasnili na
policiji.

Tako Slapnik kot Juri sta prepriča-
na, da je incident povezan z opozorili po-
slancev Zares o trgovini z orožjem. Po
Slapnikovem mnenju je šlo za organizi-
ran napad treh poslancev - Jelinčiča, Bran-
ka Grimsa (SDS) in Franca Pukšiča (SLS)
- v luči opozoril o trgovini z orožjem.

Na petkovi seji komisije sta se Slap-
nik in Jelinčič sprla ter si grozila s fizičnim
obračunom. Kot je razvidno iz magneto-
grama, je Jelinčič Slapniku zagrozil, da bo
"dobil po p...", Slapnik pa ga je nato vpra-
šal, ali naj ga "zabriše skozi okno". (STA)

FRANCIJA - SLOVENIJA - Dvodnevni obisk slovenskega premierja 

Pahor v Franciji iskal
investitorje za Slovenijo
Včeraj se je srečal s francoskim kolegom Fillonom - Zanimanje Pariza za železnice in nuklearko

Pred včerajšnjim
srečanjem s
francoskim

premierjem je
slovenski premier
Borut Pahor (levo)

s francoskim
predsednikom

Nicolasom
Sarkozyjem

podpisal dogovor
o strateškem

partnerstvu med
državama

ANSA

PARIZ - Slovenski premier Borut Pa-
hor se je včeraj v Parizu sestal s predsed-
nikom francoske vlade Francoisom Fillo-
nom, s katerim sta govorila o francoskih
investicijah v Sloveniji. Po Pahorjevih na-
vedbah bi šlo lahko za investicije v vred-
nosti več milijard evrov. Zanimanje naj bi
bilo veliko predvsem za Slovenske želez-
nice, pa tudi za nuklearko v Krškem.

Pahor je po približno enournem sre-
čanju s Fillonom pojasnil, da sta govorila
tako o francoskih investicijah v Sloveniji kot
o slovenskih v Franciji, pa tudi o morebi-
tnih nastopih na tretjem trgu. Kot je po-
jasnil, je francoskemu kolegu povedal, kje
so možnosti, kjer bi lahko Francija kon-
kurenčno nastopila.

Za vse velike investicije bodo sicer
objavljeni mednarodni javni razpisi. "Že-
limo si, da bi Francija z naklonjenostjo gle-
dala na odločitev, da pri teh tenderjih so-
deluje, tako da ima potem Slovenija mož-
nost dobre izbire zelo pomembnih, mor-
da tudi več milijard vrednih investicij v Slo-
veniji, ki bodo dolgoročno odločale o na-
ši konkurenčnosti," je dejal Pahor.

Francija naj bi se sicer zanimala pred-
vsem za večmilijardne investicije v Slo-
venske železnice, francoska Areva kaže in-
teres za gradnjo drugega bloka Nuklear-
ne elektrarne Krško (Nek). Za sodelovanje
pri tem projektu, katerega usoda je sicer
povezana s šestim blokom Termolektrar-
ne Šoštanj (Teš), naj bi se poleg Francozov
zanimali tudi Japonci in Američani.

Francozi, ki so v Sloveniji gospodar-
sko močni predvsem na področju avto-
mobilske industrije (Revoz), pa naj bi se za-
nimali tudi za krepitev položaja v finan-
čnemu sektorju. Ena največjih francoskih
bank Societe Generale, ki je lastnica SKB
banke, naj bi se po nekaterih informacijah
zanimala tudi za lastniški vstop v Abanko
Vipa, katere polovica delnic je trenutno na-
prodaj.

Ob prisotnosti Pahorja in franco-
skega ministra za industrijo, energijo in di-
gitalno ekonomijo Erica Bessona je prišlo
tudi do podpisa pogodbe o redni dobavi
fotonapetostnih modulov med slovenskim
energetskim podjetjem Bisol ter s franco-
skim podjetjem GDF Suez.

Francoski premier je po srečanju s
Pahorjem izrazil zadovoljstvo, da državi
prav ob 20. obletnici neodvisnosti Slove-
nije krepita gospodarsko sodelovanje, in
poudaril, da je izmenjava med državama
precej napredovala. Ob tem je izpostavil,
da se odpirajo nove perspektive v gospo-
darskem sodelovanju, ter da občudujejo
gospodarsko politiko slovenske vlade in
stabilnost Slovenije, ki je pravi zgled za Za-
hodni Balkan in tudi za vzhodno Evropo.

Pahor je še spomnil, da je Francija
tretji oziroma četrti izvozno-uvozni part-
ner Slovenije, ter da je slovenska rast v mar-
sičem odvisna od uspeha francoskega . Ve-
liko pozornosti sta premiera namenila
vprašanju konkurenčnosti, pri čemer po
Pahorjevih besedah "gredo reforme težko
skozi javnost in med ljudi" tako v Franciji
kot v Sloveniji.

"Vendar oba ugotavljava, da ta hip ni-
mava druge dolžnosti od te, da storiva vse,
kar meniva, da je prav, da obe gospodar-
stvi okrevata," je še poudaril Pahor in do-
dal, da je slovensko gospodarstvo precej
bolj odvisno od francoskega kot obratno.
Slovenski premier je tudi povedal, da sta
se s francoskim kolegom dogovorila za po-
gostejša srečanja. Ocenil je še, da je bil po-
govor "zelo uspešen", in sklenil, da je z njim
zadovoljen.

Premier Pahor se je sicer srečal tudi
z generalnim sekretarjem Mednarodne or-
ganizacije za frankofonijo Abdoujem
Dioufom in na novo preseljeni "franko-
fonski hiši" v Parizu podaril Plečnikov stol.
Diouf se je zahvalil za darilo, poudaril po-
men Slovenije za frankofonijo in povedal,
da je sprejel povabilo na obisk v Sloveni-
jo.

Slovenija je pri Mednarodni organi-
zaciji za frankofonijo opazovalka od leta
1999. Organizacija ima sicer 56 članic in
19 opazovalk ter je zelo "živa" in dejavna
organizacija, ki se med drugim zavzema za
politični dialog in izobraževanje. (STA)
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PLISKOVICA - Od 26. marca v mladinskem hotelu in na bližnji njivi

Spletna skupnost Čibo.si vabi
na tečaj biološkega poljedelstva

PLISKOVICA - Se spominjate
samoupravnega vrta, ki so ga pred pri-
bližno enim letom uredili v Pliskovici?
Skupina ljubiteljev kraškega teritorija in
njegovih pridelkov, ki se virtualno
»zbira« okrog spletne strani www.bo-
ra.la, je v lanskih pomladnih mesecih
organizirala pravo malo vrtnarijo in v
zameno za manjšo najemnino ponuja-
la kraške parcele vsem, ki so se želeli
preizkusiti v vrtnarstvu.

Iz tistega samoupravnega vrta je
letos pognal ambicioznejši projekt:
pravi tečaj ekološkega poljedelstva, ki
bo med septembrom in oktobrom po-
tekal pod strokovnim vodstvom agro-
noma. Projekt bo potekal pod geslom
čibo.si: za besedno (in pravopisno)
igro se skriva želja prirediteljev, da bi
podčrtati večjezično »dušo« pobude:
tečaj bo sicer potekal v italijanščini, a
na slovenski kraški zemlji.

Komu je namenjen projekt či-
bo.si? V prvi vrsti tistim, ki živijo v me-
stu in ne razpolagajo z vrtom ali njivo,
a bi se radi preizkusili v upravljanju
manjše kmetijske parcele, v sajenju gra-
ha ali krompirja.

Predvsem pa tistim, ki bi radi na
svojih mizah videli povrtnino in druge
pridelke, ki so jih sami pridelali in za ka-
tere vedo, v katerih pogojih so rastli.

Organizatorji tečaja obljubljajo, da
bodo udeleženci pridobili tako teoreti-
čno kot praktično znanje. V soboto, 26.
marca, bo v mladinskem hotelu v Pli-
skovici med 9. in 13. uro steklo uvod-
no, štiriurno predavanje Marca Valeči-
ča, agronoma, ki živi na Krasu in se
posveča biološkemu poljedelstvu.

Med aprilom in oktobrom bo na-
to steklo še devet srečanj na bližnji nji-
vi (predvidoma ob sobotah), ki ji do-
mačini pravijo Vidovško. Vsak udele-
ženec (ali skupina udeležencev) bo na-
mreč prejel v zakup parcelo (okvirno
150 m2) in jo avtonomno upravljal.
Vse, kar bo pridelal, bo torej ostalo v
njegovi lasti, s praktičnimi nasveti pa
mu bo stal ob strani agronom.

Predvidoma bodo v Pliskovici sa-
dili grah, bučke, fižol, krompir, čebu-
lo in ajdo, ki počasi izginja s kraških
njiv, a je nekoč spadala med tradicio-
nalne kraške pridelke; skupnost čibo.si
želi tako opozoriti tudi na pomen

ohranjanja tradicionalne bioraznoli-
kosti v kmetijstvu.

Za sodelovanje pri projektu bo
treba odšteti 75€ na mesec (skupno
torej 525€), cena pa vključuje tečaj
(deset srečanj/predavanj), najem zem-
ljišča in tehnično pomoč pri polje-
delskih opravilih. Vse informacije so
na voljo na spletni strani www.cibo.si.
Vpis je možen do 18. marca. (pd)

ISTRA - Obisk slovenskega predsednika Danila Türka

»Piran simbol sožitja in tudi
slovenske pomorske kulture«
Slavnostna obeležitev Dneva pomorstva - Zakonske novosti za italijansko manjšino

Predsednik Danilo
Türk z županom

Petrom
Bossmanom na

Tartinijevem trgu v
Piranu

PIRAN - Ob dnevu pomorstva je
predsednik Slovenije Danilo Türk v pone-
deljek obiskal Piran. Na srečanju z županom
Petrom Bossmanom je predsednik dejal, da
Piran na mnogo načinov simbolizira po-
morsko orientacijo in pomorsko tradicijo
teh krajev in Slovenije kot celote. »Naš po-
morski značaj ni omejen samo na turizem
ali pa pomorsko trgovino kot dva najbolj
znana in široko sprejeta vidika pomorstva.
Ob teh priložnostih moramo še posebej mi-
sliti tudi na pomorsko okolje, na morsko za-
ščito in zaščito morskega prostora,» je še
podčrtal Türk.

S piranskim županom Bossmanom
sta se pogovarjala o obstoječih projektih v
občini, ki so povezani s pomorstvom in vi-
zijo občine, kjer se goji tudi sožitje . »Soži-
tje je vsestranska vrednota Pirana in tega
širšega območja slovenske obale. Izkazuje
se na razne načine, izkazuje se tudi v skrbi
za socialno kohezivnost in tradicionalno se
izkazuje tudi v skrbi za ureditev položaja ita-
lijanske narodnosti v Piranu in tudi sicer na
Obali,« je povedal predsednik. Napovedal
je, da bo na državni ravni začela delovati po-
sebna komisija, ki bo na podlagi lani izde-
lane analize narodnostne problematike
pripravila tudi spremembe zakona o na-
rodnostih. Komisija bo poskrbela tudi za to,
da bo ureditev za naprej ustrezala potrebam
ljudi, potrebam italijanske narodnostne
manjšine in potrebam sožitja.

Türk je ocenil, da se slovensko po-
morsko gospodarstvo in z njim povezane
dejavnosti kljub gospodarski krizi in kon-
kurenci na svetovni ravni uspešno vključuje
in uveljavlja na svetovnem trgu.Predsednik
države se je pri tem dotaknil napredka pri
posodabljanju pomorske zakonodaje v mi-
nulem letu npr. s sprejetjem resolucije o na-
cionalnem programu razvoja pomorstva in
s prenovo pomorskega zakonika, s katerim
smo »uspeli zaobjeti najširši spekter ev-
ropskih pomorskih usmeritev in priti še ko-
rak bližje k celovitemu sodobnemu po-
morskemu pravnem redu«.

Türk, ki je optimist, da bo Slovenija
svojo pomorsko usmeritev še naprej
uspešno nadgrajevala, je opozoril tudi na
skrb za Jadransko morje: Zavedamo se,
da je pritisk urbanizacije, turizma in dru-
gih gospodarskih panog na tem majh-
nem koščku Slovenije še kako občutiti,
zato je treba s tem delom Jadrana skrbno
gospodariti, terja se odgovorno ravnanje
obstoječih uporabnikov morskega dobra
in pretehtano ter celovito načrtovanje
trajnostnega razvoja.

Svoj pogled je predsednik usmeril tu-
di širše in opozoril, da je Sredozemlje tudi
danes »naša pomembna povezava s sve-

tom«. Prav tako je pozdravil prizadevanja
Evropske komisije glede napredka pri obli-
kovanju celovite evropske pomorske poli-
tike in pri poglabljanju regionalnega sode-
lovanja na področju pomorstva. »Za Slo-
venijo je slednje še posebno pomembno, saj
je naš akvatorij površinsko omejen, obenem
pa nudi izjemno priložnost za neposreden
dostop na trge, srednje in vzhodnoevrop-
ske trge in zaradi čedalje večje preobre-
menjenosti zahodno evropskih pristanišč
tudi za zahodne trge,« je poudaril Türk.

Slovenski prometni minister Patrick
Vlačič pa je ugotovil, da 20 let po spreje-
mu resolucije o pomorski usmeritvi drža-
ve Slovenci ostajamo zvesti morju, hkra-
ti pa je mogoče zaznati pozitivne trende
in razvoj. Pri pomorskem izhodišču Slo-
venije je Vlačič izpostavil zlasti vlogo ko-
prskega pristanišča. Na ministrstvu se za-
vedajo, da je potrebno zagotoviti tudi
podporne transportne infrastrukture v
zaledju Luke Koper.

Zato vlagajo velike napore v čim hi-
trejše sprejetje državnega prostorskega
načrta za koprsko pristanišče, s katerim
bo pristanišče pridobilo tudi ustrezen po-
tniški terminal in dodatni tretji pomol.
Kot je še napovedal Vlačič, dosegajo na-
predek tudi pri pripravah na gradnjo že-
lezniške povezave Trst - Divača, v teku pa
so tudi priprave na gradnjo nove proge
med Koprom in Divačo. Slovesnosti se je
udeležil tudi predsednik pristaniške upra-
ve iz Benetk Paolo Costa. (STA)

HRVAŠKA - Kriza, volitve in vstop v EU

Josipović in Kosorjeva
vabita stranke na pogovore

ZAGREB - Hrvaški predsednik
Ivo Josipović je včeraj sporočil, da bo za-
radi gospodarske krize, protivladnih
protestov in sklenitve pogajanj z EU v
četrtek začel večdnevna posvetovanja
s parlamentarnimi strankami. Pre-
mierka Jadranka Kosor pa je za četrtek
sklicala srečanje z opozicijo glede po-
gajanj z EU in parlamentarnih volitev.
O tem je poročala hrvaška televizija že
v ponedeljek zvečer. Na sedežu vlade naj
bi razpravljali o datumu parlamentar-
nih volitev in sklenitvi pogajanj z EU.

Včerajšnji Jutarnji list opozarja,
da se je Kosorjeva nenadoma odloči-
la za srečanje z opozicijo, potem ko se
je predsednik Josipović v ponedeljek
s parlamentarnimi strankami dogo-
varjal o okvirnih urnikih za posveto-
vanje. Kot še dodaja, je premierka v
nedeljo napovedala, da bodo datum
volitev potrdili šele, ko bodo vedeli,
kdaj bo konec pogajanj z EU.

Josipović je sicer v ponedeljek
v redni radijski oddaji S predsedni-

kom na kavi menil, da bi bilo dobro
najprej razpisati parlamentarne vo-
litve, nato pa referendum o vstopu
v EU. Po njegovih besedah namreč
ne bi bilo dobro, če bi se državljani
na referendumu o članstvu v EU
odločali za ali proti vladi.

Vlada premierke Kosorjeve je
sklenitev pogajanj z EU postavila za
eno od svojih prioritet, medtem ko
vse več državljanov v javnomnenj-
skih raziskavah nasprotuje vladi in
EU. Na protivladni protestih, ki se
po državi vrstijo te dni, je bilo sli-
šati, da vlada z usmerjanjem svojih
sil v pogajanja z EU zanemarja
iskanje izhoda iz gospodarske kri-
ze in Hrvaško "prodaja" uniji.

Vlada je prejšnji mesec napove-
dala, da bodo parlamentarne volitve
po referendumu. Tega morajo razpi-
sati v 30 dneh po podpisu pristopne
pogodbe z EU. Skrajni rok za izved-
bo parlamentarnih volitev na Hrva-
škem je marec 2012. (STA)

ZADEVA IZ LETA 2004

Mesić se bo
pritožil na
sodbo v tožbi
Joška Jorasa

LJUBLJANA - Iz odvetniške pisar-
ne Špele Mesesnel, ki zastopa bivšega
hrvaškega predsednika Stipeta Mesića v
tožbi Joška Jorasa, so danes sporočili, da
so z okrožnega sodišča v Kopru prejeli sod-
bo, po kateri mora Mesić zaradi izrečenih
besed Jorasu plačati odškodnino v višini
2000 evrov. Ob tem so napovedali, da se
bodo na sodbo pritožili, ker menijo, da je
"sodišče premalo upoštevalo aktivno vlo-
go Joška Jorasa", saj je bilo njegovo "pro-
tipravno zaprtje mejnega prehoda Sečo-
vlje povod mnogih izjav, predvsem ljudi,
ki se zavzemajo za prijateljske odnose med
Slovenijo in Hrvaško".

Joras je 11. novembra 2004 prek od-
vetnika Danijela Starmana na okrožnem
sodišču v Kopru proti Mesiću vložil tož-
bo, v kateri je zaradi posega v dostojanstvo
ter kršitve časti in dobrega imena zahte-
val odškodnino v višini pet milijonov to-
larjev oziroma današnjih 20.864,63 evra.

Vzrok za tožbo so bile Mesićeve iz-
jave iz avgusta 2004, ko je med drugim de-
jal, da je Joras "norček" v funkciji nekoga
drugega. (STA)

Žetev nekoč
ŠKOCJAN - V počastitev medna-
rodnega dneva žena prireja Park
Škocjanske jame zanimivo pred-
stavitev raziskovalnega dela učen-
cev, ki so vključeni v Mrežo šol
Parka Škocjanske jame na temo
»Žetev nekoč.« Članici Društva
kmetic sežanske regije Milena Po-
žrl in Ljuba Štok bosta popeljali
mlade v svet kmetic. Prireditev bo
v petek ob 16.30 uri v Delezovi do-
mačiji (Škocjan 3). (O.K.)
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PODJETJA - Družba Grimac (Cogeco) kupila furlansko znamko Fiorenzato

Skupina KB 1909 bogatejša
za proizvajalca kavnih aparatov
Podjetje iz Tavagnacca po Grimacu že drugi tovrstni proizvajalec v skupini

GORICA - Skupina KB1909 se je po-
večala za novo podjetje. Njena družba Co-
geco, ki deluje na področju kave, je namreč
prek svoje hčerinske družbe Grimac, ki
proizvaja aparate za pripravo kave, skleni-
la dogovor o nakupu 100-odstotnega de-
leža družbe C.S. Macchine per caffè S.r.l iz
Tavagnacca v videmski pokrajini. Tudi to
podjetje proizvaja aparate za pripravo ka-
ve, in sicer pod znano blagovno znamko
Fiorenzato. Dosedanji lastnik, družina
Toppano, ima v lasti tudi pražarno in bla-
govno znamko Oro Caffè.

Družba Grimac iz okolice Bologne,
ki jo je Cogeco kupil oktobra 2009, bo z
vključitvijo podjeta iz Tavagnacca postala
ena izmed redkih družb v Italiji, ki bo s po-
nudbo svojih proizvodov pokrivala tako
segment gostinskih aparatov kot tudi po-
dročje aparatov za družinsko uporabo. Iz-
deluje tudi t.i. OCS, sisteme za pripravo ka-
ve v pisarnah in skupnostih, torej v sektorju
polprofesionalnih aparatur. Poleg profe-
sionalnih kavnih aparatov za gostinsko
uporabo izdelujejo tudi vrsto drugih pri-
pomočkov, od stiskalnikov za agrume do

mlinčkov in merilnikov za kavo.
Družba Cogeco, ki jo vodi Robert Vi-

doni, po uspešnem prestrukturiranju pod-
jetja Grimac iz Zola Predose pri Bologni ta-
ko nadaljuje svoj razvoj z novo znamko Fio-
renzato in utrjuje svojo vlogo pomembne-
ga akterja na italijanskem trgu kave s šir-
jenjem in dopolnjevanjem svojih proizvo-
dov in storitev. V sklopu skupine Cogeco,
ki trži surovo kavo na italijanskem in med-
narodnem trgu, delujeta še pražarna Vidiz
& Kessler na Proseku in hrvaško podjetje
Kavaimpex.

KB 1909 dokapitalizirala
koprsko podjetje Actual

Pred kratkim pa je Skupina KB 1909
dokapitalizirala družbo Actual iz Kopra, ki
deluje na področju informacijske tehnolo-
gije, in tako postala lastnica 244.444 pred-
nostnih delnic, prosto prenosljivih in brez
glasovalnih pravic. KB1909 ima tako danes
v lasti skupaj 355.555 delnic, kar predsta-
vlja 26,23-odstotni delež družbe Actual.

PODJETJA - Obračun 2010 skupine Poste Italiane

Pošta lani že deveto leto
zapored poslovala pozitivno

TRST - Skupina italijanskega poštnega podje-
tja Poste Italiane je lani že deveto leto zapored poslo-
vala pozitivno. Po zaslugi rezultatov upravljanja, je sku-
pina, ki jo vodi Massimo Sarmi, sklenila leto 2010 s
čistim dobičkom v vrednosti 1.018 milijonov evrov
(+12,6% glede na 2009), medtem ko so skupni dohodki
znašali 21,8 milijarde evrov (+8,7%). Rezultati so še po-
sebno pomembni zato, ker so bili doseženi v še ved-
no šibkem ekonomskem kontekstu, skupina Poste Ita-
liane pa se je povzpela na peto mesto lestvice najboljših
svetovnih igralcev v poštnem sektorju, medtem ko je
med italijanskimi podjetji zasedla tretje mesto.

»Vse pozitivne bilančne postavke in znatna rast
dobička dokazujejo, da je skupina delala zelo dobro
tudi v težavnem letu, kot je bilo lansko,« je poslovne
rezultate komentiral pooblaščeni upravitelj družbe Po-
ste Italiane Massimo Sarmi. Zasluge za to je pripisal
predvsem sposobnosti pošte za ponujanje novih pro-
duktov in inovativnih storitev ter uspešnemu iskanju
novih trgov. »Solidnost skupine in rezultati nas nav-
dajajo z optimizmom, da bomo izziv liberalizacije pošt-
nega trga znali sprejeti s pravo energijo,« je dodal.

Skupina Gruppo Poste Italiane je lani okrepila
tudi svoj mednarodni profil s sklenitvijo številnih spo-
razumov o sodelovanju, na osnovi katerih je tudi iz-
važala svoj organizacijski model in tehnološko znanje.

V Ljubljani odprl vrata 50. sejem Dom
LJUBLJANA - Na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani se
je včeraj začel 50. mednarodni sejem Dom z geslom Gradi-
mo skupaj. Na največji prireditvi s področja graditeljstva se
na 24.000 kvadratnih metrih razstavnih površin predstavlja
730 podjetij iz 28 držav. Sejem, ki bo trajal do nedelje, je od-
prl predsednik republike Danilo Türk, na odprtju pa so po-
delili nagrado zelena misija, ki jo od lani za energetsko var-
čen in okolju prijazen izdelek podeljuje Gospodarsko raz-
stavišče skupaj z Združenjem lesne in pohištvene industri-
je pri Gospodarski zbornici Slovenije. Letos je nagrado pre-
jelo podjetje MSora Iz Žirov za okno Udobje E92.
Sejem Dom je bil pred petdesetimi leti del programa, ki je
pod blagovno znamko Alpe-Adria progresivno spodbujal
čezmejno gospodarsko sodelovanje med Italijo, Avstrijo in
tedanjo Jugoslavijo. Prvega sejma, ki je trajal kar devet dni,
se je udeležilo 173 razstavljavcev, potekal pa je v vseh treh
do tedaj zgrajenih dvoranah Gospodarskega razstavišča.

Prek Finesta na Hrvaškem
investiranih 260 milijonov evrov
PORDENON - Javna finančna družba za internacionaliza-
cijo Finest je od leta 1993 do danes generirala na Hrvaškem
za 260 milijonov evrov investicij in prispevala k ustanovitvi
66 podjetij. Podatke so posredovali na včerajšnjem posvetu
o ženskem podjetništvu na Hrvaškem, ki ga je družba Finest
organizirala v Pordenonu. Datum posveta seveda ni naklju-
čen, kot je potrdila podpredsednica družbe Alessandra Cam-
posanpiero, predsednik Renato Pujatti pa je povedal, da je
projekt za razvoj ženskega podjetništva zelo pomemben tu-
di zato, ker je konkreten. Hrvaške ženske se na podjetniški
poklic usposabljajo na posebnih tečajih, kjer se seznanijo s
postopkom ustanavljanja podjetja in pridobijo potrebno zna-
nje za njegovo upravljanje.
Projekt, ki ga sofinancira Srednjeevropska pobuda (SEP) po
programu Know-how exchange program (KEP), je rezultat
sodelovanja med Srednjeevropsko pobudo in Jadransko-jon-
sko pobudo (IAI) in predstavlja konkretno nadaljevanje okvir-
nega sporazuma za sodelovanje na področju majhnih in sred-
njih podjetij, ki so ga države IAI podpisale februarja 2010 v
Veroni.

Strateški partner v reškem pristanišču
REKA - Novi strateški partner podjetja Luka Rijeka je po-
stala filipinska družba International Container Terminal Ser-
vices (ICTS), ustanovljena z ameriškim kapitalom, ki upra-
vlja 21 pristaniških terminalov v 15 državah. V razširitev in
posodobitev kontejnerskega terminala Brajdica bo incesti-
rala 70 milijonov evrov. Z vložkom si bo ICTS zagotovil 51-
odstotni delež v družbi Jadranska vrata, ki ima koncesijo za
upravljanje terminala Brajdica do leta 2041. Na tem termi-
nalu naj bi v prihodnje pretovorili pol milijona kontejner-
skih enot TEU, kar je nekaj več kot, je lani znašal pretovor
na kontejnerskem terminalu koprskega pristanišča.

Februarja rast prodaje vozil v Sloveniji
LJUBLJANA - V Sloveniji je bilo februarja prvič registrira-
nih 5785 novih osebnih avtomobilov in lahkih gospodarskih
vozil, kar je 12,68 odstotka več kot februarja lani. Od tega je
bila dobra polovica avtomobilov majhnega in nižjega sred-
njega razreda, največ pa je bilo Renaultovih cliov. Med bla-
govnimi znamkami je pri osebnih vozilih februarja znova prvo
mesto zasedel Renault, drugi je Volkswagen, tretji Opel, če-
trti Citroen in peti Peugeot.

SEDMI POMOL

V Trstu velika
rast pretovora
kontejnerjev

TRST - Kontejnerski pretovor v
tržaškem pristanišču se je v prvih dveh
mesecih letošnjega leta povečal za 29
odstotkov glede na enako lansko ob-
dobje. Kot so sporočili iz družbe Trie-
ste Marine Terminal, ki upravlja sedmi
pomol, so januarja pretovorili 23 tisoč
TEU kontejnerjev, kar je za 26,9 odstotka
več kot januarja lani, ko je pretovor do-
segel 18 tisoč TEU. Preteklega februar-
ja pa so pretovorili 29 tisoč TEU, kar je
za 30 odstotkov več kot februarja lani,
ko je pretovor znašal 22 tisoč TEU.

Podatki kažejo, da se je zastoj iz
lanskega leta (281 tisoč TEU s komaj 1,6-
odstotno rastjo) končal, ker se poveču-
je tako uvoz kot izvoz blaga. Še posebno
so se povečali izvozni tovori iz tovarn v
severovzhodni Italiji.

K rasti pretovora je na začetku le-
ta pomembno prispevala prilagoditev
pomorske linije Trst-Šanghaj ladjarske
družbe Maersk Line, ki je podvojila pri-
veze v Trstu, kamor prihaja dvakrat te-
densko, in skrajšala plovni čas za kar se-
dem dni.

VINO - Predstavitev

Aristokratsko Fellugovo
belo vino iz samostana
Abbazia di Rosazzo

VIDEM - V Furlaniji se je ponovno rodila ena naj-
starejših vinskih kleti v Evropi - Abbazia di Rosazzo. Prvi
nasadi trte so iz 8. stoletja, danes pa je grozdje tega sa-
mostana postalo simbol furlanske enologije s ponovnim
odprtjem kleti, »skrite« pod starodavnim kloštrom.

Stoletna zgodovina in različne dominacije so ožive-
le s trtami, ki jih je v samostanskih vinogradih selekcioni-
ral Livio Felluga. Etiketa nosi seveda ime Abbazia di Ro-
sazzo, ključni prostor furlanske zgodovine, ki se dviguje
nad cestami za Gorico, Čedad in Oglej. Od 8. stoletja do
leta 1751 gojenja trte niso nikoli opustili in prav zato se je
Felluga odločil za oživitev tisočletne tradicije.

Novo Fellugovo belo vino, Abbazia di Rosazzo 2009,
so predstavili v čudovitem samostanu, v osrčju vzhodnih
furlanskih gričev, v družbi več kot 80 osebnosti, ki so ka-
korkoli povezane z enogastronomijo. Aristokratsko vino
je sestavljeno iz grozdja sorte tokaj (zdaj friulano), sauvi-
gnon, beli pinot, malvazija in rumena rebula, dozorelega
v vinogradih v osrčju Rosazza. Degustacijo je vodil Andrea
Felluga, za oplemenitenje dogodka pa so prispevali Naz-
zareno Carusi s koncertom v samostanski cerkvi, Paolo
Maurensig s svojo pripovedjo o eremitu Alemannu, usta-
novitelju samostana v Rosazzu, in trije kuharski mojstri iz
renomiranih restavracij Il Campiello (San Giovanni al Na-
tisone), Subida iz Krmina in L’Aquilla d’Oro iz Dolenje.

Podjetje Grimac iz
skupine Cogeco

proizvaja aparate
za pripravo kave

espresso

ARHIV

Prvi mož italijanske pošte Massimo Sarmi ARHIV

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

8. marca 2011

8. marca 2011

8. marca 2011

8. marca 2011

8. marca 2011

8.3. 7.3.

+0,94

ameriški dolar 1,3898 1,4028
japonski jen 114,64 115,15
kitajski juan 9,1292 9,1975
ruski rubel 39,2993 39,4734
indijska rupija 62,6640 63,2000
danska krona 7,4576 7,4572
britanski funt 0,86050 0,86100
švedska krona 8,8470 8,8755
norveška krona 7,7550 7,7600
češka krona 24,233 24,226
švicarski frank 1,2949 1,2960
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 272,62 271,66
poljski zlot 3,9848 3,9732
kanadski dolar 1,3539 1,3616
avstralski dolar 1,3778 1,3803
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1895 4,2005
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7059 0,7061
braziljski real 2,2994 2,3211
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,2152 2,2473
hrvaška kuna 7,4049 7,4072

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 11,90 +0,00
INTEREUROPA 3,41 +0,00
KRKA 60,50 -0,58
LUKA KOPER 14,97 +0,00
MERCATOR 161,00 +0,62
PETROL 247,80 +1,14
TELEKOM SLOVENIJE 84,00 +0,24

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 43,00 -
AERODROM LJUBLJANA 15,40 -1,91
DELO PRODAJA 23,00 -
ETOL 90,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 15,98 -
ISTRABENZ 5,00 +11,11
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,15 -0,88
MLINOTEST 5,50 -
KOMPAS MTS 7,20 -
NIKA 15,20 -
PIVOVARNA LAŠKO 13,00 +3,17
POZAVAROVALNICA SAVA 7,60 -
PROBANKA 24,29 -
SALUS, LJUBLJANA 315,05 -
SAVA 68,50 -2,14
TERME ČATEŽ 185,00 -
ŽITO 100,00 +2,04
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 17,38 -0,69

A2A 1,14 +0,71
ALLIANZ 103,6 -0,96
ATLANTIA 16,53 +0,06
BANCO POPOLARE 2,416 +0,50
BCA MPS 0,939 +0,27
BCA POP MILANO 3,00 +0,87
EDISON 0,89 +0,34
ENEL 4,218 +0,09
ENI 17,95 +1,70
FIAT 6,465 +2,86
FINMECCANICA 8,93 +0,51
GENERALI 16,09 +0,00
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,39 +1,61
LOTTOMATICA 11,28 +1,44
LUXOTTICA 22,97 +0,75
MEDIASET 4,63 -0,56
MEDIOBANCA 7,61 +0,53
PARMALAT 2,298 -0,09
PIRELLI e C 6,09 +3,31
PRYSMIAN 15,18 -0,59
SAIPEM 36,74 +0,41
SNAM RETE GAS 3,91 -0,25
STMICROELECTRONICS 9,645 +2,39
TELECOM ITALIA 1,14 +2,33
TENARIS 16,99 +2,66
TERNA 3,35 +0,06
TISCALI 0,08 +0,25
UBI BANCA 7,125 +0,78
UNICREDIT 1,8 +0,90

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.227,28 +0,00
BIRS 1.032,79 +0,21
FIRS, Banjaluka 1.868,00 +0,65
Belex 15, Beograd 772,60 -0,41
SRX, Beograd 315,96 -0,46
BIFX, Sarajevo 1.754,08 +2,82
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.660,41 +0,44

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.214,38 +1,03
Nasdaq 100 2.337,55 +0,41
S&P 500, New York 1.321,82 +0,89
MSCI World, New York 1.338,86 -0,71
DAX 30, Frankfurt 7.164,75 +0,04
FTSE 100, London 5.974,76 +0,02
CAC 40, Pariz 4.015,91 +0,64
ATX, Dunaj 2.814,80 -0,66
PX, Praga 1.219,2 -0,28
EUROSTOXX 50 2.948,43 -0,70
Nikkei, Tokio 10.525,19 +0,19
STI, Singapur 3.103,84 +1,22
Hang Seng, Hongkong - -
Composite, Šanghaj 3.000,57 +0,15
Sensex, Mubaj 18.439,65 +1,19

LIBOR (USD) 0,26000 0,30950 0,46250 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,13833 0,17333 0,25000 -
EURIBOR (EUR) 0,897 1,162 1,475 -

EVRO

1,3898 $ -0,9

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

33.012,60 € -55,46

SOD NAFTE
(159 litrov)

104,87 $ -0,14

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 816,92 +0,16
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O NAŠEM TRENUTKU

Šepava demokracija
pred oltarjem oblasti
ACE MERMOLJA

Morda so takšni časi, morda je
slučaj, vendar sem bral kar nekaj za-
pisov in razmišljanj o tem, če je de-
mokracija sploh možna. Zdi se, kot da
se je izpraznila ali pa se umaknila v
svet utopij.

Umberto Galimberti ugotavlja,
da za demokracijo niso dovolj volitve,
kjer državljani volijo tistega, ki naj vla-
da. Za demokracijo so potrebne kon-
trolne izvidnice, ki da zmanjkujejo.
"Proste roke" vladarja so nasprotje de-
mokratične prakse. Bolj osveščenim
državljanom je v Italiji očitno, da se se-
danja vlada in njen poveljnik Berlus-
coni z vsemi močmi borita, da bi one-
sposobila kontrolne organe, kot so
ustava, zakoni, predsednik republike,
sodišča, vključno z ustavnim sodiš-
čem. Proti tem organom se odvija bu-
čna politika.

Opozicija naj bi bila bistveno
jamstvo, da se nad vladarjem izvaja
kontrola, Berlusconi je opozicijo ozna-
čil kot odvečno breme (una palla al
piede). Galimberti pa postavlja še do-
datno tezo.

Že pokojni Norberto Bobbio je
daljnovidno opozarjal na prevlado
ekonomije. V globaliziranem svetu de-
jansko prihaja do omenjene prevlade.
V tem smislu Galimberti izpostavlja
postopek, ko se politika ozira na eko-
nomijo, slednja pa na tehniko in to v
smislu, da računa v katero tehniko je
najdonosnejše vlagati. V končni fazi je
tehnologija tista, ki omogoča vedno
večje profite in moč.

Z Galimbertijem se ne strinjam,
ko trdi, da si danes težko zamislimo
revolucijo oziroma konflikt med go-
spodarjem in delavcem, saj sta oba na
isti strani v obroču anonimnega tržiš-
ča, ki ureja poti denarja in moči. Mi-
slim namreč, da so na eni strani bre-
ga množice, na drugem pa elite, ki so
lahko res anonimne, vendar so v nji-
hovih rokah vzvodi, ki usmerjajo
struge tržišča. To smo lahko videli pri
manipulacijah finančnikov z Wall
Streeta, v Italiji pa v majhnem obse-
gu pri zadevah v zvezi s Fiatom. Tu ni

vlada določila datuma sestanka z
Marchionnejem, ampak ga je Marc-
hionne, ki je na sestanek prišel pred
ministre v kravatah s svojim pulover-
jem. Povedal je natančno to, kar je že-
lel povedati.

Gustavo Zagrebelsky razmišlja o
tem, kako se elite organizirajo v oli-
garhično oblast, ki skuša in večkrat
uspeva podrediti državne zakonoda-
je lastnim interesom. Pravno državo
elite odvzemajo principu, da so pred
zakonom vsi enaki. Zakone pišejo
močnejši, kar pomeni neenakost pred
zakoni. Pravni sistem je podlaga de-
mokraciji, če slednji ne pomeni več
obče veljavnega načela ampak parti-
kularni interes, se demokratična
struktura ošibi.

Omenjeni proces je viden v Ita-
liji in drugje po svetu. Razmišljanja po-
trjujejo številke, ki jasno kažejo na
trend, kjer se v bogatem svetu šibi
srednji sloj. Bogati postajajo bogatej-
ši, večjemu delu prebivalstva pa se oži-
jo možnosti tako na področju doma-
čih financ kot splošnejšega blagosta-
nja ( vedno manj je sredstev za šolstvo,
zdravstvo, socialne usluge, stabilnost
dela itd.). Rob revščine in brezpravnih
državljanov se širi.

V tem kontekstu je vprašanje o
demokraciji še kako aktualno in za-
gonetno. Državljani, ki volijo, imenu-
jejo ljudi in stranke v parlament. Z vo-
litvami odločijo, kdo bo vladal in kdo
bo v opoziciji. Tu pa se moč glasu pre-
neha. Politika beži kontrolam in se ve-
že z gospodarstvom. Gospodarstvo je
organizirano v elite in oligarhične si-
steme, ki pogojujejo politiko in so za
volivca zaprte kamre. V Italiji je npr.
nekaj starejših možakarjev, ki obvla-
dujejo bančni in zavarovalniški sistem.
Ameriški časopisi so priznali, da se v
New Yorku redno zbira maloštevilna
smetana bankirjev, ki se menijo o glo-
balnih finančnih strategijah. Petrolej-
ske multinacionalke niso odvisne od
nobene države in po svoji meri ureja-
jo cene goriva. Vsi ti pomembni de-
javniki ostajajo izven "moči" volivca.

Volivci volijo v nacionalnih drža-
vah, moč, finance in gospodarstvo pa
se pomikajo širom sveta, delujejo v
brezpravnih oazah in bežijo vsaki
kontroli. Volivec o tem ne odloča nič,
kot ne odloča, če se tovarna preseli, on
pa izgubi delo. Moč državljana je do-
datno zmanjšana.

Obstaja še en element, ki ga
omenja Galimberti: fascinacija televi-
zije. Državljan ne sodeluje. Redke so
stranke, ki so dejansko povezane s te-
ritorijem in ustvarjajo z njim dialog.
Politik se ne pogovarja, ampak nago-
varja množice preko televizije, časo-
pisov in interneta. Osnova niso pro-
grami in diskusija o njih. Osnova odlo-
čitev je fascinacija liderja. Programi se
itak oblikujejo na drugih ravneh: na
gospodarski in finančni, v globalnih
tokovih, na tržišču, ki ga usmerjajo
maloštevilne elite.

Novi red resnično pretresejo
nepredvidljivi dogodki, kot so bili upo-
ri v Tuniziji, v Egiptu in Libiji, kjer še
teče kri. Skrb seveda ni humanitarna,
ampak predvsem gospodarska, saj se
vsi bojijo, da bi počilo na tleh, iz ka-
terih črpajo črno zlato in kjer so skri-
ta neizmerna bogastva. Dodajam: ce-
lo krajevne krize omogočajo špeku-
lantom dodatne zaslužke. Volivcem
ostaja humanitarni del problema,
skratka vprašanje, če smo voljni spre-
jemati nove begunce ali pa temu na-
sprotujemo.

Takšne in podobne ugotovitve
dokazujejo, da je demokracija v krizi,
da je šibkejša. Sistem ne funkcionira
na osnovi uteži in protiuteži kot pra-
vična tehtnica. Moč se seli v gospo-
darstvo, v tehnologijo in kibernetiko,
politika nekako "asistira" dogajanjem
in poseže, ko jo gospodarstvo pokli-
če, da prevzame breme kake vojaške
intervencije. Participacija državlja-
nov postaja skromnejša. Vse to bi ka-
zalo, da bi volili vsaj tiste opcije, ki no-
čejo biti sluge gospodarja ali pa so že
same gospodar. Pri teh izbirah pa so-
odloča moč medijev, ki je ponovno v
rokah kapitala.

FOTOGRAFIJA - Slovenija Press Photo

Fotografija leta
je Delavci Vegrada
Mateja Družnika

V ljubljanski Mestni hiši je v
ponedeljek zvečer v okviru festiva-
la novinarske fotografije Slovenia
Press Photo 2011 (SPP) mednarod-
na žirija pod vodstvom Patricka
Wittyja razglasila zmagovalne foto-
grafije in nagrajence natečaja naj-
boljših fotoreporterskih del. Foto-
grafijo leta z naslovom Delavci Ve-
grada je posnel Matej Družnik s ča-
sopisa Delo.

V zgodovinskem atriju lju-
bljanske Mestne hiše so podelili še
nagrado za najboljšo reportažo, ki jo
je prejel Luka Dakskobler za ribiško
reportažo iz Istanbula. Žirija je po-
leg glavnih izbrala še nagrade in ča-
stne omembe v petih kategorijah.

V kategoriji novice je nagrado
za najboljšo fotografijo prejel Miha
Horvat, v kategoriji šport Simon
Chang, v kategoriji narava in oko-
lje je bila najboljša fotografija Luke
Dakskoblerja, najboljša reportaža je
delo Jošta Franka, častno omembo
žirije pa si je prislužil Tomaž Črnej.
Nagrada v kategoriji za najboljšo
športno reportažo ni bila podeljena,
častno omembo žirije v tej katego-
riji pa je prejel Jaka Gasar.

V kategoriji kultura in zabava
je bila za najboljšo izbrana fotogra-
fija Voranca Vogla, najboljšo re-
portažo pa je posnel Matjaž Rušt. V
kategoriji ljudje je nagrado za naj-
boljšo fotografijo prejel Jošt Franko,
za najboljšo reportažo Simon
Chang, častno omembo žirije si je
prislužil Aleš Gregorič.

Letos je na natečaju Slovenia
Press Photo sodelovalo 233 avtorjev,
ki je prijavilo rekordno število fo-
tografij, skupaj 3898. V mednarod-
ni žiriji priznanih strokovnjakov s
področij fotožurnalizma in foto-
grafije so poleg predsednika žirije
Patricka Wittyja (Time) sodelovali
še Antonin Kratochvil (VII Photo
Agency), Marko Drobnjaković (AP

Associated Press), Wade Goddard
(War Photo Ltd.) in Marcus Bleas-
dale (VII Photo Agency).

Kot je za STA pojasnil Boštjan
Novak s SPP, so se prvotni člani ži-
rije zamenjali, saj so Emilia More-
nattija z ameriške tiskovne agenci-
je AP, Gorana Tomaševića z bri-
tanske tiskovne agencije Reuters in
Christopheja Simona s francoske ti-
skovne agencije AFP agencije vpo-
klicale na delo v Libijo.

V okviru letošnjega festivala
Slovenia Press Photo 2011 so bile
organizirane tudi tri razstave med-
narodno uveljavljenih fotografov in
agencij. Organizatorji so v Ljublja-
no povabili Paola Pellegrina, foto-
grafa fotografske agencije Magnum,
ki je na razstavi "As I Was Dying"
(Ko sem umiral) na ogled postavil
prerez svojega dela zadnjih 15 let.
Razstava je na ogled v dvorani Pa-
lacij na Ljubljanskem gradu.

Druga razstava je pregledna
razstava francoske agencije AFP, ene
izmed treh največjih fotografskih
agencij na svetu, ki jo je moč vide-
ti v desnem atriju ljubljanske Me-
stne hiše. Tretja razstava v galeriji
Kresija pa je plod sodelovanja med
organizacijo Zdravniki brez meja
(Medecins Sans Frontieres) in foto-
grafsko agencijo VII, ki je sodelovala
pri dokumentiranju problema pod-
hranjenosti na sedmih različnih
področjih sveta. Razstava je del
mednarodne multimedijske kam-
panje Podhranjenost/Starved for
Attention, ki želi izpostaviti zapo-
stavljene krize otroške podhranje-
nosti in osvetliti inovativne pristo-
pe za boj proti temu smrtonosnemu
ciklu.

Omenjene razstave, vključno z
razstavo zmagovalnih del letošnje-
ga natečaja v zgodovinskem atriju
ljubljanske Mestne hiše, so na ogled
do konca marca.

ZAGREBDOX - Festival dokumentarnega filma

Zmaga na Nizozemsko s filmom
o družini iz revnega dela Džakarte

Nizozemski film
Med zvezdami Leo-
narda Retela Helmric-
ha v mednarodni kon-
kurenci in črnogorski
Življenje, priključitve
in trajnostni razvoj ne-
kega petelina Vladi-
mirja Perovića v regio-
nalni konkurenci sta
najboljša filma letoš-
njega 7. festivala doku-
mentarnega filma Za-
grebdox (posnetek iz
enega izmed filmov),
ki se je v soboto sklenil
v zagrebškem kinu
Movieplex.

Zmagovalni film
pripoveduje o indone-
zijski družini, ki živi v
revnem delu Džakarte.
Avtor je dvanajst let
spremljal njeno življenje in prepletel od-
nose njenih članov z ustreznimi družbe-
nimi vprašanji, kot sta verska toleranca in
revščina, je zapisala žirija, ki je zmago-
valcu podelila veliki pečat. Črnogorski
film pripoveduje o mačistični kulturi iz
perspektive nekega petelina ter na bru-
talen in učinkovit način predstavlja to kul-
turo.

Posebni priznanji v mednarodni
konkurenci sta si prislužila rusko-poljska
koprodukcija "17. avgust" Alexandra Gut-
mana ter švedsko-finski dokumentarec
Življenje v savni Joonasa Bergshäla in Mi-
ka Hotakainena.

V regionalni konkurenci sta poseb-
ni priznanji dobila filma Ali sem srečna
Vanje Sviličić Juranić s Hrvaške in Hotel
Paradise Sophie Tzavelle iz Bolgarije. V
regionalno konkurenco je bil uvrščen tu-
di slovenski dokumentarec Šengenske
zgodbe Jana Latala in Maje Malus.

Mali pečat za najboljši film avtorjev,
mlajših od 30 let, je dobil Piotr Zlotoro-
wicz za film Oglarji, posebno priznanje pa
Tisti, ki ne obstaja Darka Stankovića s
Hrvaške.

Nagrado Movies That Matter za naj-
boljši film o človekovih pravicah je prejel
srbski dokumentarec "Run for Life" Mla-

dena Matičevića, medtem ko so poseb-
na priznanja dodelili dokumentarcem
Oblast Cathryn Collins iz ZDA in ukra-
jinsko-estonski koprodukciji Jama števil-
ka osem Marianne Knaat.

Najboljše dokumentarce bodo pred-
vajali tudi danes v posebnem maraton-
skem festivalskem programu The Best of
Fest. Drevi bo tudi znano, kateri je naj-
boljši film po izboru gledalcev, ki so tudi
letos v velikem številu obiskali festival. V
preteklem tednu so lahko izbirali med 150
dokumentarci, za katere se organizatorji
ocenili, da so kakovosten presek aktual-
ne svetovne dokumentarne produkcije.

NEW YORK - V galeriji Walter Wickiser

Fotografska razstava
multimedijske
ustvarjalke Eve Petrič

V galeriji Walter Wickiser v newyorškem predelu Chelsea je na ogled razstava
treh umetnic, med njimi mlade slovenske večmedijske ustvarjalke Eve Petrič. Tokrat
se predstavlja z barvnimi in črnobelimi fotografijami. Poleg fotografij Petričeve so na
ogled tudi slike znane finske umetnice Soile Yli-Mäyry in newyorške umetnice Lin-
de Plotkin. Razstavo so odprli 26. februarja, na ogled bo do 23. maja.

Petričeva, ki je dobitnica ugledne nagrade švicarskega sklada Vordemberger-
Gildewart za leto 2010, je lani poleti zaključila magistrski študij novih medijev na ber-
linskem inštitutu Transart. Živi in ustvarja predvsem na Dunaju. Dijaška leta je pre-
živela v New Yorku, kjer bila sprejeta v program za umetniško nadarjene srednješol-

ce v Cooper Union
School of Art.

Novembra lani
je bila njena fotografi-
ja "Money goes to sle-
ep and hopes to wake
up as a toy" uvrščena
med 15 fotografij za
razstavo "Los Dios des
Muertos" v Muzeju
umetnosti Queensa.
Petričeva trenutno z
delom "Star pulsating"
sodeluje na razstavi
Sol LeWitt exchange v
Muzeju sodobne
umetnosti Massachu-
settsa Mass MOCa. V
New Yorku se je s fo-
tografijami predstavi-
la že leta 2007.

Petričeva je tu-
di pisateljica. Za knji-
go "They All Ate Sus-
hi" je bila nominirana
za mednarodno lite-
rarno nagrado IM-
PAC Dublin za leto
2011. (STA)
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ORGANIZIRANI KRIMINAL - V Avstraliji za zapahi nekdanji župan mesta Stirling

V Italiji, Nemčiji, Avstraliji in Kanadi
aretirali 41 pripadnikov ‘ndranghete

RIM - Sile javnega reda so aretirale 41 dom-
nevnih pripadnikov mafijske organizacije
‘ndrangheta. Večino, in sicer 30 osumljencev, so
prijeli v Italiji, 6 v Nemčiji, 3 tiralice pa so bile
izdane tudi v Avstraliji in 2 v Kanadi.

»Prizadeli smo osrednjo strukturo
‘ndranghete,« je dejal tiskovni predstavnik ka-
rabinjerjev Carlo Pieroni. V operaciji so so-
delovali policisti in karabinjerji iz Kalabrije.
Aretirani so osumljeni izsiljevanja, trgovanja
z mamili in pranja denarja.

Pieroni je dejal, da je šest aretiranih pri-
padnikov ‘ndranghete v Nemčiji ter osumljenci
iz Kanade in Avstralije skrbelo predvsem za pra-
nje umazanega denarja iz Italije, kar so počeli
preko trgovin in manjših gradbenih podjetij.

Enega izmed osumljencev, 46-letnega ma-
fijskega šefa Francesca Maisana, so v Palizziju
blizu Reggia Calabrie karabinjerji aretirali v bun-
kerju pod hišo, kjer se je pred njimi skrival več
ur. V Avstraliji pa so aretirali Tonyja Vallelon-
ga, nekdanjega župana mesta Stirling blizu
Pertha, ki kamor se je iz Kalabrije priselil pred
kakimi 30 leti.

Včerajšnja akcija je nadaljevanje racije, v
kateri so karabinjerji in policija lanskega juli-

ja aretirali 304 pripadnikov ‘ndranghete. Ta ma-
fijska organizacija je na mednarodnem prizo-
rišču pozornost pritegnila leta 2007, ko je v
strelskem obračunu med konkurenčnimi kla-
ni v neki italijanski restavraciji nemškem Duis-
burgu umrlo šest ljudi. Italijanska policija trdi,
da so odgovorne za to dejanje že aretirani.

‘Ndrangheta je italijanska kriminalna or-
ganizacija, ki izvira iz dežele Kalabrija. Čeprav
ni tako znana kot sicilijanska Cosa Nostra, ji je
v začetku prejšnjega desetletja uspelo postati
najvplivnejša mafijska organizacija v Italiji in
mogoče na svetu. Po podatkih italijanskih pre-
iskovalcev jo sestavlja približno 7000 članov, ki
so razdeljeni v približno 100 družinskih klanov.
Člani so mrežo delovanja iz gorskih kalabrijskih
območij razširili v Nemčijo, Francijo, Belgijo, pa
tudi ZDA ter celo v Avstralijo.

Združba je posebej aktivna predvsem v
trgovini s kokainom, pri čemer so že zasenči-
li kolumbijske kartele z drogami, ukvarjajo pa
se tudi s pranjem denarja, trgovanjem z orož-
jem in izsiljevanjem. Obseg aktivnosti ‘ndrang-
hete, kar v največji meri predstavlja trgovanje
z mamili in orožjem, ocenjujejo na skoraj 44
milijard evrov.

L’Aquila: župan Cialente formalno odstopil
L’AQUILA - Župan Občine L’Aquila Massimo Cialente, ki pripada Demokratski
stranki, je včeraj tudi formalno odstopil s svojega položaja. Razlog za odstop je ne
ravno trdna podpora strank levosredinske koalicije, ki podpira Cialenteja, pri žu-
panovih večkrat neuspešnih prizadevanjih v zvezi z vprašanjem obnove mesta po
uničujočem potresu iz leta 2009 ob ne ravno razumevajoči državni vladi, čeprav
je županova koalicija ravno v ponedeljek zvečer ponovno strnila vrste. Vendar je
bilo to prepozno, saj je Cialente že vzel na znanje, da ni več ne večine in niti ob-
činskega sveta, ki bi imela voljo iti naprej. Pri DS so sicer izrazili razumevanje,
vendar so župana pozvali, naj ponovno premisli o svoji odločitvi.

Iervolinova (DS) ostaja neapeljska županja
NEAPELJ - Rosa Russo Iervolino bo ostala na čelu neapeljske občine do konca
svojega mandata letošnjega maja. V minulih dneh je namreč propadel poskus, da
bi predčasno razpustili občinski svet, ki ga je sprožilo 31 občinskih svetnikov s
svojim odstopom. Izkazalo se je, da nekatere odstopne izjave niso bile pravilno
sestavljene oz. predložene, zaradi česar jih je neapeljski prefekt zavrnil in s tem
preprečil uvedbo komisarske uprave. Kljub temu pa v levi sredini še naprej vlada
velika zmeda. Še vedno ostaja odprto vprašanje, kako bo izbrala svojega župan-
skega kandidata, potem ko so primarne volitve zaradi infiltracije kamore propadle.
Italija vrednot je medtem že predstavila svojega kandidata, evropskega poslanca
Luigija De Magistrisa, ki pa ga ostale sile leve sredine ne sprejemajo.

Papež bo po TV odgovarjal na vprašanja vernikov
RIM - Prvič v zgodovini papeštva in televizije bo papež odgovarjal na vprašanja
vernikov v televizijski oddaji. Do tega bo prišlo prihodnjega 22. aprila, ko bo Ka-
toliška cerkev obhajala veliki petek, v okviru verske oddaje A sua immagine, ki bo
ob 14.10. Benedikt XVI. bo odgovoril na tri vprašanja, ki jih bodo izbrali med ti-
stimi, ki jih bodo verniki poslali preko interneta od nedelje dalje, zaradi česar bo-
do odprli posebno spletno stran oddaje A sua immagine.

GENOVA - Izgredi ob tekmi Italija-Srbija

Štirje srbski huligani
obsojeni na zaporne kazni

GENOVA - Sodišče v Genovi je vče-
raj obsodilo Ivana Bogdanova in tri dru-
ge srbske nogometne navijače, ki so 12.
oktobra lani v tem mestu povzročili pre-
kinitev in odpoved kvalifikacijske tekme
za EP 2012 med Italijo in Srbijo. Tekmo
so za zeleno mizo s 3:0 dobili Italijani.

Bogdanov, glavni akter izgredov, je
bil obsojen na 3 leta in 3 mesece zapo-
ra. Na 3 leta je bil obsojen Nikola Kli-
ković, na 2 leti in 8 mesecev Danjel Ja-
njić, na 2 leti in 6 mesecev pa Srdžan Jo-
vetić. Zagrešili so več kaznivih dejanj, od
upiranja uradnim osebam in povzroča-
nja splošne nevarnosti in škode do ne-
dostojnega obnašanja.

Zaradi izgredov je Evropska nogo-
metna zveza (Uefa) Srbiji naložila eno tek-
mo igranja pred praznimi tribunami ter
plačilo 120.000 evrov kazni, srbski navi-
jači pa vse do konca kvalifikacij za Euro
2012 ne bodo smeli kupovati vstopnic za
tekme v gosteh. Uefa je zaradi slabe or-
ganizacije kaznovala tudi Italijo pogojno
z eno tekmo igranja brez gledalcev ter s
100.000 evri denarne kazni.

KULTURA - Film

Woody Allen
bo poleti
snemal v Rimu

RIM - Ameriški filmski režiser Woo-
dy Allen bo svoj naslednji film snemal v Ri-
mu. Snemati bo začel že poleti, je v in-
tervjuju za dnevnik La Repubblica pove-
dal režiser. »Ne sprašujte me o scenariju ali
o zasedbi vlog, saj sem vraževeren,« je de-
jal Allen. »Trenutno še vedno delamo na
scenariju, bilo bi neumno, če bi povedal kaj
več,« je za časnik povedal Allen. Režiser je
Rim primerjal z drugimi metropolami, ki
so mu blizu, kot so New York, Pariz, Lon-
don ali Barcelona. »Rad imam ta prefinje-
na mesta. Fantastično je, da imam možnost
delati v njih. Všeč mi je bilo, ko sem sne-
mal film Manhattan v New Yorku, Zadnji
udarec v Londonu in Ljubezen v Barcelo-
ni v Barceloni,« je dejal. Dodal je: »Vedno
je kot ljubezenska izjava nekemu kraju. Na
velika platna projiciram svoje občutke do
krajev, ki mi nekaj pomenijo.« »Upam, da
bo v Rimu enako,« je še dejal Allen, ki ga
v italijanski prestolnici z njegovim jazz ban-
dom pričakujejo 26. marca.

Allenov zadnji film »Midnight in Pa-
ris« bo odprl 64. izdajo filmskega festivala
v Cannesu, ki se bo pričela 11. maja.

BANKA ITALIJE

Družine: vedno
več posojil
in manj denarja

RIM - Italijanske družine se
vedno bolj zatekajo k bančnim
posojilom, na njihovih tekočih
računih pa je položenega vedno
manj denarja. Tako ugotavlja
Banka Italije v svoji publikaciji
Moneta e Banche, ki je izšla vče-
raj. V njej se nahaja podatek, da
se je stopnja rasti bančnih posojil
zasebnemu sektorju v letošnjem
januarju povečala za 4,8 odstot-
ka, medtem ko je bila decembra
lani 3,6-odstotna. Stopnja rasti
posojil nefinančnim družbam je
v istem obdobju zrasla za 4,2 od-
stotka (decembra lani je bila 2-
odstotna). Stopnja rasti bančnih
posojil družinam pa je bila pet
odstotna. V istem obdobju se je
znižal odstotek položenega de-
narja na tekoče račune v zaseb-
nem sektorju (padec je bil 1,7-
odstoten). Po podatkih študije
Banke Italije so se v mesecu ja-
nuarju tudi podražila posojila:
obrestna mera za nakup stano-
vanja je npr. bila 3,36-odstotna
(decembra lani je bila 3,18-od-
stotna). V nasprotju s tem so se
rahlo pocenile obresti na tekočih
računih.

8. MAREC - Napolitano: Ženska ne sme postati potrošniško blago

Demokrati izročili 10 milijonov
podpisov za Berlusconijev odstop
Rosy Bindi: To so tudi podpisi v obrambo dostojanstva žensk, ki ga premier tepta

RIM - Preseči je treba potrošniško
gledanje na žensko, ki slednjo iz subjekta
reducira na objekt, kar spodbuja nasil-
no obnašanje vse do pravih zločinov. Ta-
ko je povedal predsednik republike
Giorgio Napolitano, ko je včeraj nasto-
pil na slovesnosti ob 8. marcu, medna-
rodnem prazniku žensk, na Kvirinalu.

»Ženske še zdaleč niso dosegle
enakopravnosti na vseh področjih,« je še
dejal državni poglavar, ki je ob tej pri-
ložnosti obnovil pot k enakopravnosti,
ki so jo prehodile ženske v 150 letih zgo-
dovine zedinjene Italije. Poudaril je, da
so bistveno napredovale zlasti po pad-
cu fašizma in sploh po drugi svetovni
vojni. Sicer pa je poudaril, da enako-
pravnost med spoloma ni samo problem
žensk, tako kot blaginja ni samo pro-
blem revežev ali strpnost ni samo pro-
blem manjšin. Izrazil pa je prepričanje,
da bodo ženske lahko veliko prispevale
k moralni prenovi, ki jo potrebuje da-
našnja Italija.

Ob včerajšnjem mednarodnem
dnevu žensk se je sicer zvrstilo nič ko-
liko prireditev po vsej Italiji. Nekate-
re izmed teh so imele izrazit politični
predznak. Tako je Demokratska stran-
ka včeraj simbolično izročila pred-
sedstvu vlade zahtevo po odstopu Sil-
via Berlusconija z 10 milijoni podpi-
sov, ki jih je stranka začela zbirati, ko
je izbruhnila afera Ruby, pri kateri so
resnična oškodovana stranka ženske,
kot je včeraj poudaril strankin sekre-
tar Pier Luigi Bersani.

Demokratska stranka je pred iz-
ročitvijo podpisov priredila javni shod
v središču Rima. »Berlusconi nam
skuša dopovedati, da k njegovi svobo-
di spada tudi mercifikacija ženske. A
mi se moramo temu upreti. To ni ju-
sticializem, to je omika, to je obram-
ba dostojanstva javnih institucij,« je de-
jal Bersani. Predsednica državne skup-
ščine Demokratske stranke Rosy Bin-
di pa je poudarila, da bi se moral Ber-
lusconi umakniti s premierskega po-
ložaja ne samo zato, kjer ne zna vodi-
ti države, ampak tudi zato, ker tepta
dostojanstvo žensk. »Zdaj smo zbrali
10 milijonov podpisov za njegov od-
stop, na volitvah pa bomo zbrali še več
glasov za oblikovanje alternative pro-
ti njemu,« je dejala.

Podpisane pole so v 120 škatlah
peljali trije trikolesniki ape in dva kom-
bija. Delegacijo, ki je podpise izročila
podtajniku pri predsedstvu vlade Gian-
niju Letti, je vodila Bindijeva, sestavlja-
le pa so jo same ženske.

Pier Luigi Bersani
in Rosy Bindi na
javnem shodu v

Rimu pred
izročitvijo 10

milijonov
podpisov, ki jih je

Demokratska
stranka začela

zbirati ob izbruhu
afere Ruby za
odstop Silvia

Berlusconija s
premierskega

položaja
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Ivan Bogdanov 12. oktobra 2010 ANSA

V Kalabriji so karabinjerji aretirali Francesca Maisana ANSA
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OB MEDNARODNEM DNEVU ŽENA - Demonstracija na Trgu Sv. Antona Novega

Skupaj za samoodločbo in
pravice žensk! Kdaj, če ne zdaj?
Glasno vzklikanje, nagovarjanje in branje členov italijanske ustave - V priredbi Koordinacije tržaških žensk

POKRAJINA TRST - Podelitev nagrade Pomlad žensk slovenski podjetnici Aleksandri Pangerc

Temperamenten zgled za mlade
Predsednica pokrajinske uprave Bassa Poropat pohvalila Aleksandrin pogum ob prevzemu vajeti družinskega podjetja, ki se ukvarja vse prej kot z žensko panogo

»Veliko je žensk, ki aktivno pripo-
more k rasti in razvoju našega prostora -
vsaka na svoj način, vsaka na svojem po-
dročju in vsaka po svojih močeh. Vsaka od
njih si z vnemo in s trdno voljo utira pot
v vsakdanjem svetu in brez pomislekov ru-
ši še žal obstoječe spolne ovire.« Te bese-
de je predsednica pokrajinske uprave Ma-
ria Teresa Bassa Poropat ob včerajšnjem
dnevu žena v dvorani deželnega sveta v
Palači Galatti namenila vsem ženskam,
posebno pa dobitnici letošnje nagrade Po-
mlad žensk- Primavera di donne.

Tako kot lani je namreč tržaška po-
krajina v sodelovanju s številnimi zdru-
ženji, odbori in komisijami enakih mož-
nosti tudi letos med ženskami, ki so se
posebno odlikovale na kulturnem, poli-
tičnem, gospodarskem, znanstvenem,
socialnem ali kakem drugem področju,
izbrala eno. Letos je bila to slovenska
podjetnica Aleksandra Pangerc, upravi-
teljica uveljavljenega družinskega pod-
jetja v dolinski obrtni coni - železokriv-
nice Betonfer ob tem pa tudi aktivna v
številnih pokrajinskih in deželnih koor-

dinacijskih odborih, ki si prizadevajo za
razvoj ženskega podjetništva. Slednja na-
grade ni pričakovala, tako da je bila ob
včerajšnjem prazniku posebno ganjena.
»Aleksandra je lahko zgled za mlade ge-
neracije, saj je že v mladih letih dokaza-
la veliko vnemo pri študiju, željo po vse-
stranski izobrazbi tudi v tujini - odpoto-
vala je v Ameriko in še v Bruselj, ob tem
pa tudi veliko poguma, ko je zgrabila va-
jeti družinskega podjetja, ki se ukvarja vse
prej kot z žensko panogo.«

Predsednica Bassa Poropat je ob
vsem tem poudarila Aleksandrin močan
temperament, njeno poznavanje številnih
jezikov (ob slovenščini in italijanščini, na-
mreč govori angleško, hrvaško, pa še ru-
sko in nemško) in njeno željo po spreje-
manju izzivov sodobnega časa na podje-
tniškem področju. Med utemeljitvami je
Bassa Poropatova poudarila predvsem
strategije, ki jih je Aleksandra smotrno iz-
brala za razvoj in inovacijo podjetja, ter
vnemo, ki jo je pokazala pri promociji in
spodbujanju vloge žensk v socialni in go-
spodarski rasti teritorija.

Ženske so včeraj
na Trgu Sv.Antona
Novega glasno
skandirale Kdaj, če
ne sedaj?
ZDAAAAJ!!!!

KROMA

Borimo se skupaj za samoodločbo ženske. Kdaj, če ne sedaj?
ZDAJ! Zapodimo vlado, ki ne spoštuje žensk. Kdaj, če ne sedaj?
ZDAJ!!! Taka in podobna gesla so včeraj odmevala na Trgu Sv.
Antona Novega, kjer je Koordinacija tržaških žensk ob prazni-
ku 8. marca priredila demonstracijo za ženske pravice.

Precej žensk, med katerimi je bilo videti tudi kak moški
obraz, se je ob 17. uri zbralo na trgu. S transparenti in glasnim
vzklikanjem so zahtevale spoštovanje svojih pravic in enako-
pravnost, zaščito zakona številka 194, ostro so kritizirale poni-
ževalne napade desne sredine na žensko figuro ter glasno zah-
tevale odstop predsednika vlade Berlusconija. Nekatere so si na-
dele majice z napisom Se non ora, quando? - Kdaj, če ne zdaj?
Po megafonu so medtem prebirali občinstvu na trgu dvojezično
branje 3. (o enakosti državljanov pred zakonom), 37. (o pravi-
cah delavk in enakosti na delovnem mestu), 48. (o volilnih pra-
vicah), 51. (ki jamči enakost med spoloma) in 54. (o zmernem
in dostojnem življenju politikov) člena italijanske ustave.

V imenu Vsedržavnega združenja partizanov Italije VZPI-
ANPI je spregovorila Mirta Čok. Poslušalke je opozorila na ve-
lik doprinos žensk v drugi svetovni vojni pri gradnji demokra-
cije. Spomnila se je predvsem vseh tistih mater, ki so bile tako
močne, da so svoje mlade hčerke spodbujale, da so se pridruži-
le osvobodilnemu gibanju kot kurirke ali partizanke.

»Tu smo se zbrale, ker smo dosledne v svojih zahtevah po
drugačnem svetu, po ustvarjanju sveta, ki ga želimo,« nam je po-
trdila trojica mladih deklet, sicer prostovoljk humanitarne or-
ganizacije Emergency. Spet druge pa so nam potrdile, da so to-
vrstne pobude potrebne, saj opozarjajo, da je ženska neenako-
pravna na delovnem mestu, da njen trud sploh ni primerno upo-
števan in da ni »kos mesa«, kot jo prikazuje sedanja vlada. Ne-
katere so sicer potožile, da je bilo 13. februarja žensk na ulicah
veliko več, vendar je pust res nekoliko zasenčil praznik žensk. (sas)

ŽENSKA KONZULTA - Nagrajevanje 7. mednarodnega natečaja ženske pisave

Pripovedi o miru in vojni
Avtorice so v svoje pisanje vlile občutke strahu in poguma, prijateljstva in ljubezni - Več pripovedi bo tudi objavljenih

Ob bučni pustni glasbi, ki je prihajala z Ve-
likega trga, so včeraj v občinski dvorani trža-
škega županstva nagradili zmagovalke sedme-
ga mednarodnega natečaja ženske pisave - Città
di Trieste, ki ga prireja Ženska konzulta v so-
delovanju s tržaško občinsko upravo in pokra-
jinskim odborništvom za enake možnosti. Av-
torice so v svoje pripovedi tokrat vključile mir
in vojno oziroma vanje vlile občutke nemoči,
strahu, poguma, ljubezni in prijateljstva, ki so
z njima povezani.

Luisella Pacco je prejela nagrado Ženske
konzulte, Thioune Bousso Benussi nagrado trža-
ške pokrajinske uprave, Roberta Dubac nagrado
uredništva Il Piccolo, Gianna Franzolini nagrado
COOP, Erica Bogaro nagrado uredništva Rai za
FJK, Tiziana Perna tisto PEN kluba, Nicoletta Buo-
napace nagrado Združenja proti bolečini, Tina Ca-
ramaico nagrado občinskega odborništva za kul-
turo, Eleana Blancato Kanzian pa tisto Združe-
nja Giuliani nel mondo. Nekaj odlomkov je pre-
brala igralka Nikla Petruška Panizon.

Maria Teresa Bassa Poropat podeljuje nagrado slovenski podjetnici Aleksandri Pangerc KROMA

Iščemo 
»prave« 
ženske!
Ste naveličane in naveličani žen-
skih podob, s katerimi nas dnevno
bombardirajo mediji? Ste prepri-
čani, da živijo v vaši bližini dekle-
ta in ženske, ki sicer ne hodijo na
večerjo v Arcore, a bi si vseeno za-
služile »trenutek slave«?
Primorski dnevnik išče »prave«
ženske! Svoje bralke in bralce po-
ziva, naj v svoje fotoaparate ulovijo
delavne roke svojih mam in non,

mladostniški nasmeh se-
ster in sošolk, ženske

med opravljanjem
neštetih vlog in po-
klicev: mame, go-
spodinje, študent-

ke, športnice, pod-
jetnice, zdravnice,
uradnice ...
Svoje posnetke
nam pošljite pre-
ko spletne strani 

www.primorski.eu, ali na elek-
tronski naslov 
tiskarna@primorski.eu. Najlepše
bomo objavili v Primorskem
dnevniku!
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OBČINA TRST - Med ponedeljkovo razpravo v mestni skupščini

Tanja, Ursus in žerjav
na tržaški občinski seji

Levo Ursus, desno
Tanja Romano,

spodaj podrti
žerjav

KROMA

OBČINA TRST - Prvi neuradni podatki pristojne občinske komisije

Burja povzročila vsaj 10 milijonov evrov škode
Komisija za prozornost poziva župana Roberta Dipiazzo, naj zaprosi deželno in državno upravo za izredno finančno pomoč

Nedavna burja je v
središču Trsta in v
okolici povzročila
veliko gmotno
škodo

KROMA

Ocena, da je burja v Trstu pov-
zročila za 10 milijonov evrov škode bi
lahko bila objektivna, je včeraj izjavil
občinski svetnik Lorenzo Giorgi, pred-
sednik pristojne občinske komisije, ki
se je zbrala, da bi ocenila nastalo ško-
do. Seznam škode je še začasen, saj ko-
misija še ni prejela vseh poročil gasil-
cev, ki so v preteklih dneh opravili
ogromno število posegov. Naloga ko-
misije je, da preveri koliko škode lah-
ko poravnajo iz javnih skladov, koliko
pa gre na račun zavarovalnic. Občin-
ska uprava je za zdaj dala na razpola-
go 560.000 evrov, predvsem za varnost
poškodovanih občinskih objektov. V
primerjavi s škodo, ki mora biti še na-
tančno ocenjena, je to vsekakor majh-
na vsota, kateri je treba prišteti 100 ti-
soč evrov prve izredne pomoči Deže-
le Furlanije-Julijske krajine.

O škodi, ki jo je povzročila ne-
davna burja, je na včerajšnji seji raz-
pravljala tudi občinska komisija za pro-
zornost, ki ji predseduje občinski svet-
nik Rovisove liste (leva sredina) Emi-

liano Edera. Tehnično poročilo o vre-
menski ujmi je podal občinski funk-
cionar Graziano Pauletich, nakar je ko-
misija pozvala župana Roberta Di-
piazzo, naj po razglasitvi izrednih raz-
mer (tozadevni občinski sklep je bil že
sprejet) zaprosi za izredno finančno
pomoč deželno in državno admini-
stracijo.

Problemi se bodo oziroma so se
že pojavili z zavarovalnicami. Občani
lahko zahtevajo od mestne uprave
povračilo škode, ki so jo utrpeli zara-
di slabega vzdrževanja občinskih zele-
nih površin in občinskih podpornih zi-
dov. To pa le v primeru, da je Občina
Trst neposredno odgovorna za nasta-
lo škodo, za vse ostalo (npr. za poško-
dovane avtomobile, vespe itd.) pa je
stvar zavarovalnih pogojev oziroma
pogodb, ki so zelo različne. Predsed-
nik Edera in komisija pričakujeta, da
bo o vseh teh zadevah tekla beseda na
jutrišnji seji občinskega sveta, ki bo ena
zadnjih v petletnem mandatu Dipiaz-
ze, odbora in sveta.

Tanja Romano naj postane pro-
mocijska zvezda mesta Trst. Tri dni po-
tem, ko je svetovna šampionka obesila
kotalke na klin, je tržaški župan Ro-
berto Dipiazza sprejel priporočilo, pri-
ključeno občinskemu proračunu za le-
to 2011, po katerem naj bi Tanja Ro-
mano postala nekakšna maskota, pro-
mocijski obraz Trsta. Prispevala naj bi
k vsedržavnemu in mednarodnemu
uveljavljanju mesta, postala njegov ne-
kakšen simbol uspešnosti.

Tržaški občinski svetniki so k
proračunu predložili celo vrsto pripo-
ročil. To so neke vrste pozivi občinski
upravi, naj upošteva, kar so svetniki ho-
teli z njimi izpostaviti.

Priporočilo o Tanji Romani kot
promocijski predstavnici mesta je bilo
prvo na vrsti. Predstavil ga je Piero
Camber. Spomnil je na petnajst osvo-
jenih naslovov svetovne prvakinje,
spomnil, da je Romanova ponesla v svet
ime Trsta in da se ji mora zato mesto
oddolžiti. To še posebej po njeni odlo-
čitvi o prekinitvi športne dejavnosti. Ta-
nja Romano si zasluži tako priznanje,
je poudaril svetnik.

Tržaški župan Roberto Dipiazza je
v odgovoru pojasnil, da si je »mnogo
prizadeval, da bi Tanji Romano zago-
tovili delovno mesto,« a da naj bi ta-
kratni pravosodni minister Clemente
Mastella »zavrnil njen sprejem v služ-
bo kot jetniško paznico.« Župan se je
obregnil ob besede Tanje Romano v in-
tervjuju v tržaškem italijanskem dnev-
niku in menil, da bi morala kotalkari-
ca biti hvaležna mestu, ker jo je vedno
podpiralo.

Camber je župana opomnil, da je
verjetno prebral le naslov v italijanskem
dnevniku, ki pa ni odražal tega, kar je
Romanova izjavila. Ob tem je Dipiaz-
za sporočil, da sprejme priporočilo. Ta-
ko ima nekdanja kotalkarica sedaj
možnost, da postane promocijska zvez-
da mesta Trst.

Pred začetkom razprave o prora-
čunu je župan Dipiazza odgovoril na
aktualni vprašanji o pontonskem žer-
javu Ursusu in o podrtem žerjavu na
Staroistrski cesti. Prvo mu je zastavil
svetnik Demokratske stranke Marco
Toncelli. Hotel je izvedeti, koliko je sta-
lo »reševanje« pontonskega žerjava
Ursusa, potem ko so sunki burje raztr-
gali privez v Starem pristanišču, da je
lahko težko plovilo prosto zaplulo po
zalivu.

Dipiazza je ponovil, da bi bilo
najbolje, ko bi Ursus potonil. »Reše-

vanje« je stalo čednih 30 tisoč evrov,
»tolikor, kolikor stane celoletna plača
delavca.« Župan je pojasnil, da je Ur-
sus zaščiten, zato se ga ni mogoče zne-
biti. Najbolje bi zato bilo, ko bi ga na
primer privezali na barkovljanski oba-
li in na njem uredili restavracijo ter
razstavno galerijo, da bi tako vabil do-
mačine in turiste.

Svetnik Stranke komunistične
prenove Iztok Furlanič pa je želel iz-
vedeti, kdaj bo spet odprt prometu od-
sek Staroistrske ceste, ki je zaprt, od-
kar je tam zgrmel na tla velik žerjav.
Zaprtje odseka povzroča prebivalcem
velike težave, ker se morajo posluževati
obvoza.

Župan je sporočil, da je cestni
odsek zaseglo sodstvo. Omenil je tu-
di, da je žerjav na lastno pest dal na-
mestiti eden od delavcev, saj je bil
prvotno namenjen drugemu gradbiš-
ču. Žerjav je bil nameščen nepravilno,
zato se je tudi zrušil na tla. Le čude-
žu se je treba zahvaliti, da ni povzro-
čil nobene žrtve. Vse kaže pa, da naj
bi sodstvo obtožilo malomarnega de-
lavca poskusa pokola.

M.K.

VČERAJ

V prometni
nesreči
umrl
mopedist

Tržaške ceste so ponovno
terjale človeško življenje. Včeraj se
je namreč malo pred 15. uro v Mi-
ramarskem drevoredu na višini
križišča za Miramar 41-letni An-
gelo Monzoni prevrnil s svojim
mopedom, s katerim se je peljal v
mesto. Ni znano, kaj je botrovalo
nesreči, morda slabost, dejstvo je,
da je Monzoni, znan tudi kot ama-
terski nogometaš, utrpel več po-
škodb, zaradi česar je bilo njego-
vo zdravstveno stanje zelo hudo.
Reševalcem službe 118, ki so sku-
paj s karabinjerji in agenti tržaške
občinske policije prihiteli na kraj
nesreče, je uspelo oživljati pone-
srečenca, katerega so prepeljali v
katinarsko bolnišnico, kjer pa je
podlegel poškodbam.

Pribežali iz Libije
Tržaška pomorska obmejna

policija je konec prejšnjega tedna
dvanajstim tujim državljanom, ki so
v petek na krovu grškega tankerja
Hellas Warrior pribežali iz Libije, po-
magala pri vračanju v izvorne drža-
ve. Vedno v petek pa so agenti usta-
vili dva Palestinca, 48-letnega H.M.H.
in 31-letnega A.M., ki sta v Trst ne-
zakonito prispela iz Turčije na kro-
vu nekega trajekta.

Nadlegoval je dekle
Tržaška občinska policija je

pred dnevi ustavila 38-letnega itali-
janskega državljana P.G. zaradi nad-
legovanja 23-letne A.T., prodajalke v
neki trgovini v mestnem središču.
Moški je že več mesecev postajal
pred trgovino in jo stalno gledal, ne-
kega dne pa je tudi vstopil in ji rekel,
naj pride k njemu. Dekle se je obrni-
lo na občinsko policijo, ki je nadle-
govalca zasačila in pri tem odkrila, da
so ga v preteklosti že ovadili zaradi
drugih prestopkov proti osebi.

Mimoze na črno
Tržaški občinski policisti so

včeraj zjutraj pri stebrišču Portici di
Chiozza ustavili 30-letnega A.K. iz
Bangladeša, ki je na črno prodajal mi-
moze. Naprtili so mu kazen v višini
pet tisoč evrov, poleg tega jim je mo-
ral izročiti vse šopke mimoz, ki so jih
podarili domu za ostarele Itis.
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DSI - Duhovnik in urednik Ognjišča Božo Rustja o Cerkvi in verskem tisku

»Cerkvene prenove ne more biti,
če ne pogledamo, kaj je narobe«
Pri finančnem polomu mariborske nadškofije pa se preveč posplošuje - Velika branost verskega mesečnika Ognjišče

Božo Rustja v DSI:
»Niso vsi

muslimani teroristi,
tako je tudi v to
afero vpletenih

samo nekaj ljudi« 

KROMA

»Kristus je uporabljal zgodbe in pri-
like za oznanjevanje, s katerimi je pred-
stavil težke stvari na konkreten in eno-
staven način.« Tako je duhovnik, ki si je
izkušnje nabral najprej v Rimu, nato pa
v Londonu, predstavil zbirko knjig, ki so
med slovenskimi bralci požele velik
uspeh. Prvih šest izdaj knjige Drobne
zgodbe za dušo, v skupni nakladi osem-
najst tisoč izvodov, je pošlo v osmih le-
tih, pred kratkim pa je izšla že deseta
knjiga, ki je doživela lep odmev v javno-
sti. Urednik zbirke Božo Rustja je zbra-
nim v Peterlinovi dvorani povedal, kako
je prišlo do te uspešne zamisli: »Vsi smo
obremenjeni in nimamo časa brati de-
belih knjig, vse hočemo imeti na kratko«.
Tako je zbral kratke zgodbe, ob katerih
se lahko vsak zamisli, četudi mu Cerkev
ni posebno blizu.

Knjige je izdala založba Ognjišče,
pri kateri izhaja tudi istoimenska revija.
Čeprav se je število naročnikov razpo-
lovilo in imajo sedaj petdeset tisoč na-
klade od prejšnjih sto tisoč zaradi zmanj-
šanega interesa za katoliški tisk, je
Ognjišče še vedno najbolj bran verski
mesečnik v Sloveniji, kar je svetovni fe-
nomen za tako majhno državo. Poleg za-
ložbe in revije pa sočasno delujeta tudi
spletna stran in radio. Če je bila nekoč
revija namenjena mladim, lahko danes
najde vsakdo nekaj zase, tako da bere
Ognjišče cela družina. Božo Rustja je
opozoril na raziskave, ki kažejo, da je re-
vija največ brana od najstnikov tja do pe-
tindvajsetega leta starosti, nakar branje
upada in spet naraste po petdesetem le-
tu starosti. Govornik je v zvezi s tem opo-
zoril na pomemben dejavnik informira-
nosti: ljudje se namreč ne zavedajo, da je
vsebina članka verskega tiska drugačna
od članka v drugih medijih.

V drugem delu ponedeljkovega
večera je prišla v ospredje problematika
Cerkve, vezana na določene napake, ki
so bile zagrešene v mariborski nadško-
fiji, saj si je slednja nakopala osemsto mi-
lijonov evrov dolgov. Kot je povedal Rust-
ja, preveč posplošujemo, saj »niso vsi
muslimani teroristi, tako je tudi v to afe-
ro vpletenih samo nekaj ljudi«. Kljub te-
mu je javnost zelo pozorna na življenj-
ske navade duhovnikov, saj je splošno
znano, da si vse bolj privoščijo luksuzne
avte, kar pa meče slabo luč na vero. Go-
vornik je citiral našega pisatelja Alojza
Rebulo, ki je v enem izmed svojih ro-
manov napisal »kjer so farji, tam so dnar-
ji,« a je to veljalo v času, ko je bila slo-
venščina še pobožen jezik. Glede na afe-
ro mariborske nadškofije pa je sam

mnenja, da niso bile upoštevane božje za-
povedi in so bila kršena pravila cerkve-
nega prava, saj je cerkveno premoženje

namenjeno omogočanju vzgojne in ka-
ritativne dejavnosti ter oznanjevanju
evangelija. Tokratni gost Društva slo-

venskih izobražencev je zaključil z mi-
slijo, da »cerkvene prenove ne more bi-
ti, če ne pogledamo, kaj je narobe.« (met)

KRIŽ - V starosti 81 let je odšel zadnji vaški poklicni ribič 

Srečko Bibc, ribič in ljubitelj morja
Z ženo Jolando je upravljal znano ribjo gostilno v Brojnici in tudi kriško ribarnico - Bil je prava zakladnica ribiških običajev in pripovedk

Srečko Tretjak-Bibc je bil zadnji poklicni ribič v
Križu in najbrž eden zadnjih, če ne zadnji slovenski ri-
bič na Tržaškem. Z njim je odšla prava zakladnica zgo-
dovine našega ribištva in našega morja, ki je v povoj-
nem času doživelo pravo revolucijo. Srečko je tem
spremembam znal kljubovati s podjetnostjo in z veli-
ko iznajdljivostjo, saj tudi v najtežjih časih ni klonil uso-
di. Medtem ko so Križani eden za drugim pod silo raz-
mer zapuščali ribištvo in domači portič na Mulu, je on
vztrajal v Brojnici, ki je bila njegov drugi, morda pa tu-
di prvi dom.

Srečko Bibc (letnik 1930) je podjetnost podedo-
val po očetu, ki si je že leta 1935 skupaj z brati, kot zna
povedati Franko Cossutta iz Ribiškega muzeja, naba-
vil motor za »bragoc«, ki so ga kupili v Chioggi. Mor-
je je torej imel v krvi, ljubezen do morja pa je delil z
ženo Jolando, ki tudi izhaja iz »morske« družine. V
Brojnici sta Srečko in žena dolgo let upravljala znano
ribiško gostilno, ki jo sedaj vodijo mlajše Bibčeve ge-
neracije. Ob gostilni je družina Tretjak dolgo let ime-
la tudi ribarnico, ki jo je Srečko zalagal s svežim ulo-
vom. Svojo ljubezen do morja je pokojni posredoval
sinu Aleksandru (upravitelju priznanega kmečkega tur-
izma z ribjimi specialitetami seveda), medtem ko je
hčerka Silva priljubljena učiteljica in kulturna delav-
ka v devinsko-nabrežinski občini.

Srečko pa ni bil samo ribič, bil je pripovedovalec
našega morja in - kot rečeno - prava zakladnica ri-
biških običajev in izrazov. Poznal je imena vseh ri-
biških pripomočkov v kriškem narečju ter vsa le-
dinska imena krajev od Grljana do Nabrežine, kjer
so Križani lovili tune in kjer so se njihovi očeti in de-
di za ulov borili s Čožoti (ribiči iz Chioggie), včasih
tudi s tragičnimi posledicami. Svoja doživetja in svo-
je znanje je Bibc posredoval nastajajočemu Ribiške-
mu muzeju in njegovemu ravnatelju Brunu Volpiju-
Lisjaku, sodeloval je tudi z etnografi ter s slovenski-
mi in tujimi raziskovalci naše morske kulture. Bib-
čevi se pojavljajo tudi v detektivskih romanih v Kri-
žu živečega nemškega pisatelja Veita Heinichena,
Srečkotovega velikega prijatelja.

Pokojni je zelo užival, ko je s sorodniki in pri-
jatelji prepeval dalmatinske pesmi, pri srcu pa so mu
najbolj ležale stare kriške ribiške pesmi, da ne go-
vorimo o kriški himni »Veseli se oštarica Ljena«. Do-
kler mu je zdravje dopuščalo ni zamudil nobene tek-
me domače Vesne, ki se mu je na nedeljski tekmi
pravilno poklonila z enominutnim molkom. Dragi
Srečko, naj ti bo lahka domača zemlja, če si dovo-
limo, naj ti bo lahko tudi kriško morje, ki si ga ta-
ko ljubil.

Sandor Tence

Srečko Tretjak-Bibc
je bil zadnji

poklicni ribič v
Križu

Obvestilo izletnikom
Vse, ki so se prijavili na letošnja poto-
vanja našega dnevnika v organizaciji
potovalne agencije Aurora, in sicer v
Provanso, ZDA in na Škotsko, napro-
šamo, da poravnajo drugi obrok v to-
rek, 15. marca, med 9. in 13. uro v pro-
storih našega uredništva.

Srečanje z Dorico Makuc
Mednarodni dom žensk v Ulici Pisoni bo
v petek, v sklopu niza Pomlad žensk, go-
stil Dorico Makuc. Spregovorila bo o tra-
gični izkušnji goriških deklet, ki so bila
med drugo svetovno vojno deportirana
v Nemčijo. Tej temi je namreč posvetila
knjigo Le nostre ragazze vanno in Ger-
mania.
O knjigi bodo ob 19. uri spregovorili av-
torica Dorica Makuc, zgodovinarka Sil-
va Bon in Dario Mattiussi (v imenu za-
ložnika - Inštituta Gasperini).

Sergio Tavčar v Borsatti
V soboto bodo v knjigarni Borsatti (Ul.
Ponchielli 3) gostili športnega novinarja
Sergia Tavčarja, ki bo ob 17.30 predsta-
vil svojo knjigo La Jugoslavia, il basket e
un telecronista.

S Skupino 85 v Muzej burje
V okviru niza Sobotni sprehodi po manj-
ših muzejih v Trstu, prireja Skupina 85 v
soboto, 12. marca, ob 10.30, obisk Muzeja
Burje-Skladišča vetrov (Ul. Belpoggio 9).
Ker je obisk muzeja možen samo po pred-
hodnem dogovoru, je rezervacija obve-
zna. Zbirajo jih do čertka na tel. št. 040
327128. Obisk bo možen, če se bo prija-
vilo najmanj 15 udeležencev.

Spoznavanje sodobnega 
plesa z Dašo Grgič

Društvo ACTIS prireja niz srečanj o sod-
obnem plesu, ki bodo potekala vsak pe-
tek od 19. do 20.30. Vodila jih bo Daša
Grgič, tržaška plesalka in učiteljica sod-
obnega plesa v centru Terpsihora Šem-
peter-Vrtojba.
Predstavitev tečaja, ki bo obiskovalce po-
peljal v spoznavanje lastnega telesa, gibov
in sodobnega plesa, bo na sporedu že ta
petek ob 19. uri v društvenih prostorih v
Ulici Corti 3/A.

Novost v knjigarni Fenice
Oddelek za politične in socialne vede trža-
ške univerze ter Deželni zavod za zgo-
dovino osvobodilnega gibanja FJK
(IRSML) vabita danes ob 18. uri v konfe-
renčno dvorano knjigarne Fenice (Ul. Bat-
tisti 6 - podhod Fenice) na predstavitev
knjige Fiume, D'Annunzio e la crisi dello
Stato Liberale in Italia.
Publikacijo, ki se vključuje v niz Quader-
ni di Qualestoria 25 sta uredila Raoul Pu-
po in Fabio Teodoro. Na srečanju pa jo
bosta predstavila zgodovinar Pupo in do-
cent na videmski univerzi Fulvio Salim-
beni.

SLOVENSKO DOBRODELNO DRUŠTVO

V petek podelitev
Flajbanovih nagrad

Slovensko dobrodelno društvo
bo v petek izročilo tradicionalne
»nagrade Mihael Flajban« za slo-
venske univerzitetne študentke in
študente iz Furlanije-Julijske krajine,
in sicer za akademsko leto 2010-
2011. Slovesnost bo ob 18. uri na se-
dežu SDD v Ul. Mazzini 46 v Trstu.

Gre za obliko večletnih in en-
kratnih podpor za zaslužne in po-
trebne prosilce, ki jih društvo pode-
ljuje že 24 let v spomin na svojega
soustanovitelja in podpornika Mi-
haela Flajbana.

Na predlog ocenjevalne komi-
sije je upravni odbor 27. januarja
sklenil, da letos podeli eno novo na-
grado v višini 1500 evrov »brucu« iz
Gorice in dve nagradi po 1500 evrov
že nagrajenima študentu in štu-
dentki, ki izpolnjujeta zahteve raz-
pisa ter uspešno nadaljujeta s študi-
jem. Poleg tega bo izročenih devet
enkratnih podpor po 500 evrov.
Skupno bo torej SDD letos za Flaj-

banove nagrade porazdelilo tržaškim
in goriškim študentom 9000 evrov.

Na omenjeni seji je upravni od-
bor obravnaval še jesensko akcijo za
prispevke šolarjem in dijakom slo-
venskih vrtcev, osnovnih ter srednjih
šol na Tržaškem, Goriškem in v Špe-
tru. Ugotovil je, da je na podlagi pro-
šenj, ki so bile v skladu z razpisom
vložene do 15. novembra lani in
predlogov svoje delovne skupine
porazdelil 9850 evrov. Na seji so čla-
ni upravnega odbora SDD vzeli v
pretres in pozitivno rešili še nekaj
posebnih prošenj družin in pa dija-
kov zavoda Jožefa Stefana zaradi iz-
popolnjevalne poti v ZDA.

Društvo črpa sredstva za svo-
je delo izključno iz darov in člana-
rin, predvsem pa iz sklada, ki so ga
ustvarili pobudniki društva ter iz na-
jemnin, ki jih prinašajo nekatere ne-
premičnine. Te so društvu v času od
ustanovitve leta 1948 darovali ali v
oporoki zapustili dobrotniki.

OGS - Sporazum

Napovedi o bio-
geokemijskem stanju
Sredozemskega morja

Državni inštitut za oceanografijo in
eksperimentalno geofiziko (OGS) ter Ci-
neca (konzorcij, ki združuje 47 italijanskih
univerz, OGS, ministrstvo za šolstvo, uni-
verzo in raziskovanje ter Vsedržavni svet
za raziskave) sta podpisala sporazum, ki
predvideva stalno in ažurirano izdajo na-
povedi o bio-geokemijskem stanju Sredo-
zemskega morja v okviru obširnega ev-
ropskega omrežja MyOcean, ki združuje 61
inštitutov v 29 državah Evropske unije.

Napovedi bodo na voljo brezplačno
na spletni strani MyOcean tistim, ki bodo
predložili prošnjo. Izdane bodo v realnem
času vsake štiri dni in bodo veljale deset dni.
Napovedi so namenjene trem vrstam upo-
rabnikov: univerzam, politiki in admini-
straciji ter majhnim in srednje velikim pod-
jetjem. Do zdaj so napovedi le kratkoročne,
raziskovalci pa načrtujejo sezonske napo-
vedi in vrsto zgodovinskih napovedi iz
prejšnjih desetletij. Raziskave so vključene
v evropsko pobudo Global Monitoring for
Environmental Security, iz katere se lahko
črpajo napotki za prihodnost stanja mor-
ja in kroženja ogljika.
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PEPELNICA, FRANČIŠKA 

Sonce vzide ob 6.30 in zatone ob 18.02
- Dolžina dneva 11.32 - Luna vzide ob
7.55 in zatone ob 23.05

Jutri, ČETRTEK, 10. marca 2011 

VILHELM 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 9
stopinj C, zračni tlak 1017 mb pada, ve-
ter 22 km na uro vzhodnik, severo-
vzhodnik, vlaga 45-odstotna, nebo ja-
sno, morje rahlo razgibano, tempera-
tura morja 8 stopinj C.

Do sobote, 12. marca 2011
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Cavana 1 (040 300940), Barkovlje
- Miramarski drevored 117 (040
400928).
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Cavana 1, Barkovlje - Miramarski
drevored 117, Ul. Oriani 2.
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Oriani 2 (040 764441).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   15.40, 17.45, 20.00,
22.15 »Manuale d'amore«.

ARISTON   Dvorana je rezervirana.
CINECITY   15.45, 17.55, 20.05, 22.15

»The fighter«; 15.50, 17.55, 20.00,
22.05 »La vita facile«; 16.30, 18.20,
20.10, 22.00 »Piranha 3D«;  18.30,
21.00 »Gli intoccabili«; 16.15, 18.45,
21.15 »Manuale d'amore 3«; 18.10
»127 ore«; 17.50, 20.00, 22.10 »Unk-
nown - Senza identità«; 22.05 »Il
Grinta«; 16.15, 20.00 »Il cigno nero«;
16.00 »Il discorso del Re«; 16.05 »I
fantastici viaggi di Gulliver 3D«.

FELLINI  16.30, 20.15 »Il buongiorno
del mattino«; 18.15, 22.10 »Unknown
- Senza identità«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.00, 18.05, 20.10, 22.15 »Il dis-
corso del Re«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Il cigno nero«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Il gioiellino«.

KOPER  KOLOSEJ  19.00, 21.10 »Div-
ja vožnja«; 16.30 »Dekle z zmajskim
tatujem«; 21.40 »Dekle, ki je dregni-
lo v osje gnezdo«; 19.20 »Dekle, ki se
je igralo z ognjem«; 19.10, 21.20
»Črni labod«; 17.00 »Zlatolaska 3D«;
17.10 »Gremo mi po svoje«.

KOPER  PLANET TUŠ  16.00 »Samo-
va pustolovščina 3D - sinh.«; 15.00,
17.10 »Zlatolaska 3D«; 15.50, 18.10,
20.30 »Jutranje veselje«; 16.15, 18.45,
21.15 »Moja neprava žena«; 19.20,
21.50 »Neznanec«; 15.30, 17.50, 20.10
»Rango - sinh.«; 18.00, 20.20 »Divja
vožnja 3D«; 16.10, 18.35, 21.00 »Pra-
vi pogum«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.20, 18.15,
20.15, 22.15 »The fighter«; Dvorana 2:
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Un gelido
inverno«; 18.30 »Piranha 3D«; Dvo-
rana 3: 16.30, 20.15, 22.15 »La vita fa-
cile«; Dvorana 4: 16.20, 18.15, 20.15,
22.15 »Il Grinta«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.20,
19.50, 22.15 »Manuale d'amore 3«;
Dvorana 2: 17.30, 20.15, 22.15 »Pi-
ranha 3D«; Dvorana 3: 17.45, 20.00,
22.15 »The fighter«; Dvorana 4: 17.40,
20.00, 22.00 »Il cigno nero«; Dvorana
5: 18.00, 20.10, 22.10 »La vita facile«.

11. GLASBENA REVIJA Sv. Ciril in
Metod bo potekala 5., 7. in 8. apri-
la. Vabljeni učenci osnovnih in niž-
jih srednjih šol iz tržaške pokrajine,
ki nastopajo kot solisti ali v skupi-
nah. Poslušala jih bo komisija glas-
benih strokovnjakov, ki bo izbrala
program posameznikov in skupin za
zaključni nastop, ki bo 20. aprila v
gledališču pri Sv. Ivanu. Vpisni
obrazci so na razpolago na tajništvu
šole sv. Cirila in Metoda (Ul. Cara-
vaggio, tel. in fax 040-567500), na
www.guardiella.it ali glasbena.revi-
ja@libero.it. Prijave morajo biti od-
dane do 21. marca.

SKD IGO GRUDEN  v sodelovanju z
društvom Debela griža, vabi vse lju-
bitelje narave in kulturno-zgodo-
vinske dediščine v nedeljo, 13. mar-
ca, v Volčji grad na pohod po učni
poti Pot kamna. Zbirališče na trgu v
Nabrežini ob 9.30, odhod z osebni-
mi avtomobili ob 9.40. Pohod traja
pribl. 2 uri, primeren je za vse, sle-
di kraško okrepčilo. Za info 040-
200924 (Zulejka).

SPDT prireja v nedeljo, 13. marca, geo-
loški izlet po kraškem robu, Draškem
krasu in Griži. Izlet bo vodil gospod
Paolo Sossi. Zbirališče ob 9. uri pri cer-
kvi na Jezeru.

PODPORNO DRUŠTVO ROJAN v so-
delovanju s Krutom vabi v nedeljo, 8.
maja, na izlet v Istro z vodenim ogle-
dom Pazina, Moščeniške Drage in
Opatije. Vpisovanje in vse informaci-
je na Krut-u, Ul. Cicerone 8, tel. 040-
360072, pri g. Kobalu, tel. 040-826661
in pri g. Boletu, tel. 040-417025

ALMA IN STANKO GRUDEN  sta od-
prla osmico v Samatorci. Toplo va-
bljeni. Tel. št.: 040-229349.

IVAN PERNARČIČ ima odprto osmico
v Vižovljah. Tel. 040-291498. Vljudno
vabljeni!

OSMICO je v Mavhinjah 58/A odprla
družina Pipan-Klaric. Toplo vabljeni!.
Tel. št. 040-2907049.

V LONJERJU ŠT. 255  je odprl osmico
Damjan Glavina. Tel. št.: 348-
8435444.

V MEDJI VASI ŠT. 16 sta odprla osmi-
co Nadja in  Walter. Tel. 040-208451.

OBČINA - Revija Meridiani o Trstu in njegovi pokrajini

»Posrečena dvojezičnost
v repentabrski občini«
Dokaj objektiven prikaz pisane narodne stvarnosti

Posnetek Kraške
ohceti (Paolo Purič
s hčerkico Niko v
narodnih nošah) in
spodaj naslovnica
revije Meridiani, ki
je v celoti
posvečena Trstu

Marčevska številka italijanske revije Meridiani (za-
ložba Domus) je v celoti posvečena Trstu, tržaški po-
krajini, njenim znamenitostim in njeni pisani (tudi jezi-
kovni) stvarnosti. Uvodni »portfolio« je posvečen glavni
tržaški naravni znamenitosti, ki je gotovo burja. Na dru-
gem mestu je reportaža o Velikem trgu, nato sledijo član-
ki o Miramaru, mestnih raziskovalnih ustanovah ter o Ita-
lu Svevu in Jamesu Joyceju.

Iz revije seveda niso mogli izostati morje (članek o
Barcolani), znamenite tržaške kavarne in kava Illy ob ti-
pični tržaški hrani in domači vinski ponudbi, začenši z
»obmejno« vitovsko. Zgodovini mesta je namenjen čla-
nek o Rižarni, pri opisu krajevne gospodarske stvarnosti
pa izstopajo kamnolomi na Krasu in v devinsko-nabre-
žinski občini. Meridiani niso pozabili na Kraško ohcet ter
na »posrečeno dvojezičnost«, ki domuje v repentabrski ob-
čini. Kraška ohcet je že zdavnaj presegla lokalne okvire
in se vse bolj uveljavlja kot odmevna mednarodna etno-
grafska prireditev, beremo v italijanski reviji.

Revija je tudi izbrala osebnosti s področja kulture,
znanosti, športa in raznoraznih družbenih dejavnosti, na
katere so Trst in Tržačani lahko ponosni. Seznam odpi-
ra astrofizičarka Margherita Hack, na njem pa najdemo
tudi dva Slovenca in sicer novinarja Dimitrija Volčiča ter
zgodovinarko Marto Verginella. Druge zaslužne osebno-
sti so po mnenju revije odvetnica Valentina Tursini, mod-
ni kreator Ottavio Missoni, športnica Margherita Gram-
bassi, nekdanji bokser Nino Benvenuti, bivši športni pi-
lot Andrea De Adamich, košarkar Alessandro De Pol, pi-
sateljica Susanna Tamaro, alpinista Alessandra Canestri
in Marco Tossutti, novinarka Giovanna Botteri ter pisa-
telj in novinar Enzo Bettiza.

TRŽAŠKA KNJIGARNA - V petek popoldne

Predstavitev knjige
Okruški Silva Faturja

V petek popoldne bodo v Tržaški knji-
garni na pobudo Slavističnega društva pred-
stavili zadnjo knjigo slavista Silva Faturja
Okruški, ki jo je pred kratkim izdala založba
Libris iz Kopra. Knjiga vsebuje nekaj še neob-
javljenih besedil in nekaj sestavkov, ki so bili
že objavljeni po raznih revijah in časopisih, a
le v knjižni obliki ostanejo trajno dosegljivi šir-
šemu krogu bralcev.

Silvo Fatur je bil v Trstu več let pedagoški
svetovalec za slovenski jezik in književnost. Pri
tem delu je posebej spodbujal kolektive slavistov,
tako da je v tistih letih prišlo do poživitve Sla-
vističnega društva pri nas. Bil je pobudnik Pri-
morskih slovenističnih dnevov, izdal je več pu-
blikacij, nekaj učbenikov za pouk književnosti,
leposlovno povest Oče in sin in Zagorski zvo-
novi, zbral etnološke spise Lee Fatur in še mar-
sikaj drugega. Napisal je tudi Zgodbo o Tigru
in sestavil zgodovinsko berilo o Zagorju in zgor-
njepivških krajih.

Avtorja, ki bo tudi prisoten na večeru, bo
predstavila prof. Vera Tuta Ban, odlomke iz no-
ve knjige pa bo brala prof. Olga Lupinc. Zače-
tek ob 18. uri.

Naslovnica
Faturjeve
najnovejše knjige

Bari 86 10 8 80 20
Cagliari 51 34 70 65 4
Firence 64 63 28 55 67
Genova 36 37 87 23 35
Milan 43 49 52 7 58
Neapelj 44 45 73 87 29
Palermo 65 58 78 35 85
Rim 51 37 48 18 71
Turin 36 85 61 72 22
Benetke 73 48 80 24 64
Nazionale 86 37 51 16 73

22 28 32 57 58 85 jolly 50
Nagradni sklad 3.126.186,65 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 27.038.182,15 €
1 dobitnik s 5+1 točkami 625.237,33 €
5 dobitnikov s 5 točkami 93.785,60 €
1.352 dobitnikov s 4 točkami 346,84 €
48.819 dobitnikov s 3 točkami 19,21 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
5 dobitnikov s 4 točkami 34.684,00 €
274 dobitnikov s 3 točkami 1.921,00 €
4.349 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
30.366 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
72.931 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 8. marca 2011
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KOLEDARSKA STRAN

Alanu in Luki se je pridružil ma-
li MARKO. Mamici Ivani in očku Pe-
tru iskreno čestitamo, novorojenčku pa
želimo veliko zdravih in srečnih dni. Te-
ta Martina, nono Ivan in vsi, ki vas ima-
mo radi.

Danes slavi 8. rojstni dan naš dra-
gi MARKO. Da bi bil priden v šoli in do-
ma, mu želijo mama, tata, noni Van-
da in Milena, nono Marčelo, tete, stri-
ci ter mala Sara.

DARINKA ob tebi človek ni niko-
li sam, naj povemo ti, da radi te ima-
mo, vse od kar te poznamo za dobro pri-
jateljico te imamo. Vse najboljše! DA-
MADUFA.

Draga MARICA! Mnogo lepih,
srečnih let te še v življenju čaka, naj tvo-
ja pot bo varna, ne bo  pa brez oblaka.
To ti ob okroglem rojstnem dnevu iz srca
želi družina.

ODBORNIŠTVO ZA KULTURO OBČINE
DOLINA  prireja v sodelovanju z zdru-
ženjem AUSER začetniški tečaj raču-
nalništva z uporabo lastnega računalni-
ka (sistem Windows), enkrat tedensko
ob četrtkih od 17. do 19. ure na šoli Gre-
gorčič v Dolini za skupnih 20 ur (od po-
lovice marca do konca maja). Za pred-
vpis in informacije pokličite vsak dan od
9. do 13. ure tel. št. 040-8329231 (Urad
za kulturo) ali pa od ponedeljka do če-
trtka od 10.00 do 11.30, 040-3478208
(tajništvo Auser).

KRUT  obvešča, da so še prosta mesta za
spomladanski ciklus tradicionalne sku-
pinske vadbe v termalnem bazenu v
Strunjanu in v Gradežu, ki začenja da-
nes, 9. marca. Informacije in vpisovanje
na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/b, tel.
040-360072.

MLADIKA, ZTT IN TRŽAŠKA KNJIGAR-
NA vabijo na kavo s knjigo danes, 9. mar-
ca, ob 10. uri v Tržaško knjigarno. O pe-
pelnici in postnem času bo govoril Du-
šan Jakomin.

OBČINE DEVIN-NABREŽINA, ZGONIK
IN REPENTABOR ter Zadruga L'Albero
Azzurro obveščajo, da bodo v Igralnem
kotičku Palček v Naselju Sv. Mavra med
16. in 18. uro delavnice: danes, 9. mar-

ca: »Kartonaste maske«, »Kolaž s trga-
nim papirjem«; 11. marca: »Deževna
cev«, » Rokice mešejo«. Za informaci-
je se lahko obrnete do Igralnega kotička
Palček na tel. št. 040-299099 od pone-
deljka do sobote od 8. do 13. ure.

PUSTNA SKUPINA ŠEMPOLAJ vabi na
pepelnico danes, 9. marca, od 18. do 20.
ure v Štalco v Šempolaju, vse vaščane,
pustne prijatelje in veseljake od vsepo-
vsod, da se pridejo poslovit od šempo-
lajskega pusta 2011 »Vesoljkota«.

RAJONSKI SVET za zahodni Kras se bo
sestal danes, 9. marca, ob 20. uri na svo-
jem sedežu (Prosek 159).

OBČINA DOLINA sporoča, da bo od če-
trtka, 10., do petka, 18. marca (vključno),
izjemoma sprejemala prošnje za vpis v
oddelek »malčkov« otroških jasli Coli-
brì (Ul. Curiel 2 - Naselje Sv. Sergija) z
italijanskim pogovornim jezikom za
kritje z mesecem aprilom tega š.l.
(2010/11) enega mesta, ki se je sprosti-
lo. Mesto je namenjeno otroku s stalnim
bivališčem v občini Dolina, ki se je ro-
dil med 2.9.2009 in 31.5.2010. Informa-
cije in vpisni obrazci so na razpolago na
www.sandorligo-dolina.it ali na občin-
ski Urad za izobrazbo in šolske storitve,
tel. št. 040-8329281.

SKUPINA 85 prireja v okviru niza Sobo-
tni sprehodi po manjših muzejih v Trstu,
v soboto, 12. marca, ob 10.30 obisk Mu-
zeja Burje-Skladišča vetrov (Ul. Belpog-
gio 9). Ker je obisk muzeja samo po do-
govoru, so rezervacije obvezne do čert-
ka, 10. marca, na tel. 040-32 7128. Obisk
bo možen z najmanj 15 udeleženci.

KMEČKA ZVEZA vabi zainteresirane čla-
ne, da se udeležijo prikaza rezi sadnega
drevja, ki bo v petek, 11. marca, ob 10.
uri na vrtu gospoda Branka Kjudra v Du-
tovljah št. 171. Prikaz bo vodil specialist
za sadjarstvo pri Kmetijsko gozdarskem
zavodu Nova Gorica univ. dipl. inž. agr.
Ivan Kodrič. Udeleženci se bodo zbrali
ob 9.45 pred Osnovno šolo Dutovlje.

RAZSTAVA DOMAČIH USTVARJALCEV
ob Majenci - SKD V. Vodnik iz Doline
prireja, v petek 11. marca, ob 19. uri v
društveni dvorani, prvi pripravljalni se-
stanek za skupinsko razstavo ob letoš-
nji Majenci. Vabljeni! 

SKD TABOR ZA OTROKE  v petek, 11.
marca, ob 16.00 v mali dvorani Pro-
svetnega doma na Opčinah, »Ura pra-
vljic« za otroke iz vrtca in 1. razreda OŠ.
Pripoveduje Jasmina Smotlak. Pridru-
žite se!

SLOVENSKA KULTURNO-GOSPODAR-
SKA ZVEZA  vabi na srečanje »Zaščitni
zakon št. 38/2001 in sedanja stvarnost«,
ki bo v petek, 11.  marca, ob 17.30 v ve-
liki dvorani Narodnega doma v Trstu
(Ul. Filzi 14).

SLOVENSKO DOBRODELNO DRUŠTVO
bo v petek, 11. marca, na svojem sede-
žu v Ul. Mazzini 46 v Trstu izročilo tra-
dicionalne Nagrade Mihael Flajban za
slovenske univerzitetne študentke in štu-
dente iz Furlanije Julijske krajine. Zače-
tek ob 18. uri.

SPDT sklicuje 57. občni zbor v petek, 11.
marca, ob 19. uri v prvem in ob 19.45 v
drugem sklicanju v Gregorčičevi dvo-
rani, Ul. Sv. Frančiška 20 v Trstu. Va-
bljeni!

DOLINČANKE bomo s pestrim progra-
mom praznovale mednarodni Dan že-
na v nedeljo, 13. marca, ob 17. uri v pro-
storih SKD Valentin Vodnik. Vabljene!

DRUŠTVO ZVEZDA vabi v nedeljo, 13.
marca, v Ljudski dom v Podlonjer (Ul.
Masaccio 24) ob 19. uri na tradicional-
ni kulturni večer in družabnost z večerjo
ob mednarodnem dnevu žena - 8. mar-
cu (rezervacije na tel. št. 040-572114).

SKD VESNA, VZPI-ANPI EVALD AN-
TONČIČ STOJAN  vabijo na praznova-
nje »Dneva žena«: družabnost, ples in
smeh z Vesno Hrovatin in znanimi za-
mejskimi lepotci. V nedeljo, 13. marca,
ob 18.30 v gostilni Bita - Ljudski dom v
Križu. Rezervacije in informacije Sara
tel. 340-7235369.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da bo
na sedežu na Padričah v nedeljo, 13.
marca, ob 15. uri skupna vaja z ženskim
zborom Kombinat. V torek, 15. marca,
ob 20.45 pa redna pevska vaja.

KRUT  vabi v torek, 15. marca, ob 18. uri
na predavanje s prehransko strokovnja-
kinjo Janjo Strašek z naslovom »Krepi-
mo zdravje z zdravim življenjskim slo-
gom - zdravo prehrano«. Informacije na
sedežu krožka, Ul. Cicerone 8b, tel. 040-
360072.

AŠD SK BRDINA vabi člane, da se mno-
žično udeležijo tekme »23. Pokal prija-
teljstva treh dežel«, veljavne za 6. Pri-
morski smučarski pokal, ki bo v sobo-
to, 19. marca, v Forni di Sopra in trža-
škega prvenstva 2011, ki bo v nedeljo, 20.
marca, v Trbižu. Za obe tekmi je vpiso-
vanje možno do srede, 16. marca, na tel.
348-8012454 (Sabina).

OTROŠKE URICE  v Narodni in študijski
knjižnici - Afriške ljudske pravljice, pri-
poveduje Biserka Cesar: sreda, 16. mar-
ca, ob 17.00 zadnja otroška urica letoš-
njega ciklusa: Šest sopotnikov. Vabljeni
otroci od 3. do 7. leta starosti.

ASD CHEERDANCE MILLENIUM  išče
prostovoljce za pomoč in spremstvo
ob priliki mednarodne tekme cheer-
leadinga Millenium cup, ki bo v so-
boto, 19. marca, v Palatrieste v Trstu.
Info in prijave na: info@cheerdance-
millenium.com ali na 349-7597763
(Nastja).

TPK SIRENA  sporoča, da bo v petek, 25.
marca, na sedežu Pomorskega kluba
(Miramarski drevored, 32) 35. redni ob-
čni zbor z volitvami, ob 20. uri v prvem
in ob 20.30 v drugem sklicanju.

5. NATEČAJ ZBOROVSKE SKLADBE  za
nagrado Ignacij Ota razpisuje Zveza slo-
venskih kulturnih društev. Razpis je na
voljo na spletni strani www.zskd.eu.

ZADRUGA NAŠ KRAS  sklicuje redni ob-
čni zbor zadruge v torek, 19. aprila, ob
19.30 v prostorih Kraške hiše v Repnu.
Vabljeni vsi člani!

SLAVISTIČNO DRUŠTVO IN TRŽAŠKA
KNJIGARNA vabita na predstavitev
zadnje knjige Silva Faturja »O kruški« v
petek, 11. marca, ob 18. uri v prostorih
tržaške knjigarne v Trstu.

ODBOR ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
iz Škednja, Sv. Ane in s Kolonkovca va-
bi na proslave ob 10. obletnici postavitve
spomenika padlim v NOB v četrtek, 10.
marca, ob 19. uri v dvorani Narodne in
študijske knjižnice v Narodnem domu,
Ul. Filzi 14 ter v nedeljo, 13. marca, ob
10.30 ob spomeniku na Istrski ul. št. 192.

ZVEZA CERKVENIH PEVSKIH ZBO-
ROV -Trst vabi na koncert revije »Pri-
morska poje 2011«, ki bo v petek, 11.
marca, ob 20.30 v cerkvi sv. Janeza
Krstnika v Boljuncu. Nastopili bodo:
Združeni zbor ZCPZ - Trst, MePZ
Župnije Marezige, MePZ Podgora,
MePZ Coro tre valli/ Tri doline - Šent
Lenart, MePZ Obalca - Koper.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRU-
ŠTEV v sodelovanju z Zvezo pevskih
zborov Primorske, Javnim skladom RS
za kulturne dejavnosti, Zvezo cerkvenih
pevskih zborov Trst in Zvezo slovenske
katoliške prosvete Gorica vabi na kon-
certe v sklopu 42. revije Primorska po-
je v petek, 11. marca, ob 20. uri v Kul-
turnem domu v Izoli (nastopata MoPZ
Tabor iz Opčin in MoPZ Vesna iz Kri-
ža) in ob 20.30 v cerkvi sv. Janeza Krstni-
ka v Boljuncu (nastopa MePZ Tri doli-
ne) ter v nedeljo, 13. marca, ob 17. uri
v Gračišču (nastopata ŽeVS Danica iz
Vrha in ŽePS Stu ledi).

RICMANJSKI TEDEN  v Babni hiši v Ri-
cmanjih: Sobota, 12. marca, ob 20.30 v
galeriji Babna hiša odprtje razstave
»Hode u Ricmanje« slovenskega umet-
nika Simona Kastelica, predstavitev
Mairim Cheber, sodeluje Tomaž Nedoh;

Nedelja, 13. marca, ob 18.00 v priredit-
veni dvorani nastop Pihalnega orkestra
Ricmanje, vodi Aljoša Tavčar; Torek, 15.
marca, ob 20.30 v prireditveni dvorani
Dramska skupina Proposte teatrali z ve-
seloigro v tržaškem narečju Delitto al ca-
stello, avtor Aldo Curri, prevod in reži-
ja Chino Turco.

SKD LONJER KATINARA vabi na praznik
mednarodnega dneva žensk, ki bo v so-
boto, 12. marca, ob 19.30 v ŠKC v Lo-
njerju. V kulturnem programu se bodo
predstavili člani MlPZ Tončka Čok pod
vodstvom Manuela Purgerja.

SOMPD VESELA POMLAD  vabi na koncert
otroške in mladinske ustvarjalnosti Naj pe-
sem zadoni v soboto, 12. marca, ob 20. uri
v dvorani Finžgarjevega doma na Opčinah.
Večer bodo oblikovali: Otroški pevski zbor
Glasbene šole Izola (vodi Kristina Babič),
Mladinski pevski zbor Glasbene šole Ko-
per (vodi Maja Cilenšek) in Mlajša dekli-
ška pevska skupina Vesela pomlad (vodi
Andreja Štucin).

ZVEZA ŽENSK BOLJUNEC  vabi vse že-
ne in dekleta na praznovanje 8. marca
v soboto, 12. marca, ob 19.30 v društveni
dvorani gledališča F. Prešeren.

SDD JAKA ŠTOKA  vabi na ogled kome-
dije Harvey (avtor Mary Chase, režija
Franko Žerjal) v izvedbi Dramske dru-
žine F. B. Sedej, ki bo v nedeljo, 13. mar-
ca, ob 18. uri v Kulturnem domu Pro-
sek Kontovel.

SKD VIGRED  vabi v ponedeljek, 14. mar-
ca, ob 20. uri v Štalco v Šempolaju na
kulturni večer ob mednarodnem dne-
vu žena. Sodelujejo: Društvo žena iz
Prvačine z uprizoritvijo o Aleksandrin-
kah »Moda iz baula«, Tatjana Malalan,
Irene Pahor in Jasmina Smotlak z vese-
lim prizorom »X factor« in pevka Lau-
ra Budal ob spremljavi Janka Zore.

MLADINSKI DOM BOLJUNEC  vabi na
srečanje ob 10. letnici zaščitnega zako-
na. Profesor Samo Pahor nam bo po-
sredoval svoje gledanje o tem. Srečanje
bo v torek, 15. marca, ob 20. uri. Lepo
vabljeni.

42. REVIJA PRIMORSKA POJE  - Zveza
slovenskih kulturnih društev, SKD Va-
lentin Vodnik in MoPz Valentin Vodnik
vabijo na koncert v nedeljo, 20. marca,
ob 17. uri v cerkvi sv. Martina v Dolini.
Predstavili se bodo z ljudskim progra-
mom Ljudske pevke FS Skala iz Kube-
da, Skupina pevk ljudskih pesmi Man-
drač iz Kopra, MoVs Kantadore iz Gra-
čišča, ŽePz Ivan Grbec iz Škednja, Ok-
tet Pr'farci iz Spodnje Idrije, ŽeVs Bi-
striške škuorke iz Ilirske Bistrice, MoVs
Hrušiški fanti iz Hrušice ter Gruppo vo-
cale Farra.

IŠČEM DELO - z lastno motorno žago
obrezujem tako drevesa kot tudi živo
mejo. Tel. št.: 333-2892869.

DARUJEM  opremo stanovanja, od po-
mivalnega stroja do kavča. Zainteresi-
rani pokličite na tel. št.: 338-4288100.

DIATONIČNO HARMONIKO prodam.
Tel. št. 335-5387249.

IZGUBILI SMO zelen otroški voziček
znamke peg perego, v soboto 5. mar-
ca po končani pustni povorki pred vo-
jaško kasarno na Opčinah. Najditelja
prosimo, naj pokliče na tel. št. 320-
1537730.

KOSILKO BCS prodam po dogovoru; tel.
0481-882421.

KUPIM HIŠO ALI ZAZIDLJIVO ZEM-
LJIŠČE na Opčinah ali Proseku-Kon-
tovelu. Tel. št.  040-213385.

NA PROSEKU ODDAJAMO V NAJEM
opremljeno stanovanje s samostojnim
ogrevanjem. Tel. št. 320-1509155.

NA REPENTABRU - na slovenski strani,
prodam 655 kv. m. zazidljivega zem-
ljišča. Tel. 339-5042252.

PODARIM VELIKO KOTNO OMARO
dnevne sobe iz sedemdesetih let, tem-
no rjave barve. Razstavitev in prevoz v
breme prevzemnika. Tel. št. 380-
4501614.

PRODAJAMO tipično kraško hišo v
Repnu s pogledom na vaški trg. Hiša je
v zelo dobrem stanju, možnost ogleda,
kličite na tel. št. 346-3385460 večernih
urah (med 19.30 in 21. uro).

V SOBOTO  je v šotoru pri Briščikih iz-
ginil moški črn jopič. Če ga je nekdo
pomotoma odnesel, naj se javi na tel.
št.: 338-7318445.

V spomin na prijatelja Ladija Jaz-
beca darujejo Anica Danev, Ani-
ca Švagelj, Anica in Marcello Ma-
lalan ter Irma in Stojan Udovič
100,00 evrov za SPDT in 100,00
evrov za ŠD Bor.

V spomin na prijatelja Ladija Jaz-
beca darujejo Irma ter Mira in Edi
Kraus z družinama 100,00 evrov za
Zadrugo Naš Kras, 100,00 evrov za
Tabornike Rodu Modrega vala ter
50,00 evrov za ŠD Polet.

Ob smrti dragega očeta Stanka Grud-
na darujeta Boris in Leonida z dru-
žinama 100,00 evrov za mavhinjski
cerkveni pevski zbor.

Namesto cvetja na grob Alenke Colja
daruje prijateljica Paola 20,00 evrov
za Sklad Albina Bubniča.

Ob 20. obletnici smrti drage mame Vi-
de Slokar darujejo hči Joži in vnuki-
nji Martina in Simona  25,00 evrov
za Sklad Jakoba Ukmarja in 25,00
evrov za Rojanski Marijin dom.

V spomin na Ladija Jazbeca darujeta
Marta in Barbara 40,00 evrov za Slo-
vensko dobrodelno društvo.

V spomin na drago Alenko Colja da-
rujeta Barbara in Marta 30,00 evrov
za Sklad Mitja Čuk.

Ob obletnici smrti nepozabnega Oto-
na Berceta darujejo svojci 100,00
evrov za Sklad Oton Berce.

Naš prijatelj Devan praznuje
svoj častitljivi jubilej in njegovi sovrst-
niki darujejo 580,00 evrov za SKD
Barkovlje.
V spomin na Grazio Čuk darujeta Sla-

va in Luciano Zaccaria 20,00 evrov
za KD Prosek Kontovel.

� Zapustila nas je naša draga

Aulida Sulcic
vd. Svab

Žalostno vest sporočajo 

otroka Dario in Alda, sestra Laura,
zet, vnuki in vsi sorodniki

Pokojnica bo ležala v petek, 11. marca,
od 12.30 v ulici Costalunga, sledila bo
maša v Križu ob 14.00.

Trst, 9. marca 2011

Ciao,
nona bis

Alice in Francesco

S Fabiotom in Katjo 
se ob prihodu malega

Manuela
veselimo ter čestitamo

vsi pri Zarji Gaji

KMETIJA KRALJIČ V PREBENE
GU PRODAJA mlade kokoši.

Urnik: 16.00-17.00

335-6322701

AGRARIA IŠČE DELAVCA m/ž,
part-time za določen čas.

agraria.ts@gmail.com

BITALJUDSKI DOM, SKD VE
SNA IN VZPI IZ KRIŽA  vabijo na
praznovanje DNEVA ŽENA v NE-
DELJO, 13.3. ob 18.30: večerja,
ples z glasbo v živo in družabnost
z Vesno Hrovatin in  zamejskimi
lepotci. Info 

040-2209058(Bita) 

3407235369(Sara)

STORITVENO PODJETJE V
TRSTU IŠČE  uslužbenca/ko z
večletno izkušnjo na področju
davčnih prijav, posebej v izpol-
njevanju obrazcev 730. Obvezno
je znanje slovenščine in italijan-
ščine. Zaposlitev je za določen
čas. CV poslati na 

730trst@gmail.com

Iščemo 
»prave« 
ženske!
Ste naveličane in naveličani žen-
skih podob, s katerimi nas dnevno
bombardirajo mediji? Ste prepri-
čani, da živijo v vaši bližini dekle-
ta in ženske, ki sicer ne hodijo na
večerjo v Arcore, a bi si vseeno za-
služile »trenutek slave«?
Primorski dnevnik išče »prave«
ženske! Svoje bralke in bralce po-
ziva, naj v svoje fotoaparate ulovijo
delavne roke svojih mam in non,

mladostniški nasmeh se-
ster in sošolk, ženske

med opravljanjem
neštetih vlog in po-
klicev: mame, go-
spodinje, študent-

ke, športnice, pod-
jetnice, zdravnice,
uradnice ...
Svoje posnetke
nam pošljite pre-
ko spletne strani 

www.primorski.eu, ali na elek-
tronski naslov 
tiskarna@primorski.eu. Najlepše
bomo objavili v Primorskem
dnevniku!
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TRŽAŠKI PUST - Naslednje leto se bo prelevil v Evropust

Zmagoslavje 
»rdeče« Čarbole
Med gosti tudi slovenske in hrvaške skupine ter dva »kraška« vozova

Danes na Kontovelu
ganljivo slovo
od Jožeta Tišlerja
Pust je na prelomu noči zahteval svo-
jo najbolj častitljivo žrtev. Na Kon-
tovelu je preminil Jože Tišler, znan
v italijanskem pustnem okolju kot
Remigio Marangon. Vzroki njego-
vega odhoda so za sodobni italijan-
ski čas nepojmljivi: odšel je, izmučen
od prekomernega trdega dela.
Tišler se je namreč pretekli teden lo-
til gigantskega dela: pripravil je na de-
setine krst in žar, da bi se lahko pro-
seško-kontovelska skupina primer-
no predstavila na letošnjem 44. Kra-
škem pustu. Drugo mesto na open-
skem sprevodu je ocenil kot polovi-
čen neuspeh, zato se je ponovno za-
gnal v delo, izžagal in sestavil nove
truge, in ta njegov trud se je v nede-
ljo obrestoval z zmago na sovodenj-
skem Karnivalu.
Opravljeno delo pa je Jožeta Ti-
šlerja tako izmozgalo, da si od nje-
ga ni več opomogel. Sinoči se je si-
cer še nekoliko pozabaval, opol-
noči pa je stegnil krake, in jih ni
več premaknil.
Užaloščena vdova Neža Brkunova,
vsi njegovi otroci, prijatelji in znan-
ci se bodo danes ob 14. uri še zad-
njič poslovili od njega. Pogrebni spre-
vod z zadnjo trugo, ki si jo je bil sam
izžagal, bo krenil iz hrama žalosti na
Kontovelu proti Proseku vse do
Žabje mlake, kjer bodo krsto povle-
kli na sredo voda in jo tam svečano
zažgali.

Boljuniku letos
... zmanjkal kerozen
Do lani sta si Kontovel in Boljunec
enakopravno delila naravne pustne
elemente: vodo, ogenj, zrak in zem-
ljo. Na Kontovelu so pusta zažgali na
vodi, v Boljuncu so ga z zemlje po-
slali v zrak.
Letos bo zamejsko pustno-pepelni-
čno dogajanje osiromašeno za zad-
nja dva elementa, zrak in zemljo, kaj-
ti vzleta jubilejnega Boljunika 25 v ve-
solje ne bo. Znaki boljunške pustne
krize so bili zaznavni že lani, letos pa
jih je gospodarska kriza še poostri-
la, saj se je kerozen tako podražil, da
je pustna raketa ostala suha. Škoda.

V Šempolaju - Vesoljko!
Danes se bo v Šempolaju zaključilo
veselo pustno obdobje s slovesom od
pusta 2011 Vesoljkota. V Štalci bo-
do vsem na stežaj odprta vrata od 18.
do 20. ure. Toplo so vabljeni vašča-
ni in pustni veseljaki od blizu, od da-
leč, od vsepovsod, ki bi se radi po-
klonili in z veselo pesmijo ob ko-
zarčku vina, v družbi vdove Jordan-
ke, kardinala Vladivorja in drugih
pustnih prijateljev tudi poslovili od
super šempolajskega pusta 2011
Vesoljkota.

Ena od atrakcij
povorke, ki se je

zaključila na
Velikem trgu (levo),

so bili tudi ptujski
kurenti (desno) 

KROMA

PUST - Rajanja se po naših vaseh in društvih vrstijo kot po tekočem traku

Na svoj račun prišli zlasti otroci
V nedeljo in ponedeljek so bila med drugim rajanja tudi v Vižovljah, Križu, Nabrežini, pri Svetem Ivanu in v Boljuncu

Včeraj popoldne je Tržaški pust do-
živel višek s tradicionalno povorko, ki je
krenila s Trga Oberdan proti Velikem trgu
že dvajsetič. Ker se bo naslednje leto Trža-
ški pust spremenil v Evropust, je letos go-
stil pustne skupine iz Slovenije, Hrvaške,
Veneta, Furlanije in z našega Krasa.

Pustni sprevod je uvedla godba na
pihala Prosek, za njimi pa je po mestnih
ulicah korakalo in plesalo veliko število
skupin in šest rajonov, ki se je potegova-
lo za zmago. Med njimi so kot gostje na-
stopili pokači iz Tržca z biči, ptujski ku-
renti, ki so občinstvo zabavali s svojimi
plesi ter cerkljanski laufarji. S Hrvaškega
so v Trst prišle tri skupine Reškega kar-
nivala, ki velja za enega največjih v Evro-

pi ter skupina iz Buj. Predstavili so se z
najrazličnejšimi maskami: od antičnih
oblek in jetnikov do norčevalcev in vina.
S Krasa so se v mesto spustili voz Raču-
ni se ne izidejo združenih vasi Občine
Zgonik, openski voz z merjasci in Di-
piazzo ter skupina Luna Puhna s Padrič
in iz Gropade z vozniškimi znaki, ki je tek-
movala med skupinami mask. Ne poza-
bimo še na italijansko skupino Marvi, ki
je nastopila z antičnimi oblekami od sred-
njega veka do 19. stoletja ter na edinstvene
labode s Cervignana.

Na letošnji izvedbi tekmovanja Pa-
lio di Trieste, za katerega se potegujejo
tržaški rajoni, je zmagala Čarbola, ki je s
temo »Rosso di sera, bel tempo si spera«

predstavila vse odtenke rdeče barve. Na
drugem mestu je pristal Rojan z »Arte in
carnevale«, na tretje mesto pa se je uvr-
stil Škedenj s »H2O«. Pustnega sprevo-
da so se udeležili še Kolonja z letali, ki je

zasedla četrto mesto ter Sv. Ivan s pra-
vljicami in Rocol-Melara s praljudmi, ki
sta se z istim številom točk uvrstila na pe-
to mesto.

Andreja Farneti

V teh dneh se pustna rajanja,
zlasti tista, na katerih pridejo na svoj
račun otroci, vrstijo kot po tekočem
traku. Še posebej veliko jih je bilo ob
koncu prejšnjega in v začetku tega
tedna. Prizori nekaterih otroških ra-
janj so ostali ujeti tudi v fotografski
objektiv. Tako objavljamo posnetke
nedeljskih rajanj v športnem središ-
ču v Vižovljah v organizaciji ŠKD Ce-
rovlje-Mavhinje (na sliki KROMA le-
vo zgoraj), v Ljudskem domu v Kri-
žu v organizaciji Združenja staršev
OŠ Alberta Sirka in OV Justa Košu-

te (na sliki KROMA desno zgoraj), na
Stadionu Prvi maj v organizaciji ŠZ
Bor, Športne šole Trst in SKD Slav-
ko Škamperle (na sliki KROMA de-
sno spodaj) in v občinski telovadni-
ci v Nabrežini v organizaciji krajev-
nih društev in organizaciji v sodelo-
vanju ter s podporo in pokrovitelj-
stvom Občine Devin-Nabrežina (na
sliki KROMA spodaj v sredini). V po-
nedeljek pa je bilo vse živo tudi v Bo-
ljuncu, kjer je otroško pustno rajanje
priredil tamkajšnji Mladinski dom
(na sliki spodaj levo).
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The King of Limbs
Radiohead
Alternative-electronic music
Samozaložba, 2011
Na mednarodno glasbeno sceno se vrača ena najbolj ino-

vativnih glasbenih skupin vseh časov. Znameniti bend Radio-
head je pred tremi tedni izdal svojo osmo glasbeno ploščo z ime-

nom The King of Limbs. Izid vsakega glasbenega izdelka angleške
zasedbe je pa pravi glasbeni »event« in tako je tudi tokrat.

Thom Yorke in ostali so tudi tokrat izdali ploščo v samo-
založbi. Pri prejšnjem albumu In Rainbows je kupec sam dolo-
čil ceno plošče in jo nabavil na spletu. Tokrat je cena že določe-
na, na voljo pa je prav tako samo na spletu. Na tak način se sku-
ša bend zoperstavljati večjim glasbenim založbam, ki veliko slu-
žijo na račun glasbenikov. Konec marca bo vsekakor v trgovi-
nah na voljo tudi zgoščenka.

Bend je že pred časom napovedal, da bo novi album pra-
vo presenečenje, in res, plošča je posebna in inovativna tudi za
tiste, ki angleškemu bendu sledijo že več let … No in za kaj gre?
Opisati plošče angleškega benda niso mačje solze, najbolje je, da
se albuma kar sami lotite, a tudi ta postopek ni tako enostaven.
Ploščo moraš namreč kar nekajkrat zavrteti, da res ujameš vse
(in morda niti ne vse) glasbene finese, ki so jih zmožni Yorke in
njegovi.

Rok, electro, alternative music ... skupine se ne da ožigo-
sati z eno ali drugo glasbeno zvrstjo, saj je že prva pesem Blo-
om, poseben »miks« neskončnih ritmov, klaviatur, elektronskih
efektov, nad vsem pa izstopa sanjski glas pevca Thoma Yorkea,
ki daje melodiji poseben psihedeličen pečat. Za njo je izreden
komad Morning Mr Magpie, v kateri ritem določajo kitare. Na-
to je na vrsti nekoliko bolj lahkotna Little By Little, ki nekoliko
spominja na nekatere uspešnice prejšnjega albuma. Feral nas po-
novno zapelje v neverjetno serijo prepletajočih se ritmov in elek-
tronskih efektov, za njo pa lahko prisluhnemo singlu Lotus Flo-
wer. Komad v bistvu uvaja v drugi, »slajši« del plošče, ki ga se-
stavljajo bolj umirjene Codex, Give Up The Ghost in še never-
jetna Separator.

The King of Limbs, nova, izredna plošča ene najboljših glas-
benih skupin vseh časov, »Thank You Radiohead«!

Rajko Dolhar

Na ves glas

GLEDALIŠČE - Contrada

Družina kot na nasilju 
sloneča  človeška združba
Krstna uprizoritev leta 1968 napisane drame Vittoria Franceschija

Gledališče La Contrada se je prejš-
nji torek, 1. marca, v mali dvorani v Uli-
ci dei Fabbri predstavilo s krstno upri-
zoritvijo drame sodobnega italijanske-
ga dramatika Vittoria Franceschija
Aspettando Giulietta. Delo je avtor spi-
sal že daljnega 1968. leta, ko so svet pre-
plavili protesti mladih, vendar doslej še
ni zaživelo na odru. Režiser predstave
je Contradin umetniški vodja Frances-
co Macedonio, ki je s Franceschijevo
dramo, Gorizia 1916, leta 1967 začel
svojo režisersko kariero in nato posta-
vil še druga dela tega avtorja. V drami
Aspettando Giulietta nastopajo mladi
igralci, ki so študirali na gledališki šoli
Città di Trieste; Macedonio je besedi-
lo izbral, ker je posebej primerno za ek-
sperimentiranje in obenem spodbuja
domišljijo in interpretacijsko sposob-
nost nastopajočih.

V središču dogajanja Franceschi-
jeve drame je tipična meščanska dru-

žina, ki za videzom spoštljivosti skriva
nasilje, na katerem so zgrajeni odnosi
med njenimi člani kot tudi odnosi z zu-
nanjim svetom. Razkrivanje resnične
narave družinskih odnosov sproži na-
javljeni prihod sinovega dekleta, ki ne
ustreza konvencijam, na katere so na-
vajeni fantovi starši. Da gre za pred-
sodke in vrh vsega še zastarele, izhaja
zlasti iz dialogov, ki slonijo na obra-
bljenih klišejih in ki vse bolj prehajajo
v absurd, kot je absurdna agresivnost,
s katero na koncu sprejmejo dekle, vsi
do zob oboroženi, tudi služkinja in za-
ljubljeni fant.

Kakorkoli že, drama Vittoria Fran-
ceschija jasno odraža vzdušje dobe, v
katerem je bila spisana, kar verjetno
prepoznavajo zlasti gledalci, ki so jo tu-
di sami doživljali; vsekakor pa nudi za-
nimivo osnovo, po kateri lahko oceni-
mo, kolikšne spremembe je prineslo
zadnjih štirideset let.

V svoji postavitvi drame Aspet-
tando Giulietta je Francesco Macedo-
nio poudaril lažnost družine kot bi-
stvene družbene enote s tem, da je oče-
tu, materi in služkinji nadel maske; le sin
je ne nosi, ker njenih konvencij še ni
sprejel. Mladi igralci, Francesco Paolo
Ferrara kot sin, Jessica Acquaviva kot
mati, Daniele Tenze kot oče in Sara
Zanni kot služkinja so prizadevno in
požrtvovalno sledili režiserjevim navo-
dilom in vlili dobršno mero verodo-
stojnost v prikazane like. Zoe Pernici je
kot nema Giulietta, ki se pokaže le na
koncu, edini znak miline v nasilnem
svetu družine.

S predstavo Aspettando Giulietta
je La Contrada začela niz treh kratkih
dram sodobnih italijanskih dramatikov.
Gre za dela, ki jih, sicer precej ohlapno,
veže tudi ženska tematika: Franceschi-
jevo besedilo se je lotevalo sprememb
v vlogi in položaju ženske v družbi in
družini; od 20. marca se bodo zvrstile
ponovitve ganljive drame Pina Rovere-
da Caracreatura, ki jo je postavil reži-
ser Franco Però in v kateri Maria Gra-
zia Plos igra mater zasvojenca; od 29.
marca bo na sporedu drama o starogr-
ški znantvenici Hipatiji Il Sogno di Ipa-
zia, ki jo je spisal Massimo Vincenzi in
v kateri igra Francesca Bianco. (bov)

TRST - Koncertno društvo

Avstrijski »družinski«
Trio Eggner

Trio Eggner je prvič nastopil za
tržaško Koncertno društvo novem-
bra 2009: violinist Georg, čelist Flo-
rian in pianist Christoph so že takrat
dokazali, da je dolgoletno muzicira-
nje v družinskem krogu obrodilo bo-
gate sadove, seveda ob temeljitem
študiju, pri katerem so brate Eggner
vodili imenitni pedagogi, člani odli-
čnih komornih zasedb. Avstrijski trio
se nam je tokrat predstavil s pro-
gramom, ki se je začel z mojstrom
dunajske klasike: Franz Joseph
Haydn je v svojem bogatem opusu
postavil temelje, ki sta jih nadgradi-
la najprej Mozart in Beethoven, na
začrtani poti pa so nadaljevali vsi
največji mojstri 19.stoletja. Haydn je
spisal približno štirideset triov, ki so
postopoma razvili specifike posa-
meznih glasbil: od začetne zasnove,
ki je violino podpirala z desno roko
pianista, čelo pa z levo, so se vloge
osamosvojile. Trio v C-duru
Hob.XV/27 je nastal v zrelih letih, ko
je Haydn v Londonu izredno uspe-
šno deloval kot avtor simfonij, zato
je njegova struktura zelo dovršena.
Bratje Eggner so potrdili vtis s prve-
ga tržaškega nastopa: elegantno in
stilno zaokroženo muziciranje, ki se
najlepše izkaže v briljantnih stavkih,
nima pa še čustvene globine, ki bi
poslušalca omrežila v pojočih melo-

dijah. Po poskočno razigranem za-
ključku Haydnovega Tria so nam
bratje podali Beethovnov Trio v B-
duru op.11, mladostniško delo, ki je
nastalo le eno leto po Haydnovem
triu. Skladba ima tudi različico za
klarinet (namesto violine) in se v
prvem stavku predstavi kot zgleden
primer dunajskega sloga, že v Ada-
giu pa se vsebina poglablja, sklepne
Variacije pa bogatijo prebliski (še po-
sebej v klavirskem partu), ki napo-
vedujejo neverjetni razvoj Beethov-
novih kompozicijskih idej. Iskrivi fi-
nale je trio podal z velikim zanosom,
drugi del koncerta pa je bil posvečen
Dvoržakovemu Triu v f-molu št.3
op.65. Češki mojster je svoj slog raz-
vil ob velikem spoštovanju do boga-
te nemško-avstrijske komorne dedi-
ščine in model, ki je Dvoržaku naj-
bližji, je nedvomno Johannes
Brahms. Skladatelj pa ni bil suhopa-
ren posnemalec, kajti romantični
duh je obogatil z izvirno lepoto če-
ške ljudske tradicije. Bratje Eggner so
lepo izpeljali vse štiri stavke, najbolj
prepričljivi pa so bili v Finalu, kjer so
sprostili svojo mladostniško energi-
jo ter izvabili dolge aplavze: kar dva
stavka iz klavirskega tria Camilla
Saint-Saënsa sta dopolnila program
ter potešila navdušenje občinstva.

Katja Kralj

VILA MANIN - Velik uspeh

Munchovo razstavo
si je ogledalo
102.727 obiskovalcev

V nedeljo je v Vili Manin do-
končno zaprla vrata razstava Munch
in duh severa - Skandinavija v drugi
polovici 19. stoletja. Od septembra la-
ni si jo je ogledalo 102.727 obiskoval-
cev: število je po oceni izrednega ko-
misarja Vile Manin Enza Cainera
preseglo vsa pričakovanja, v njene bla-
gajne pa prineslo preko osemsto tisoč
evrov.

Komisar je med včerajšnjo ti-
skovno konferenco v Vidmu pojasnil,
da je v zadnjih tednih zanimanje za
razstavo zelo naraslo, žal pa niso mo-
gli ustreči številnim prošnjam po nje-
nem podaljšanju, saj so morali ek-
sponate vrniti skandinavskim muze-
jem.

Razstava je kot znano ponujala

godovinski pregled slikarstva skandi-
navskih dežel. Na ogled je bilo okoli
130 del, ki so večinoma prišli iz skan-
dinavskih muzejev, nekateri pa tudi iz
drugih evropskih ter ameriških insti-
tucij. Razstavljenih je bilo tudi okrog
štirideset mojstrovin velikega norve-
škega slikarja Edvarda Muncha (1863-
1944).

Na včerajšnji tiskovni konferen-
ci, udeležil se je je tudi deželni od-
bornik Elio De Anna, je komisar Cai-
nero pojasnil, da so zabeležili velik po-
rast tujih obiskovalcev, v prvi vrsti iz
Slovenije, Avstrije in s Hrvaške. Na-
povedal je, da bo muzej od septembra
gostil obsežno razstavo o nemškem
ekspresionizmu, ki nastaja v sodelo-
vanju z muzejem Brücke iz Berlina.
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Kvestor v Hiši filma
Kvestor Pier Riccardo Pio-

vesana je v prejšnjih dneh obiskal
Hišo filma na goriškem travniku.
Med obiskom sta ga spremljala
direktor družbe Transmedia Giu-
seppe Longo in predsednik gori-
škega univerzitetnega konzorcija
Rodlofo Ziberna. Kvestor si je

ogledal prostore, v katerih pote-
ka akademska dejavnost, obiskal
pa je tudi novo pokrajinsko me-
diateko Ugo Casiraghi. Tu Piove-
sano je nagovoril in mu pojasnil
poslanstvo ustanove prof. Roy
Menarini, predsednik združenja
Palazzo del Cinema, ki mu je ob
zaključku obiska izročil člansko
izkaznico mediateke.

Od leve
Ziberna,
Piovesana,
Menarini
in Longo

Obvestilo izletnikom
Vse, ki so se prijavili na letošnja po-
tovanja našega dnevnika v organiza-
ciji potovalne agencije Aurora, in si-
cer v Provanso, ZDA in na Škotsko,
naprošamo, da poravnajo drugi obrok
v torek, 15. marca, med 9. in 13. uro
v goriškem uredništvu.

Župani bodo pisali vladi
Cestna in železniška infrastruktura, ka-
nalizacijski sistemi, center za ravnanje z
odpadki, oskrba starejših občanov, na-
makalni sistem Vogršček, poplavna pro-
blematika ter vprašanja gospodarskega
razvoja - to so teme, o katerih namera-
vajo župani ožje Goriške spregovoriti s
predstavniki vlade, ki bodo v kratkem
obiskali Novo Gorico. V okviru redne-
ga mesečnega srečanja, ki je potekalo v
začetku tedna, so se župani seznanili tu-
di s pripravami na okroglo mizo v okvi-
ru sporazuma »S partnerskim sodelo-
vanjem do boljšega dialoga«, ki ga je sep-
tembra lani med drugimi podpisalo vseh
šest občin. Okrogla miza, ki bo 23. mar-
ca v Šempetru, bo obravnavala dve te-
mi: vzpostavljanje regionalnega eko-
nomskega socialnega sveta v novogori-
ški subregiji ter brezposelnost in iskanje
poti odpiranja novih delovnih mest. Žu-
pani so podprli tudi projekt Kupujmo
Goriško, ki jim ga je predstavil direktor
RRA-ja severne Primorske, Črtomir
Špacapan. Projekt predvideva podporo
pri distribuciji in logistiki odkupa lokal-
nih kmetijskih proizvodov. Njegova
strateška usmeritev je ohranjanje na-
ravnega okolja, spodbujanje razvoja
kmetijske krajine in promocija zdrave-
ga, okolju prijaznejšega življenja. (km)

Rdeči partizan, beli Slovenec
Na kmetiji Aleša Komjanca na Jazbinah
bo v petek, 11. marca, ob 18. uri sreča-
nje z naslovom »Gorica v času miru: spo-
mini "rdečega" partizana in "belega"
Slovenca«. S Silvinom Polettom in Mar-
janom Terpinom se bo pogovarjal novi-
nar Roberto Covaz.

Franzinelli koordinator žirije
Publicist in zgodovinar Mimmo Franzi-
nelli je koordinator žirije, ki bo izbrala
zmagovalce natečaja Sema, posvečene-
ga 150-letnici združitve Italije. Natečaj je
namenjen šolam, prirejajo pa ga v okvi-
ru festivala èStoria.

Razstava Makučevih del
Razstava Grafike in kipi iz zbirke po-
darjenih del Vladimirja Makuca na gra-
du Kromberk bo na ogled do nedelje, 13.
marca. Novo, drugo razstavo iz zbirke
podarjenih del Vladimirja Makuca z na-
slovom Risbe in kipi, bodo na gradu
Kromberk za javnost odprli v sredo, 23.
marca, ob 20. uri. (km)

Tržnica je bila goriška
V včerajšnjo didaskalijo fotografije o rde-
čem radiču smo pomotoma zapisali, da
ga prodajajo na novogoriški tržnici; v res-
nici je bila tržnica na fotografiji goriška.

GORICA - Članice Demokratske stranke

Povečujejo se
razlike med spoloma

Predstavnice Demokratske
stranke iz goriške pokrajine ob pri-
liki 8. marca, mednarodnega dneva
žena, opozarjajo, da se v Italiji po-
večujejo razlike med spoloma. K te-
mu prispeva tudi politika, ki jo na
državni ravni vodi premier Silvio
Bersluconi, saj je prišlo v zadnjih ča-
sih do korenitih rezov na področju
sociale in šolstva. Zaradi tega imajo
ženske vse več težav, saj ne morejo
računati na pomoč javnih ustanove.
»V Italiji je zaposlenih samo 46,6 od-
stotkov žensk, čeprav so na evropski
ravni določili, da bi morali že pred
dvema letoma preseči 60 odstotkov.

Poleg tega je še vedno preveč razlik
na delovnih mestih, saj prejemajo
moški za isto zadolžitev preko dvaj-
set odstotno višjo plačo,« poudarja-
jo predstavnice Demokratske stran-
ke in opozarjajo, da je Italija na le-
stvici enakosti med spoloma na 72.
mestu, pred njo sta na primer Gana
in Kazahstan. »Zelo hudo je tudi to,
da v Italija zapirajo številna središ-
ča, v katerih nudijo pomoč ženskam,
ki so žrtve nasilja. Enostavno so jim
ukinili večji del prispevkov, tako da
ne morejo več shajati in so prisilje-
ni k zaprtju,« poudarjajo predstav-
nice Demokratske stranke.

GORICA - Pokrajinski svet sprejel resolucijo

Brezplačni internet tudi
v lokalih in na avtobusih
Predvidenih 70 Wi-Fi točk - Spomladi internetna povezava v središču Gorice

Uresničitev javnega brezžičnega in-
ternetnega omrežja na teritoriju goriške po-
krajine. To je obveza, ki jo je goriška po-
krajinska uprava sprejela z odobritvijo re-
solucije, za katero so se z odločno podpo-
ro predsednika pokrajine Enrica Gherg-
hette zavzeli načelnik Demokratske stran-
ke v pokrajinskem svetu Paolo Mezzora-
na, svetnik Levice ekologije in svobode En-
nio Pironi in svetnik Stranke komunistične
prenove Silvano Buttignon. Dokument je
pokrajinski svet sprejel na zadnji seji, ki je
bila posvečena proračunu, ob levi sredini
pa ga je podprla tudi opozicija.

Projekt, ki bi lahko bil uresničen že
letos, predvideva postavitev sedemdesetih
Wi-Fi točk po celotnem pokrajinskem te-
ritoriju. Večji del jih bodo namestili v javne
prostore in lokale, dvajset »hot-spotov« pa
bodo namestili na avtobuse podjetja APT.
Tega se bodo prav gotovo najbolj veselili
mladi, ki se bodo lahko med vožnjo z av-
tobusom povezali na brezžično internetno
povezavo brezplačno in enostavno s tem,
da bodo šoferja vprašali za uporabniško ime
in geslo. Projekt namerava pokrajina izpe-
ljati skupaj z zvezo trgovcev Ascom iz Go-
rice, predvidena naložba pa je okrog 25.000
evrov. Za investicijo v infrastrukture in
upravljanje omrežja bi poskrbela občina,
upravitelji lokalov pa bodo poskrbeli za in-
ternetno povezavo.

Ob goriški pokrajini si želi biti v ko-
raku s časom tudi občina Gorica, ki je v
prejšnjih mesecih sprejela sklep o Wi-Fi po-
vezavi v mestnem centru. Predvidoma spo-
mladi naj bi na Travniku, v Raštelu, v par-
ku za občino ter v ulicah Mazzini, Monache
in Garibaldi začela delovati javna brezžična
internetna povezava, ki jo bo mogoče brez-
plačno uporabljati tako na prostem kot v
zaprtih prostorih. Storitev bodo naknad-
no razširili tudi na Trg Cavour, na Trg Sv.
Antona in na grajsko naselje. Povezava bo
seveda služila Goričanom in univerzitetnim
študentom, ki se tu pri nas izobražujejo, po
njeni zaslugi pa bi mestno središče posta-
lo bolj privlačno tudi za komercialne de-
javnosti in za stranke lokalov. V vzposta-
vitev omrežja bodo vložili približno 15.000
evrov, okrog 12.000 evrov letno pa naj bi
občino stalo vzdrževanje sistema. V pri-
čakovanju na vzpostavitev brezžične in-
ternetne povezave občinski uradi razmi-
šljajo tudi o postopku in pravilih, na pod-
lagi katerih bodo uporabnikom omogoči-
li dostop do interneta preko javnega
omrežja. Vsi, ki se bodo želeli povezati na
svetovni splet preko osebnega prenosnega
računalnika, mobilnega telefona, iPada, iP-
hona in drugih mobilnih naprav, bodo mo-
rali vnesti uporabniško ime in geslo, še pred
tem pa bodo morali posredovali številko
mobilnega telefona. Storitev bo brezplačna,
čas deskanja pa omejen.

GORICA - Jutri ob 18. uri odpira vrata nov lokal

V Raštelu Dejà Vú
Upraviteljici sta mladi Elisabeth Miklus in Valentina Franch - Odprt bo od jutra do večernih ur

Raštel, ki velja za eno izmed naj-
bolj značilnih in sugestivnih goriških
mestnih ulic, se v zadnjih časih pono-
vno oživlja. Med novimi dejavnostmi,
ki bodo prispevale k lepšemu in sod-
obnejšemu videzu ulice, v kateri so dol-
go let trgovine ena za drugo žalostno
usihale, je tudi lokal Dejà Vú, ki ga bo-
sta jutri zvečer odprli Elisabeth Miklus
iz Števerjana in Valentina Franch iz Go-
rice. Sodobna kavarna, ki sta jo mladi
upraviteljici okusno opremili, se naha-
ja v zgornjem delu Raštela in sicer v
prostorih, kjer je nekoč delovala trgo-
vina z otroškimi oblačili. Odprta bo od
zgodnjih jutranjih do večernih ur, ob
raznih pijačah pa bo ponujala tudi ape-
ritive in prigrizke. »Sklenili sva, da bo
zaenkrat lokal obratoval vsak dan od
6.30 zjutraj do 21.30. Naknadno bova
morda po potrebi urnik prilagodili,« je
povedala 24-letna Elisabeth Miklus.
Odprtje lokala bo jutri ob 18. uri.

Mladi upraviteljici
lokala Dejà Vú

Valentina Franch in
Elisabeth Miklus 

BUMBACA

GORICA - Povračilo davka TIA

Trgovci imajo
le še teden časa

Trgovci in gostinci dvanajstih ulic in trgov goriškega
središča, ki so jih dolgotrajna obnovitvena dela v neka-
terih predelih mesta izolirala in posledično finančno oško-
dovala, imajo do 15. marca čas za vložitev prošnje za po-
vračilo stroškov davka za odvažanje odpadkov TIA, ki so
ga plačali leta 2009. Goriška občina, ki se je zavzela za
pobudo, opozarja, da ima do povračila stroškov (od 100
do 5.000 evrov) pravico okrog sto trgovcev in gostincev,
trenutno pa je prošnjo vložilo le 52 upravičencev. Na pod-
lagi zakona 549 iz leta 1995, ki omogoča upravam, da del-
no ali v celoti odbijejo občinske davke trgovcem in obrtni-
kom tistih ulic, ki so bile zaradi javnih del zaprte več kot
šest mesecev, imajo do povračila stroškov davka za od-
padke pravico trgovine in lokali ulic Garibaldi, Monac-
he, Arcivescovado, Bombi, Mameli, Bellinzona, Oberdan
(med Travnikom in Ulico Morelli), Roma in Morelli (med
Ulicama Garibaldi in Contavalle) ter Travnika, Raštela in
Trga Sv. Antona. Doslej je občina prejela 18 prošenj iz
Raštela, 17 s Travnika, 9 iz Ulice Garibaldi, 4 s Trga Sv.
Antona, 2 iz Ulice Mameli ter po eno iz ulic Oberdan in
Roma. Obrazec je na voljo na spletni strani goriške ob-
čine www3.comune.gorizia.it.

Avtobus podjetja APT BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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TRŽIČ - Na 127. tržiškem pustu

Štarancan za las
premagal Bazovico
Med skupinami Romjan na drugem mestu in Medja vas-Štivan na tretjem

Cirkuški voz iz Štarancana je
zmagovalec včerajšnjega tržiškega
pusta, že 127. po vrsti. Štarancanski
pustarji so prejeli 97 točk, tako da so
za same tri točke premagali Bazov-
čane, ki so se predstavili z vozom, na
katerem so predlagali rešitev za te-
žave z odpadki v Neaplju. Na tretje
mesto se je uvrstil voz iz Villanove, na
četrto voz z ribiči iz Križa, na peto pa
voz z merjasci iz Praprota. Šesti je bil
voz iz Grionsa, sedmi so bili kuharji
iz Štmavra, osmi pa Povodni mož iz
Sovodenj. Na deveto mesto se je uvr-
stil voz skupine Spaca us iz Gorice, na
deseto pa voz iz Fiacca.

Med skupinami je zmaga šla v
Romans, ki je prejel 92 točk. Na dru-
go mesto se je s štirimi točkami manj
uvrstilo Združenje staršev slovenske
osnovne šole in vrtca iz Romjana,
tretjega mesta pa so se veselili pustarji
iz Medje vasi in Štivana; le-ti so pre-
jeli enako število točk kot skupini iz
Tržiča in Selc, na koncu pa je žirija
dosodila, da so medvejsko-štivanski
kostumi Majev lepši in si zato zaslu-
žijo tretje mesto. Na četrto mesto sta
se uvrstili skupini iz Gradeža in Sal-
zana, peti so bili pustarji s Proseka-
Kontovela, šesti pa cigani iz Ronk.
Sprevod je spremljala več tisoč glava
množica, častni gost prireditve pa je
bil Capitan Ventura iz televizijske od-
daje Striscia la notizia. Med drugim
sta se našemili tudi tržiška odborni-
ca za kulturo Paola Benes, ki si je da-
la velike škarje iz stiropora na glavo,
da bi ponazorila reze kulturi, in pod-
županja Silvia Altran, ki si je okrog
pasu dala trikolorni trak in nanj obe-
sila veliko kokardo.

Pred začetkom pustnega spre-
voda so na Trgu Republike prebrali
oporoko gospoda Anzoleta, v kateri ni
manjkalo puščic na račun krajevnih
upraviteljev. »Letos imamo dodaten
razloga za pustovanje; pred sto pet-
deset leti so namreč združili Italijo.
Pomislite, dol jih je šlo samo tisoč, po-
tem pa so se druga za drugim vrnili
gor in še marsikoga so s sabo pripe-
ljali,« je povedal Anzoleto in pojasnil,
da so ga pred nekaj dnevi karabinjer-
ji povabili na »pihanje«, saj je s svojim
avtomobilom vijugal po cesti. »Ko se
je izkazalo, da nisem ničesar popil, so
me začudeno gledali. Zato sem jih
opozoril, naj se sami nekaj časa vozi-
jo po Tržič. Kaj kmalu bodo tudi sa-
mi pijani od vožnje po vseh teh novih
krožiščih,« je poudaril Anzoleto.

PUST - Koledovanja na Vrhu, v Jamljah in Doberdobu

Od tradicije ne odstopajo
Pepeljuharji so bili kot običajno »oboroženi« z nogavicami, polnimi pepela

Pustno
koledovanje v

Jamljah (desno);
vrhovska

pepeljuharja
(spodaj); fant in

pupa, tipični
maski z Vrha

(spodaj desno) 

BUMBACA

GRADIŠČE

Avto zbil
17-letnega
motorista

Mladi motorist je bil včeraj
zjutraj lažje ranjen v prometni nesre-
či, ki se je zgodila v centru Gradišča.
Med sabo sta trčila 17-letni M.F., ki se
je peljal s skuterjem Malagutti, in 78-
letni G.C., ki se je s svojim avtomo-
bilom znamke Lancia musa okrog
9.10 pripeljal s stranske ulice na Trg
Unità d’Italia. Avtomobilist je name-
raval zaviti levo proti Gorici, v isti
smeri pa se je peljal tudi mladenič, ki
je obležal sredi križišča. Do trčenja je
po vsej verjetnosti prišlo zaradi izsi-
ljene prednosti, okoliščine nesreče in
odgovornosti vpletenih voznikov pa
preverja goriška prometna policija.
Mladeniča, ki se je lažje poškodoval,
so z rešilnim avtomobilom službe 118
prepeljali v goriško bolnišnico.

GORICA - Jutri uradna predstavitev

Wandruszkov fond
katalogiziran in urejen

V dvorani Videmske univerze v
Ulici Diaz v Gorici bodo jutri ob 17.
uri predstavili knjižni fond Adama
Wandruszke (1914-1997), ki velja za
enega izmed najpomembnejših av-
strijskih intelektualcev in zgodovi-
narjev prejšnjega stoletja. Predstavi-
tev prirejata goriška pokrajina in in-
štitut za srednjeevropska kulturna sre-
čanja ICM, ki mu je Wandruszkova
družina leta 2002 podarila bogat knji-
žni fond. Na srečanju bodo sprego-
vorili avstrijska generalna konzulka v
Milanu Theresa Indjein-Unterstei-
ner, Maddalena Guiotto, raziskovalka
inštituta Bruno Kessler iz Trenta in
Cristina Feresin, ki je katalogizirala
fond. Prisotna bo tudi Marie Luise, hči
Adama Wandruszke.

Goriška pokrajina in inštitut za
srednjeevropska kulturna srečanja
ICM sta pred dvema letoma podpisala
konvencijo, na osnovi katere pokra-
jinska knjižnica v palači Alvarez v uli-
ci Diaz razpolaga s 7.400 knjigami iz

fonda Adam Wandruszka. »Ne gre
zgolj za zasebno knjižnico, temveč za
temeljit izbor zgodovinskih in znan-
stvenih del, ki jasno pričajo o Wan-
druszkovem velikem zanimanju za
zgodovino srednje Evrope, zlasti za
zgodovino Habsburške monarhije,«
pojasnjujejo iz inštituta ICM in opo-
zarjajo, da je iz fonda razpoznavno
zgodovinarjevo veliko zanimanje za
italijansko kulturo, saj vsebuje števil-
ne italijanske klasike. Za fond se je po-
tegovalo veliko univerz, zato pa so pri
inštitutu ICM in goriški pokrajini še
toliko bolj zadovoljni, da so se Wan-
druszkovi sorodniki odločili za gori-
ški prostor, na katerega je bil zgodo-
vinar zelo navezan.

Wandruszkov fond so katalogi-
zirali in uredili s prispevkom Funda-
cije Goriške hranilnice in dežele Fur-
lanije-Julijske krajine; podatki o gra-
divu, ki je na voljo javnosti, so vklju-
čeni v državni knjižnici sistem, tako da
so dosegljivi po vsej Italiji.

Sonce je včeraj spremljalo pustne kolednike na Vrhu, v Jamljah in
Doberdobu, ki bi se seveda na obhod vaških domačih odpravili tudi po
dežjem, saj se pustarji ne zmenijo za vremenske razmere. Svoj pustno dolž-
nost enostavno morajo opraviti, zato pa jih slabo vreme nikakor ne ovira.

V Doberdobu so včeraj koledovali poročeni moški, potem ko je bil
ponedeljkovo koledovanje namenjeno neporočenim. Na Vrhu so ravno
tako koledovali moški, ki so se našemili v tipične vrhovske maske. Otro-
ke so tako po vasi strašili pepeljuharji, ki so bili seveda oboroženi z noga-

vicami, polnimi pepela. V pisanem sprevodu so bili tudi fant in pupa, jaj-
čar, berač in druge tipične vrhovske maškare. Pustno koledovanje je vče-
raj potekalo tudi v Jamljah, kjer so se domači pustarji ob zvokih harmo-
nike odpravili do vseh vaških domačij.Danes se bodo po številnih vaseh
poslovili od pusta. V Doberdobu bo pogreb strica Lovreta potekal v »dru-
žinskem« krogu z udeležbo zgolj domačih pustarjev. Slovesnejši bo v Go-
rici pogreba Bepa Zaneta; sprevod žalujočih šem se bo začel ob 15. uri na
Trgu De Amicis.

Voz iz Bazovice
(levo); romjansko
sadje (desno
zgoraj); valovi pred
vozom iz Križa
(desno) 

ALTRAN
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GORICA - Ondina Peteani v vrtincu prejšnjega stoletja

Življenjepis
izredne ženske
Bivša kurirka in deportiranka je bila vsestransko socialno angažirana

Med nami živijo ali so živeli iz-
jemni ljudje, a se jih ne zavedamo ali
jih sploh nismo zaznali, kaj šele po-
znali. Živijo, delajo, se razdajajo za
obče vrednote, trpijo, trmarijo, vzga-
jajo nove rodove, zbolijo in odidejo.

O eni izmed takšnih oseb smo
lahko slišali v četrtek pod večer v knji-
garni Ubik med predstavitvijo knjige
o življenju in dogajanjih okrog On-
dine Peteani, ki je sicer bila poznana
še največ kot ena izmed prvih kurirk
italijanskega odporništva, v resnici pa
je bila še veliko drugega, saj se je od
svojega štirinajstega leta dalje razda-
jala za obče priznane vrednote, kot so
svoboda, človeško dostojanstvo,
vzgoja mladih, zdravstvo, kultura, so-
ciala. Na njeni premočrtni poti je ni-
so mogli zaustaviti pomanjkanje,
trdo delo - zaposlila se je v tržiški lad-
jedelnici, ki je hkrati bila velika druž-
beno politična šola - ilegala, dve are-
taciji in deportacija v Nemčijo.

Po zaključku vojne - Ondina Pe-
teani je preživela Auschwitz in Ra-
vensbrück - se je vključila v obnovo,
postala je članica KPI, usposobila se
je za porodničarko, oblikovala je
skupino mladih pionirjev in z njimi
šla v kolonije in na taborjenja. Ker za-
radi fizične izčrpanosti in taboriščnih
tegob ni mogla rojevati otrok, je pos-
vojila fanta po imenu Gianni. V tež-
kih razmerah prvih povojnih let je

oblikovala tudi samozadostno skupi-
no tovarišev in njihovih družinskih
članov, ki so si z raznolikim znanjem
in sposobnostmi pomagali preživeti
najhuje.

Vse našteto in veliko drugega je
zapisano v knjigi, ki jo je napisala zgo-
dovinarka in tudi goriška občinska
svetnica Anna Di Gianantonio kot
posledico pogovorov in raziskav, in-
tervjujev in dokumentov, ki sta jih
opravila ali zbrala s posvojenim On-
dinovim sinom. Ta je zadnjih dvanajst
let materinega življenja poslušal in

beležil pripovedi in podatke. Knjigo,
ki je doživela tudi dramsko predela-
vo, sta sestavljala od leta 2003. Tri-
desetim udeležencem predstavitve v
knjigarni Ubik na Korzu Verdi jo je
predstavil Andrea Bellavite in pod-
črtal dve značilnosti: malo katera pri-
povedno zgodovinska knjiga je tako
dokumentarno podkrepljena s priče-
vanji, kot je ravno ta življenjepis, kar
pa ne gre na rovaš njene berljivosti,
kajti avtorica se je posebno potrudi-
la, da je uporabila tekoč in prijeten
slog pisanja. (ar)

GORICA - Knjiga Piera Purinija

Etnične
metamorfoze
v naših krajih

V Kulturnem domu so pred ne-
kaj dnevi priredili srečanje s pisateljem
Pierom Purinijem iz Trsta, med ka-
terim so predstavili njegovo zadnje de-
lo »Metamorfosi etniche - I cambia-
menti di popolazione a Trieste, Go-
rizia, Fiume e in Istria 1914-1975
(Etnične matamorfoze - Spremembe
prebivalstva v Trstu, Gorici, na Reki
in v Istri 1914-1975), ki je izšla lani pri
založbi Kappa Vu v Vidmu.

Po uvodnih pozdravih priredi-
teljev, in sicer ravnatelja Kulturnega
doma Igorja Komela, Mirka Primoži-
ča za goriško sekcijo VZPI-ANPI ter
predstavnice videmske založbe in
obenem zgodovinarske Alessandre
Kersevan je besedo prevzel sam avtor.
Nadvse zanimiv je bil njegov zgodo-
vinski prerez, ki je zajel etnični pre-
gled izpred prve svetovne vojne pa vse
do konca prejšnjega stoletja. Purini se
je dotaknil vseh aspektov izseljevanja
in priseljevanja v severno jadranski
prostor, ki so ga zaznamovali prva sve-
tovna vojna, fašizem, emigracija na
druge celine, druga svetovna vojna in
eksodus iz Istre. S posebnim odten-
kom se je avtor dotaknil vprašanja
»etničnega čiščenja« iz leta 1945,
najprej ga je uvrstil v takratni vse ev-
ropski kontekst in pri tem podkrepil
teorijo, da bi ga bilo bolj primerno
imenovati »politično čiščenje«.

Ob zaključku se je razvila raz-
prava, v kateri je bila zaobjeta tudi po-
vojna emigracija iz naše dežele v ta-
kratno Jugoslavijo in ne nezadnje pa
tudi vprašanje izseljenstva v Sloven-
ski Benečiji, in to še posebej v obdobju
1950 – 1960. Knjigo Piera Purina
»Metamorfosi etniche« je zato treba
res vzeti v roke, saj gre za stvaren pri-
kaz postopnih sprememb prebivalstva
v tem našem etnično mešanem po-
dročju v teh zadnjih sto letih.

PUST - V znamenju norčij, glasbe in dobre volje

Zabava za male pustarje
Rajanja priredili v goriškem Kulturnem domu ter prvič tudi v Sovodnjah in Dolu - V Novi Gorici živahno na Bevkovem trgu

Rajanje v
Sovodnjah (levo);
pustni ples v
goriškem
Kulturnem domu
(desno); doljanski
pustarčki na
Palkišču (spodaj) 

BUMBACA

GORICA

Vodijo projekt
o vzgoji
k zakonitosti

Goriški jezikovni licej Pao-
lino d’Aquileia že nekaj let vodi
projekt »Vzgoja k zakonitosti«, s
katerim dijaki spoznavajo najpo-
gostejša tveganja in težave, s ka-
terimi se soočajo najstniki, kot je
na primer uživanje škodljivih
substanc.

Dijaki so se pred nekaj dne-
vi srečali z načelnico goriškega
javnega tožilstva Caterino Aiel-
lo in s sodnikom Augustom Ma-
rinellijem, ki sta spregovorila o
nevarnostih razpečevanja ma-
mil in o nasilju med mladino.
Osredotočila sta se predvsem
na družbene in zdravstvene po-
sledice, ki jih ta dejanja imajo, še
zlasti na pravni ravni. Caterina
Aiello je izpostavil velik pomen
preventivnih ukrepov, ki so od
vedno najbolj učinkovito sred-
stvo v boju proti tem pojavom.

Letos so dijaki večkrat obi-
skali univerzo v Trstu, kjer so na
pravni fakulteti prisluhnili lekci-
ji profesorice rimskega prava
Gabrielle Zoz in predavanju o
italijanski ustavi profesorja Pao-
la Giangaspera, docenta ustav-
nega prava in dekana pravne fa-
kultete. Na goriškem sedežu Vi-
demske univerze so sledili lekci-
jam francoščine in francoske
kulture, ki jih je vodila prof. Cri-
stina Castellani. Na potovanju v
Londonu pa so se udeležili zase-
danja angleškega parlamenta, v
francoskem Strasbourgu pa so
obiskali Evropski parlament.

Zanimive so bile tudi lekci-
je telesne vzgoje v angleškem je-
ziku v vojaški bazi Nata v Avia-
nu in projekt vzgoje k zdravju, v
katerem so sodelovali razni iz-
vedenci. Nazadnje so z odvetni-
kom Dariom Obizzijem, profe-
sorjem na pravni fakulteti Vi-
demske univerze, sledeli konfe-
renci - razpravi na temo pravne
informatike in nevarnosti sve-
tovnega spleta. (jul)

Ondina Peteani v
mladih letih

(zgoraj);
predstavitev

knjige (desno) 

BUMBACA
Piero Purini

Pustna rajanja za otroke so včeraj potekala v go-
riškem Kulturnem domu ter prvič tudi v Sovodnjah
in Dolu. V Gorici so že tradicionalno zabavo za otro-
ke priredili ZSKD, Kulturni dom in športno združe-
nje Dom; v mali dvorani Kulturnega doma se je med

zavitki in pustnimi pikami trlo otrok, ki jih je s svo-
jimi čarovnijami zabaval čarodej Alex. Prireditelji so
poskrbeli tudi za srečelov, ni manjkalo pa niti glas-
be, ob kateri so otroci zaplesali.

V Sovodnjah so rajanje za otroke priredili prvič.

Zanj je poskrbelo pustno društvo Karnival, potekalo pa
je pod ogrevanim šotorom, ki so ga postavili v okviru
14. Sovodenjskega pusta. Zabavnega srečanja so se ude-
ležili otroci iz Sovodenj in vseh okoliških vasi; tudi na
sovodenjskem pustovanju je nastopil čarodej Alex, ki
je ravno tako kot v Gorici navdušil prisotne pustarčke.
Rajanje so včeraj priredili tudi na Palkišču, kjer so za
zabavo in glasbo poskrbele članice domačega društva
Kras Dol-Poljane.

Pustni torek je bil živahen kot že dolgo ne tudi v
Novi Gorici. Dopoldan je krajevna skupnost pripravi-
la rajanje za najmlajše s skupino Mali Bu. Udeležili so
se je predvsem otroci iz bližnjih vrtcev, kot vsako leto
so se s svojimi lepimi kostumi predstavili tudi varovanci
novogoriškega Varstveno delovnega centra in številni
malčki, ki so na Bevkov trg prišli v spremstvu staršev,
dedkov in babic.

Popoldanski del pustne zabave je bil namenjen
srednješolcem, občina in mladinski center sta namreč
pripravila program, ki jim je pisan na kožo: izdelova-
nje make up tatoojev, nakita, igranje namiznega nogo-
meta in podobnega. Popoldan je središče mesta znova
zaživelo, tokrat prvič z družinskim pustovanjem. Otro-
ke je s pesmimi in plesom animirala Andreja Zupan-
čič, manjkali pa niso niti požiralci ognja in pravljična
dežela, tako da je bilo zabave res na pretek. (ur, km)
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GORICA - Izpod peresa Klavdije Voncina

Esej o ženskih likih
v Tomizzevem opusu

»La devota Maria di Fulvio Tomiz-
za« je naslov literarnemu eseju, ki je izšel
pri založbi Ibiskos iz Empolija, napisala pa
ga je goriška pesnica in besedna ustvar-
jalka Klavdija Voncina. Knjigo, ki šteje ne-
kaj več kot 60 strani, so predstavili v pe-
tek v tržaški knjigarni Minerva. Ob sami
avtorici sta na srečanju spregovorili An-
tonietta Risolo, ki je glavna duša toskan-
ske založbe, in univerzitetna profesorica
Cristina Benussi. Knjižna novost je na-
mreč izšla v zbirki Le protagoniste, za ka-
tero skrbi ravno Benussijeva. Na pred-
stavitvi je dejala, da Tomizza verjame v no-
tranjo moč ženske, ki se upira banalnosti
vsakdanjega življenja in hrepeni po svo-
bodi in ohranjanju svoje identitete. Med
ženskimi liki, ki so tako značilni za njegova
dela, izstopa v knjigi »La finzione di Ma-
ria« (1981) enigmatična osebnost Marie
Janis in njena življenjska zgodba iz časa
protireformacije. V eseju je poudarjena

obsodba molka, kateremu je bilo primo-
rano dekle v tistih časih, podobna usoda
je doletela tudi druge izredne ženske figure
v zgodovini, od sv. Katarine Sienske do sv.
Tereze Avilske in same Ivane Orleanske.

Sama avtorica je spomnila, da je esej
nastal v sklopu načrta o ženskih likih v ro-
manih Fulvia Tomizze, za katerega skrbi
koprska pesnica Isabella Flego. Pisatelje-
va tankočutnost do ženske stvarnosti je
prisotna v vseh njegovih delih, posebno
mesto pa si prav gotovo zasluži skrivno-
stna osebnost Marie Janis, ki jo je avtor iz-
bral zaradi zgodovinskih, pa tudi čisto
osebnih elementov njene zgodbe. Pisatelj
namreč posreduje bralcu tudi prizore in
razmišljanja iz vsakdanjega življenja rod-
ne Istre. O tem kako je roman nastajal, o
samem iskanju dokumentov in sledov o
Marii Janis ter o beneških poteh je na
predstavitvi spregovorila tudi Tomizzova
žena Laura.

Klavdija
Voncina na
predstavitvi
knjige v Trstu

ŠTEVERJAN - V soboto na Bukovju

Ženski pogledi v spomin
na Mario Fina Ingaliso
Kulturni večer prirejata društvo Briški grič in fotoklub Skupina75

Naveza med kulturnim dru-
štvom Briški grič in fotoklubom
Skupina75 je ponovno dala pobudo
za odmevno kulturno prireditev, ki
jo bosta društvi posvetili 8. marcu,
mednarodnemu dnevu žena. Gre za
pobudo s naslovom Ženski pogledi,
ki jo društvi prirejata že več let in
je spričo svoje sporočilnosti posta-
la zelo priljubljen trenutek v orga-
nizaciji tovrstnih proslav. Prireditev
bo na sporedu v soboto, 12. marca,
ob 20.30 uri v domu na Bukovju v
Števerjanu, kjer imata sedež obe
društvi in kjer deluje tudi razstavna
soba Galerija75. Letošnjo proslavo

bodo prireditelji posvetili Marii Fi-
na Ingaliso, predlanskem preminu-
li članici Skupine75, ki je s svojim
znanjem, s svojimi kritičnimi po-
gledi na fotoumetnost veliko pri-
pomogla k rasti in uveljavljanju na-
šega fotokluba. Njej v spomin bo
postavljena fotorazstava z njenimi
posnetki ženskih figur, program
večera pa bo obogaten še z nasto-
pom plesne skupine centra Terpsi-
hora iz Šempetra in z nastopom
ženske vokalne skupina društva Da-
nica z Vrha. Priložnostni nagovor o
pomenu mednarodnega dneva žena
bo imela Lučka Tomsič. (vip)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, Korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 
SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU 
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD: v Kulturnem domu v Gorici: v
soboto, 12. marca, ob 20.30 »L'ultimo
degli amanti focosi« Neila Simona, na-
stopa gledališka skupina Compagnia
delle muse iz Cremone; predprodaja
vstopnic v knjigarni Antonini na Kor-
zu Italia 51/a v Gorici (tel. 0481-30212).

GORIŠKA SEZONA SLOVENSKEGA
STALNEGA GLEDALIŠČA: v četrtek,
24. marca, ob 20.30 v Kulturnem cen-
tru Lojze Bratuž »Vrtiljak« (Arthur
Schnitzler).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: danes, 9. marca, ob 21. uri iz ni-
za »Sipario prosa« Goldonijev »Il bu-
giardo«, nastopa stalno gledališče iz
Verone. V nedeljo, 13. marca, ob 16. uri
bo iz niza »Sipario ragazzi« za otroke
med 3. in 8. letom starosti lutkovna
predstava »C'era una volta il panda«.
V petek, 15. marca, bo ob 21. uri iz ni-
za »Sipario danza« nastopila skupina
Balletto del Sud s »Carmen« (pred-
stava nadomešča nastop Balletta de
Cuba »Havana de Hoy«); informacije
po tel. 0481-532317 in 0481-630057.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: danes, 9. marca, ob 20.45 koncert
flavtista Giampaola Pretta in pianista
Marina Nicolinija. V petek, 11. marca,
ob 20.45 v sklopu niza »contrAZIONI«
dramaturgija Gabrieleja Di Luce »Sul
confine«. V torek, 15. marca, ob 20.45
koncert pianista Dénesa Vàrjona; in-
formacije po tel. 0481-790470.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA na Trgu
Edvarda Kardelja 5 v Novi Gorici da-
nes, 9. marca, ob 20. uri (Carole Fréc-
hette) »Sobica na vrhu stopnišča«. V
petek, 11. marca, ob 20. uri (Desa
Muck) »Končno srečna«, gostovanje
gledališča Dese Muck in GO Partner.
V soboto, 12. marca, ob 10.30 in 16.
uri (Svetlana Makarovič) »Sapramiška
2 - Sapramišja sreča«, gostovanje
Mini teatra Ljubljana; predprodaja

vstopnic in informacije na blagaj-
na.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -
22.10 »Manuale d'amore 3«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.15 - 22.15 »Il
Gioiellino«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.00 - 22.10 »Il
discorso del re«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 19.50 -
22.15 »Manuale d'amore 3«.
Dvorana 2: 16.30 - 18.30 - 20.30 -
22.20 »Piranha« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.15 »The
Fighter«.
Dvorana 4: 17.40 - 20.00 - 22.00 »Il ci-
gno nero«.
Dvorana 5: 18.00 - 20.10 - 22.10 »La
vita facile«.

V GALERIJI ARS na Travniku 25 v
Gorici je na ogled skupinska raz-
stava slik z naslovom »Acqua e ter-
ra. Voda in zemlja« v organizaciji
kulturnega krožka »G. Mazzini« iz
Tržiča; do 12. marca, od torka do so-
bote med 8.30 in 12.30 ter med 15.
in 19. uro.

DRUŠTVO RETE DPI  NODO DI TRIE
STE prireja v sodelovanju z občinama
Zagraj in Sovodnje odprtje fotograf-
sko-literarne razstave »Ženske kot jih
vidimo mi« v nedeljo, 13. marca, ob
12. uri v večnamenski dvorani v Ul.
Dante Alighieri, 19 v Zagraju; na
ogled bo do 25. marca ob ponedeljkih
in sredah od 15. do 18. ure, ob torkih
in petkih od 10. do 13. ure. Informa-
cije na info@retedpitrieste.it in
www.retedpitrieste.it.

V KAVARNI CAFFE' CARDUCCI v Ul.
Duca d'Aosta 83 v Tržiču je na ogled fo-
tografska razstava Rosette Pahor z na-
slovom »Deveti mesec. V pričakovanju
na njegov nasmeh«; do 17. marca.

V GALERIJI LA BOTTEGA v Ul. Nizza
4 v Gorici je na ogled razstave Gra-
ziana Cuberlija; do 18. marca od tor-
ka do sobote med 10.30 in 12. uro ter
med 16.30 in 19. uro, ob nedeljah med
10.30 in 12. uro.

REVIJA ISONZO SOČA je organizira-
la v Kulturnem domu v Gorici raz-
stavo z naslovom »L'Inquisizione in
Friuli (Inkvizicija v Furlaniji)«, ki jo je
uredil Andrea Del Col in jo dogradil
Silvano Cavazza z materialom o slo-
venskem pridigarju Petru Kupljeniku;
na ogled bo do 21. marca.

V RAZSTAVNEM PROSTORU V ATRI
JU KINEMAXA v Hiši filma na Trav-
niku v Gorici je na ogled razstava čla-
na Skupine75 Marka Vogriča »Miška
v Gorici - Pogledi mestnih ulic z mi-
šje perspektive« posneti s tehniko ca-
mere obscure; do 31. marca po urni-
ku kinodvorane.

V PALAČI ATTEMS PETZENSTEIN na
Trgu De Amicis 2 v Gorici je na ogled
razstava na temo Darwinovega dre-
vesa življenja; do 19. junija vsak dan
razen ob ponedeljkih od 9. do 19. ure.

BERTO TONKIČ v Doberdobu je odprl
osmico; toči belo in črno vino ter nu-
di domač prigrizek; tel. 0481-78066.

PRIMORSKA POJE 2011: v petek, 18.
marca, ob 20.30 v cerkvi v Štandrežu
nastopajo MPZ Janez Svetokriški, Vi-

pavski križ, župnijski mešani pevski
zbor Šempeter, dekliški zbor Kraški
slavček, Nabrežina, MePZ F.B. Sedej,
Števerjan, komorni zbor Ipavska, Vi-
pava. Soprireditelj Prosvetno dru-
štvo Štandrež. V nedeljo, 20. marca,
ob 17. uri v Kulturnem centru Lojze
Bratužv Gorici nastopajo pevska sku-
pina Društva kmečkih žena, Ilirska Bi-
strica, MPZ Vinograd, Vrtovin, MePZ
Igo Gruden, Nabrežina, MePZ Enci-
jan, Pulj, moška vokalna skupina Li-
pa, Bazovica, dekliški pevski zbor Ma-
vrica, Postojna, MePZ  Obala, Koper.
Soprireditelj moški pevski zbor Mir-
ko Filej iz Gorice.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo ponovitev koncerta
vokalne skupine Perpetuum jazzile v
sredo, 13. aprila, ob 20.30. Nakup
vstopnic je možen zjutraj na tajništvu
od 8.30 do 12.30 ali pri blagajni gle-
dališča od 17. do 19. ure; informaci-
je po tel. 0481-531445 ali po e-mailu
info@kclbratuz.org.

ŠOLA ZA STARŠE: Slovenski Dijaški
dom Simon Gregorčič v Gorici prireja
ciklus predavanj in delavnic na vzgoj-
no temo: v četrtek, 7. aprila, ob 18. uri
bo v Dijaškem domu v Gorici preda-
vanje na temo »Ločitev v družini« v
sodelovanju z Družinsko posvetoval-
nico v Gorici; zaželjena je predhodna
najava v Dijaškem domu (tel. 0481-
533495).

KRUT vabi na cvetlični sejem Euroflo-
ra, ki bo v Genovi od 25. do 26. apri-
la; informacije na sedežu Kruta, Ul.Ci-
cerone 8/B v Trstu, tel. 040-360072.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
jajo tridnevni avtobusni izlet od 2. do
4. junija v deželo Marke; informacije
po tel. 0481-78398 (drogerija pri Mi-
li), tel.0481-78000 (gostilna pri Ivici),
tel. 380-4203829 (Miloš).

VELIKONOČNO POTOVANJE s Kru-
tom v Baltske prestolnice od 21. do 26.
aprila z obiskom Vilniusa, Rige in Tal-
lina; informacije na sedežu Kruta, Ul.
Cicerone 8/B v Trstu, tel. 040-360072.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča udele-
žencem izleta v Koper, da bo 12. mar-
ca odpeljal prvi avtobus iz Gorice s
trga Medaglie d'oro ob 7.50, nato s po-
stanki pri vagi, v Podgori pri športni
palači in v Štandrežu pri bankah bli-
zu telovadnice. Drugi avtobus pa bo
odpeljal ob 8. uri iz Štandreža izpred
Čedajske banke blizu telovadnice,
nato s postanki v Sovodnjah, na Po-
ljanah, v Doberdobu in Jamljah. Pri-
poroča se točnost!

SPDG prireja v soboto, 12. marca, iz-
let na Kredarico (Triglav) z zbirališ-
čem ob 6. uri na parkirišču pri Kul-
turnem domu v Ul. Brass v Gorici, sle-
dilo bo ob 7. uri srečanje z beneški-
mi planinci v Sarženti. Izlet je zahte-
ven, obvezna je zimska oprema vklju-
čno s cepinom, derezami in čelado. Iz
doline Krme do planinskega doma na
Kredarici, kjer bodo ponudili topli
obrok in prenočišče, bo približno 5-
6 ur hoje. Ob primernih vremenskih
pogojih bo na lastno odgovornost mo-
žen vzpoh na vrh (obvezen varovalni
pas). Ob povratku bo postanek v go-
stilni pri Psnaku. Udeleženci naj čim-
prej uredijo planinske izkaznice; in-
formacije po tel. 339-7047196 ali na
naslov boris@kinoatelje.it.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA obveš-
čajo izletnike za enodnevni izlet v so-
boto, 12. marca, da bo avtobus odpo-
toval ob 7.45 iz Štivana s postanki ob
7.50 v Jamljah pred spomenikom, ob

8. uri v Doberdobu pri cerkvi in ob 8.15
v Ronkah pri piceriji Al Gambero; in-
formacije po tel. 380-4203829 (Miloš).

KRUT obvešča, da bo goriški urad za-
časno zaprt. Na razpolago je tržaški
urad (tel. 040-360072).

OBČINSKA KNJIŽNICA v Doberdobu
bo danes, 9. marca, zaprta.

UPOKOJENCI CISL za goriški center,
Moš in Števerjan so odprli informativno
okence v župnijski dvorani v Podgori,
ki bo delovalo vsak ponedeljek med 9.
in 10. uro. Izvedenci bodo nudili bodo
informacije o socialnih ustanovah, za-
konodaji nezgod na delu, navodila za iz-
popolnitev raznih obrazcev za davčno
prijavo, nasvete o zakonodaji za dedo-
vanje, o zaščiti potrošnika in podobno.
Okence je na razpolago vsem, tudi nevč-
lanjenim, in je brezplačno.

SKRD JEZERO iz Doberdoba vabi vse
ženske na družabni večer ob dnevu
žena v četrtek, 10. marca, na sedežu
društva. Poskrbljena bo večerja in kul-
turni program; vpisovanje po tel.
338-2127942 (Katja).

GORIŠKI PUST: danes, 9. marca, ob 14.
uri pustni pogreb z zbirališčem na
Trgu De Amicis.

SPDG obvešča, da bo sedež odprt danes,
9. marca, in v četrtek, 10. marca, med
19. in 20. uro izključno za poravnavo
letne članarine iz zavarovalnine.

FOTOVOLTAIČNI SISTEMI ZA POD
JETJA  sovodenjska občinska uprava
in Las Kras vabita na informativno
srečanje v ponedeljek, 14. marca, ob
18. uri v prostorih domače zadružne
banke. V ospredju bodo možnosti pri-
dobitve lastne naprave po ugodnejši
ceni na podlagi dogovora z inštalaterji
in bankami. Vabljeni.

POKRAJINSKI SVET SSK za Goriško
bo zasedal v torek, 15. marca, ob 20.
uri na goriškem sedežu SSk, Drev. 20.
septembra 118 v Gorici. Toplo va-
bljeni člani pokrajinskega sveta in vsi
izvoljeni upravitelji SSk.

INŠTITUT ZA SOCIALNO IN VERSKO
ZGODOVINO v sodelovanju z župni-
jo Sv. Hilarija in Tacijana prireja v žup-
nijski dvorani »Pastor Angelicus« v
Gorici v četrtek, 10. marca, ob 17.30
predavanje Maura Casadeia Turroni-
ja Montija in Ivana Portellija z naslo-
vom »Seghizzi e il movimento ceci-
liano a Gorizia«.

V TRŽIŠKI OBČINSKI KNJIŽNICI bo v
četrtek, 10. marca, ob 18. uri pred-
stavitev knjige »Poesie di una donna
trentenne« Hane Gasparac. Večer bo
vodila Lidia Gallo.

DRUŠTVO TRŽIČ vabi v petek, 11. mar-
ca, ob 18. uri v knjigarno Rinascita na
Drevoredu San Marco, 29 v Tržiču na
predstavitev pesniške zbirke »Preden
luna izpuhti« Liliane Visintin. Večer
bo vodila Martina Kafol.

KD DANICA vabi na praznovanje dne-
va žena v sredo, 16. marca, ob 20. uri
v dvorani KŠC Danica na Vrhu. Poleg
večerje in glasbe z muzikantom Fran-
kom bodo večer popestrile članice KD
Oton Župančič iz Štandreža z igro
»Tri gracije«; vpisovanje do 12. mar-
ca po tel. 339-7484533 (Dolores). 

KULTURNI KROŽEK ZDRAVŠČINE
prireja bralni srečanji za otroke med
4. in 7. letom starosti v soboto, 12. in
19. marca, ob 10.30 na sedežu krož-
ka v Ul. IV Novembre 44 v Zdravšči-
nah. Brezplačni srečanji se bosta za-
ključili z laboratoriji; informacije po
tel. 340-6435706 ali na naslov elek-
tronske pošte circoloculturaledis-
draussina@gmail.com in www.circo-
loculturaledisdraussina.it.

DANES V GORICI: 9.30, Francesca
Trojar v kapeli bolnišnice Sv. Justa in
na glavnem pokopališču.

DANES V LOČNIKU: 11.00, Alessan-
drina Pettarin vd. Vizzutti (iz goriške
splošne bolnišnice) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V GRADIŠČU: 10.30, Ennio
Cozzi s pokopališča v stolnico, sledi-
la bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Mirella Gio-
vanna Longo por. Colautti iz bolniš-
nice v baziliki Sv. Ambroža, sledila bo
upepelitev.

O B V E S T I L O

Sporočamo, da bo tajništvo goriške redakcije 

DANES, 9. in JUTRI, 10. MARCA 2011
ZAPRTO

Za brezplačne čestitke in razna obvestila ter za sporočila naročnikov
prosimo, da kličete tajništvo v Trstu na tel. 040-7786333 ali 040-7736330
(faks 040-772418) ali pišite na e-mail redakcija@primorski.eu

od 10. do 15. ure
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LJUBLJANA - Ob osmem marcu

Začel se je
festival Rdeče zore

Na mednarodni dan žensk se
je v Ljubljani začel 12. mednarodni
feministični in queerovski festival
Rdeče zore. Festival v prvi vrsti te-
matizira položaj žensk v neločljivem
spletu umetnosti, kulture, politike,
aktivizma in vsakdanjega življenja.
Festival bo do petka med drugim
ponudil razstave, predstavitve pu-
blikacij, pogovore in koncerte. Rde-
če zore so se v klubu Tiffany v AKC
Metelkova mesto začele s pogovo-
rom Stanislave Repar in Ive Jevtič o
feminističnih publikacijah založbe
KUD Apokalipsa.

Na festivalu bodo med drugim
razstavljale Eva Lučka Kozak, Kri-
stina Posilović in Lea Kralj Jager,
slednja v Zaklonišču, novem raz-
stavnem prostoru v Parku slovenske
reformacije. Alenka Sottler, Kiki
Omerzel in duo Lukatarina se bo-
do predstavile v Galeriji Alkatraz v
AKC Metelkova mesto z razstavo
Podobe popolnosti?, ki kritizira ste-
reotipno prikazovanje ženskih po-
dob in vlog.

Danes bosta v klubu Tiffany
potekali predstavitvi slovarja lezbi-
čnih, gejevskih, biseksualnih, trans-
seksualnih, transspolnih in queer iz-

razov z naslovom LGBT slovar in
publikacije Lezbične, feministične
in ženske študije, ki je bibliografija
LGBT knjig, tematskih revij in
umetnostnih katalogov v sloven-
skem jeziku.

Rdeče zore bodo med drugim
ponudile še koncert improvizirane
glasbe Neže Naglič in Irene Toma-
žin, delavnici izdelave spolnih pri-
pomočkov in predavanje Marie
Dion o feminističnem in protioku-
pacijskem aktivizmu v izraelski Hai-
fi. Dionova se bo predstavila še z in-
tervencijo v javni prostor z naslo-
vom V tvoji podobi, ki bo na ogled
v četrtek od 21.30 dalje na zidovih
AKC Metelkove mesta.

Konec aprila bo organizator
festivala, društvo KUD Mreža, izdal
zbornik intervjujev s preteklimi in
sedanjimi organizatorkami festiva-
la z naslovom Rdečke razsajajo!.
Spletna stran festivala navaja misel
pisateljice Suzane Tratnik, ki opo-
zarja, kako zelo pomembno je go-
voriti o feminizmu in feminizmih,
saj zaradi razpršitve feminističnih
iniciativ iz 80. let danes obstaja la-
žni vtis, da feminizma ne potrebu-
jemo več. (STA)

FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
Jutri, 10. marca, ob 20.30 / Arthur

Schnitzler: »Vrtiljak«. (z italijanskimi
nadnapisi) / Ponovitve: v petek, 11. ob
20.30 ter v nedeljo, 13., ob 16.00, v pe-
tek, 18. ob 20.30, v nedeljo, 20. ob 16.00
ter v četrtek, 31. marca, ob 19.30.

V torek, 15. marca, ob 10.00 / Astrid
Lindgren - Andrej Rozman Douk-
štumpf: »Pika«.

V četrtek, 17. marca, ob 16.00 / Fran-
co Però - O »Poročilu mešane zgodo-
vinsko-kulturne italijansko-slovenske
komisije« oziroma: Dialog med kuha-
rico v gostilni in njeno pomočnico o
vprašanjih brez vsakega bivanjskega
pomena. / Ponovitev. v ponedeljek, 21.
in v torek, 22. ,marca, ob 12.00.

Stalno gledališče FJK il Rossetti
Dvorana Assicurazioni Generali
Danes, 9. marca, ob 20.30 / Carlo Gol-

doni: »Rusteghi - I Nemici Della So-
cietà«. Režija: Gabriele Vacis. Nasto-
pajo: Eugenio Allegri, Mirko Artuso,
Natalino Balasso, Jurij Ferrini e con Ni-
cola Bremer, Christian Burruano, Ales-
sandro Marini, Daniele Marmi. / Po-
novitve: v četrtek, 10. ob 16.00 in ob
20.30, v petek, 11. in v soboto, 12. ob
20.30 ter v nedeljo, 13. marca, ob 16.00.

Dvorana Bartoli
Danes, 9. marca, ob 21.00 / Antonio Ta-

rantino: »Trittico: Lavoro teatrale com-
posto da tre brevi testi “Torino-Bacau-
Roma” “Cara Medea” “Una casa razzi-
sta”«. Režija: Cristina Pezzoli. Nastopa-
jo: Gilda Postiglione, Antonio Taranti-
no, Oreste Valente. / Ponovitve: do so-
bote, 12. ob 21.00 ter v nedeljo, ob 17.00.

Gledališče Orazio Bobbio
- La Contrada
V petek, 11. marca, ob 20.30 / Gian-

franco Jannuzzo in Angelo Callipo:
»Girgenti amore mio«. Režija: Pino
Quartullo; scene: Salvo Manciagli; Na-
stopa: Gianfranco Jannuzzo. / Ponovi-
tve: v soboto, 12. ob 20.30 in v nede-
ljo, 13. marca, ob 16.30

Gledališče dei Fabbri
V torek, 15. marca, ob 21.00 / Pino Ro-

veredo: »Caracreatura«. Režija: Franco
Però; con: Maria Grazia Plos, Julian
Sgherla. Nastopajo: Maria Grazia Plos,
Julian Sgherla in Riccardo Maranzana.

GORICA
Gradišče
V petek, 11. marca, ob 20.30 / Gleda-

liška predstava: »Filo spinato«. Nasto-
pa gledališka skupina: S.O.S. Rosa iz
Gorice.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Danes, 9. marca, ob 20.00 / Carole

G L E DA L I Š Č E
Fréchette: »Sobica na vrhu stopnišča«.
/ Ponovitve: v petek, 18. marca, ob
11.00.

V petek, 11. marca, ob 20.00 / Desa
Muck: »Končno srečna!«. Koproduk-
cija Pisateljstva Muck in podjetja Go
partner.

V četrtek, 17. marca, ob 20.00 / Milan
Jesih: »Grenki sadeži pravice«. / Po-
novitev: v petek, 18. marca, ob 20.00.

V ponedeljek, 21. marca, ob 11.00 /
Henrik Ibsen: »Sovražnik ljudstva«.

KOMEN
Knjižnica Komen
V petek, 11. marca, ob 18.00 / V so-

delovanju s Klubom GAIA predavanje
strokovnjakinje Miše Pušenjak z na-
slovom: Koristnost kombiniranja zelišč
in vrtnin v vrtu. Za več informacij:
tel.+386 (0)5 7668580; e-mail: knjizni-
ca.komen@siol.net.

RIBNO PRI BLEDU
V soboto, 12. marca ob 19.30 / Geor-

ges Feydeau: »Krojač za dame«. Ko-
medija v treh dejanjih. Prevedel Tone
Smolej, jezikovna obdelava Minu Kju-
der. Režiser Sergej Verč, pomočnica re-
žiserja Minu Kjuder. Gledališka skupi-
na KD "Brce" iz Gabrovice pri Komnu

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V soboto, 12. marca, ob 18.00 Štihova

dvorana / otalno odbite pesmi in le-
gendarni skeči. Ura in pol genialnega
humorja, smeha in krohota. Režija Ti-
jana Zinajič. Nastopajo: Nika Vipotnik,
Kris Guček, Tomo Tomšič in Joži Šalej.

V soboto, 19. marca, ob 17.00 Koso-
velova dvorana / »Medvedek zleze va-
se«. Produkcija: Mini teater. Igrata: Ni-
na Ivanišin, Primož Pirnat.

SNG
Veliki oder
Danes, 9. marca ob 17.00 / Bernard-

Marie Koltès:»Roberto Zucco«.
V sredo, 16. marca, ob 11.00 in ob

19.30 / William Shakespeare: »Bene-
ški trgovec«. / Ponovitve: v torek, 22 in
v sredo, 23. ob 19.30 ter v četrtek, 24.
marca. ob 17.00.

V četrtek, 17. marca, ob 19.30 / August
Strindberg: »V Damask«.

V petek, 18. marca, ob 19.30 / Anton
Pavlovič Čehov: »Platonov«.

V ponedeljek, 21. marca, ob 19.30 / Bošt-
jan Tadel: »Ponudba in povpraševanje«.

V petek, 25. marca, ob 19.30 / Anton
Pavlovič Čehov: »Ivanov«.

V soboto, 26. marca, ob 19.30 / Geor-
ges Feydeau: »Bumbar«.

Mala drama
Danes, 9. marca, ob 17.00 / Oscar Wil-

de: »Slika Doriana Graya«. / Ponovitev:
v soboto, 26. marca ob 20.00.

V petek, 11. marca, ob 20.00 / Spiro
Scipione: »Kuverta«. / Ponovitev: v pe-
tek, 25. marca, ob 20.00.

V soboto, 12. marca, ob 20.00 / David
Mamet: »November«. / Ponovitve: v
sredo, 16., ob 20.00, v torek, 22. mar-
ca, ob 20.00.

V ponedeljek, 14. marca, ob 20.00 /
David Mamet: »Bostonska zaveza«. /
Ponovitev: v torek, 15. marca, ob
20.00.

V četrtek, 17. marca, ob 20.00 / Sam
Shepard: »Lunine mene«.

V soboto, 19. marca, ob 20.00 / Conor
McPherson: »Jez«.

V sredo, 23. marca, ob 20.00 / Sam
Shepard: »Lunine mene«.

V četrtek, 24. marca, ob 20.00 / Ulri-
ke Syha: »Zasebno življenje«.

MGL
Veliki oder
Danes, 9. marca, ob 15.30 in ob 19.30

/ Boccaccio, Ratej, Krajnc, Lazar :»De-
kameron«. / Ponovitve: od četrteka, 10.
do sobote, 12. ob 19.30 ter v ponede-
ljek 14. in v torek, 15. marca, ob 19.30.

V sredo, 16. marca, ob 19.30 / Ten-
nessee Williams: »Mačka na vroči plo-
čevinasti strehi«.

V petek, 18. marca, ob 19.30 / Miro
Gavran: »Vse o ženskah«.

V sredo, 23. marca, ob 19.30 / Dušan
Jovanović: »Razodetja«. / Ponovitve: v
četrtek, 24. ob 20.00, v petek, 25., v so-
boto, 26., v torek, 29. in v četrtek, 31.
marca ob 19.30.

V sredo, 30. marca, ob 19.30 / Molière:
»Skopuh«.

V ponedeljek, 28. marca ob 19.30 /
William Shakespeare: »Romeo in Juli-
ja«.

Mala drama
Danes, 9. marca ob 20.00 / Simon Step-

hens: »Harper Regan«.
Jutri, 10. marca ob 20.00. / Simon Step-

hens: »Harper Regan«.
Jutri, 10. marca, ob 20.00 / Karl Schön-

herr: »Hudič babji«. / Ponovitve: v sre-
do, 23. ob 16.00 in ob 20.00 in v četr-
tek, 31. marca, ob 20.00.

V petek, 11. marca ob 20.00 / Maja Pe-
lević: »Pomarančna koža«.

V soboto, 19. marca, ob 20.00 / Simon
Stephens: »Harper Regan«. / Ponovi-
tve: v petek, 25. in v soboto, 26. mar-
ca, ob 20.00.

V ponedeljek, 21. marca, ob 20.00 /
Boris Kobal: »Nekropola«.

V nedeljo, 27. marca, ob 18.00 / Gre-
gor Fon: »Pes, pizda in peder«. / Po-
novitve: v ponedeljek, 28. marca, ob
20.00.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Miela
V četrtek, 17. marca ob 21.30 / Kon-

cert legendarnega saksofonist »James
Chance & Les Contortions«.

GORICA
Štandrež, cerkev Sv. Andreja
V petek, 18. marca, ob 20.30 / Zveza

Slovenske Katoliške Prosvete – Gori-
ca, Zveza Pevskih Zborov Primorske,
Zveza Slovenskih Kulturnih društev v
Italiji, Zveza Cerkvenih Pevskih Zborov
– Trst, Javni Sklad RS za kulturne de-
javnosti prirejajo: »Primorska poje
2011«. Nastopajo: Moški pevski zbor
Janez Svetokriški, Vipavski križ, Žup-
nijski mešani pevski zbor Šempeter,
Dekliški zbor Kraški slavček, Nabreži-
na, Mešani pevski zbor F.B. Sedej, Šte-
verjan, Komorni zbor Ipavska, Vipava.
Soprireditelj Prosvetno društvo Štan-
drež.

Kulturni center Lojze Bratuž
V nedeljo, 20. marca, ob 17.00 / Kon-

cert. Nastopajo: Pevska skupina Dru-
štva kmečkih žena, Ilirska Bistrica, Mo-
ški pevski zbor Vinograd, Vrtovin,
Mešani pevski zbor Igo Gruden, Na-
brežina, Mešani pevski zbor Encijan,
Pulj, Moška vokalna skupina Lipa, Ba-
zovica, Dekliški pevski zbor Mavrica,
Postojna, Mešani pevski zbor Obala,
Koper. Soprireditelj Moški pevski zbor
Mirko Filej iz Gorice.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Jutri, 10. marca, ob 19.30 Gallusova

dvorana / Orkester Slovenske Filhar-
monije. Dirigent: Ivan Repušić. Marc
Coppey - violončelo.

V torek, 15. marca, ob 20.00 Galluso-
va dvorana / »Državni Simfonični Or-
kester Nova Rusija«. Dirigent: Jurij Ba-
šmet.

V torek, 15. marca, ob 21.00 Klub CD
/ Ray Anderson & Marty Ehrlich Quar-
tet. Nastopajo: Ray Anderson, pozavna;
Marty Ehrlich, klarinet, altovski in so-
pranski saksofon; Brad Jones, kontra-
bas; Eric McPherson, bobni.

G L A S B A

V torek, 15. marca, ob 20.00 Galluso-
va dvorana / Državni Simfonični Or-
kester Nove Rusije. Dirigent: Jurij Ba-
šmet. Solistka: Tatjana Vasiljeva, vio-
lončelo. Program: P. I. Čajkovski, Ro-
meo in Julija, fantazija uvertura; Va-
riacije na rokokojsko temo, za violon-
čelo in orkester, op. 33; Simfonija št. 4
v f-molu, op. 64.

V torek, 22. marca, ob 21.00 Klub CD
/ Ante Upedanten Banda. Nastopajo:
Simon Avsec, glas; Boštjan Požar, ki-
tara; Peter Žnidaršič, bas; Marko Do-
les; bobni.

V torek, 22. marca, ob 21.00 Klub CD
/ Charlie Hunter. Nastopata: Charlie
Hunter, kitara; Scott Amendola, bobni.

Kino Šiška
Danes, 9. marca, ob 20.00 Katedrala /

Nastopa: Feu. Marko Brecelj.
V petek, 11. marca, ob 21.00 Katedra-

la / Nastopa: Mulatu Astatke.
V sredo, 16. marca, ob 20.00 Komuna

/ Nastopa skupina Tri zdrave Marije in
en Oče naš.

V četrtek, 17. marca, ob 20.00 / Steven
Sater, Duncan Sheik: »Pomladno Pre-
bujenje (mjuzikel)«. Režiser: Sebastijan
Horvat. Glasbeni vodja: Drago Ivanu-
ša. Igrajo Iva Krajnc, Klemen Slakonja
k. g., Jurij Drevenšek, Viktorija Bencik
k. g., Ana Dolinar Horvat, Nika Roz-
man, Laura Zafred k. g., Matej Puc, Ja-
ka Lah, Gregor Gruden, Domen Valič,
Judita Zidar in Boris Ostan.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost. / Na ogled je razstava Gio-
vannija Tallerija: »Orizzonti limpidi di
libertà«.

Železniški muzej na Marsovem polju
(Campo Marzio, ul. Giulio Cesare, 1):
Stalna razstava železniske postaje. Ur-
nik: od 9.00 do 13.00. / Za več infor-
macij: tel.:040-3794185; fax: 040312756.

NABREŽINA
SKD Igo Gruden: vabi v društvene pro-

store na ogled dokumentarne razstave
»Krožna pot po naših gradiščih«, ki jo
je pripravila Branka Sulčič.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek, od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Goriški muzej - Grad Dobrovo: obveš-

ča, da je na ogled obnovljena zbirka del
Zorana Mušiča (stalna postavitev), raz-
stava »Grajska zbirka na Dobrovem -
poskus rekonstrukcije« (stalna posta-
vitev) in arheološka razstava »Pivsko
posodje iz slovenskih muzejev« od
torka do petka med 8. in16. uro, sobo-
ta, nedelja in prazniki od 12. do 16. ure.

Grad Kromberk (muzej): muzej pono-
vno odprt, od ponedeljka do petka,
med 8.00 in 19.00, ob sobotah, nede-
ljah in praznikih med 13.00 in 19.00; in-
formacije po tel. telefon: 003865-
3359811, www.goriskimuzej.si.

Kulturni dom: do 21. marca, je možen
ogled dokumentarne razstave »Inkvi-
zicija v Furlaniji«, ki jo je pripravil prof.
Andrea Del Col iz Casarse. Prof. Sil-
vano Cavazza iz Trsta pa je dopolnil
razstavo z usodo protestantskega pri-
digarja Petra Kupljenika, Slovenca po
rodu, ki so mu sodili v Vidmu in ob-
sodili na sežig v Rimu leta 1597. Urnik:
od ponedeljka do petka, od 9.00 do
12.00 in od 16.00 do 18.00 ure, ter v ve-
černih urah med raznimi kulturnimi
prireditvami.

Palača Attems Petzenstein (Trg De
Amicis 2): do 19. junija, bo na ogled
razstava »L'Albero della vita. L’evolu-
zione attraverso gli occhi di Charles
Darwin«. Urnik: vsak dan razen ob po-
nedeljkih od 9. do 19. ure.

Galeriji ARS (Travnik 25): do 12. mar-
ca bo na ogled skupinska razstava slik

R A Z S TAV E

z naslovom »Acqua e terra. Voda in
zemlja« v organizaciji kulturnega krož-
ka »G. Mazzini« iz Tržiča. Razstavlja-
li bodo Alda Antoni, Gilberto Bezzi,
Fernanda Braz, Adamarina Candussi,
Claudio Comarin, Mariangela Davi,
Annamaria Fabbroni, Chiara Facis,
Edes Frattalone, Giorgio Gallottini,
Carla Gava, Emilja Mask, Pietro Mis-
sio, Elvira Mauri, M. Grazia Persolja,
Armando Pizzignach, Mirijana Richter,
Luisa Schleindler, Ada Sessa, Maria-
dolores Simone, Fiorella Sponton, Ni-
co Soranno, Valdiero Vecchiet, Anita
Zuberti. Urnik: od torka do sobote med
8.30 in 12.30 ter med 15. in 19. uro.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi: je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do 12.00
in od 14.00 do 17.00, za najavljene sku-
pine tudi izven urnika. Informacije:
Srečko Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

Krajevna skupnost: je na ogled razsta-
va: »V osrčju dežele terana«.

ŠTANJEL
Galerija Lojzeta Špacala: stalna raz-

stava grafik v galeriji Lojzeta Špacala.
Urnik: med tednom, od 11.00 do 14.00,
v soboto in nedeljo od 10.00 do 17.00,
v ponedeljek zaprto.

Štorževa galerija (Štanjel 29): je na
ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«. Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobotah, nede-
ljah in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: 1.

razstava z naslovom »Grafike in kipi«
iz zbirke podarjenih del Vladimirja Ma-
kuca na gradu Kromberk na ogled do
vključno nedelje, 13. marca. Novo, 2.
razstavo iz zbirke podarjenih del Vla-
dimirja Makuca z naslovom »Risbe in
kipi« bodo na gradu Kromberk za jav-
nost odprli v sredo, 23. marca, ob 20.
uri.; Sv. Gora - zaprta do nadaljnega za-
radi popravila prostorov; Grad Do-
brovo ob ponedeljkih zaprto, od torka
do petka od 8. do 16. ure, ob sobotah,
nedeljah in praznikih pa od 13. do 17.
ure; Kolodvor od ponedeljka do petka
po urniku Turistične agencije Lastov-
ka, ob sobotah od 12. do 19. ure, ob ne-
deljah pa od 10. do 19. ure. Najavljene
skupine si lahko zbirke ogledajo tudi iz-
ven urnika (tel. 003865-3359811).

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan, od 9.00
do 18.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan, od 9.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan,
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Svetovni slovenski kongres (Cankar-
jeva cesta 1/IV): je na ogled razstava
Roberta Faganela.
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LIBIJA - Uporniki naj bi zavrnili Gadafijevo ponudbo za pogovore

Nadaljujejo se spopadi,
EU načrtuje ostrejše sankcije
Na sedežu ZN pripravljajo osnutek resolucije o prepovedi letov nad državo

ZDA - Začasno jih je zaprl, ko je prevzel oblast

Obama »odmrznil« posebna vojaška
sodišča za teroriste v Guantanamu na Kubi

WASHINGTON - Ameriški pred-
sednik Barack Obama je v ponedeljek iz-
dal izvršni ukaz, s katerim je odpravil za-
mrznitev delovanja posebnih vojaških so-
dišč za sojenje obtoženim teroristom v ta-
borišču Guantanamu na Kubi. Obama je
sodišča začasno zaprl, ko je prevzel
oblast.

Obama je januarja 2009 obljubil, da
bo v roku enega leta zaprl ta temni ma-
dež na ameriški vesti, vendar mu to ni
uspelo in mu ne bo še najmanj do sep-
tembra letos. Takrat namreč poteče ve-
ljavnost obrambnega proračunskega za-
kona, ki ga je Obama podpisal januarja
in v katerem je določilo, da se ujetnikov
iz Guantanama ne sme poslati v ZDA, ne
na sojenje, ne v zapor in ne na prostost.

Kongresniki obeh strank so pred-
sedniku hkrati otežili delo pri pošiljanju
ujetnikov v tujino, saj mora obrambni mi-
nister ZDA najprej osebno potrditi, da se
izpuščeni ne bo podal na teroristična po-
ta, države sprejemnice zapornikov iz
Guantanama pa morajo izpolnjevati do-
ločene varnostne pogoje. Ne glede na vse

je Obama v ponedeljek zaveznikom, ki
sprejemajo zapornike, izrazil hvaležnost
za sodelovanje in spet obljubil, da je za-
vezan zaprtju Guantanama.

Guantanamo so si "izmislili" v
vrhu administracije predsednika Geor-
gea Busha, da se izognejo pristojnostim
ameriškim sodiščem. Iz taborišča so
prihajala številna poročila o zlorabah
zapornikov, administracija pa si je vze-
la pravico, da ljudi zapira v neskončnost
brez sojenja oziroma uvodoma tudi
brez možnosti sodnih pregledov upra-
vičenosti zapiranja.

Obama je v ponedeljek z izvršnim
ukazom uvedel posebne "periodične
preglede", s katerimi naj bi zagotovili, da
so v Guantanamu zaprti res le tisti, ki si
to zaslužijo. V tem je razlika s prejšnjo ad-
ministracijo, katere vodstvo je trdilo, da
so v Guantanamu zaprti le najhujši zlo-
činci na svetu, čeprav so jih doslej veči-
no že izpustili kot po nedolžnem zapr-
te. Za bodečo žico jih na kubanskem oto-
ku ostaja le še okoli 170.

Kljub dobrim namenom Obama ne
more premagati realnosti odpora repu-
blikanskih ter demokratskih kongresni-
kov in njegova administracija bo nada-
ljevala z delom posebnih vojaških sodišč,
nekateri ujetniki pa naj nikoli ne bi sto-
pili pred sodnika in bodo zaprti za večno.
Gre predvsem za osumljene teroriste, ki
so jih v ujetništvu mučili in bi jih mora-
lo vsako pošteno sodišče izpustiti.

Obama je sicer sporočil, da še ved-
no podpira sojenje teroristom na zvez-
nih civilnih sodiščih in zagotovil, da bo
proces pred posebnimi vojaškimi sodišči
pošten, ker so spremenili pravila igre.

Med drugim menda ne bodo več spre-
jemljivi dokazi pridobljeni z mučenjem
oziroma, kot so temu rekli v Bushevih ča-
sih "posebnimi zasliševalskimi metoda-
mi".

Pred vojaška sodišča naj bi se naj-
prej vrnili trije primeri, ki so bili že v po-
stopku pred letom 2009, ko je Obama de-
lovanje sodišč zamrznil. Najprej je to Sav-
dijec jemenskega porekla Abd al Rahim
al Naširi, ki je obtožen organizacije na-
pada na ameriški rušilec Cole leta 2000
v Jemnu, v katerem je umrlo 17 mor-
narjev, 47 pa jih je bilo ranjenih. Al Na-
širija naj bi pred selitvijo v Guantanamo
mučili v skrivnih zaporih CIA, med dru-
gim tudi na Poljskem.

Pred sodnike bo kmalu prišel tudi
Savdijec Ahmed al Darbi, ki je obtožen
sodelovanja s teroristično mrežo Al Kai-
do, čeprav naj bi denar za bombe raje za-
pravil za mamila in prostitutke. Odmrz-
njen bo tudi postopek proti Afganistan-
cu z enim imenom Obajdula, ki ga ob-
tožujejo, da je imel pri sebi mine za na-
pade po naročilu Al Kaide. (STA)

BARACK OBAMA

ANSA

TRIPOLI/BRUSELJ/WASHING-
TON/DŽEDA - V Libiji so se v več me-
stih pod nadzorom upornikov nadaljeva-
li spopadi s silami voditelja Moamerja Ga-
dafija. Posrednik Gadafija je vodstvu
upornikov ponudil pogovore, a so ti po-
gajanja zavrnili. Zaradi nasilja režima nad
uporniki pa je Evropska unija napoveda-
la zaostritev sankcij zoper Tripoli.

O najsilovitejših spopadih so poro-
čali iz strateško pomembnega mesta Ras
Lanuf, ki je pomembno pristanišče za iz-
voz nafte in je od petka v rokah uporni-
kov, na katero je letalstvo nadaljevalo na-
pade. O spopadih so poročali tudi iz Za-
vije in Misrate.

Kljub nadaljevanju napadov je Ga-
dafijev predstavnik vodstvu upornikov po-
nudil pogovore. Ti so vsakršna pogajanja
z Gadafijevim režimom takoj zavrnili. Ga-
dafiju naj bi dali 72 ur časa, da zapusti drža-
vo. Libijski režim je sicer kasneje zanikal,
da naj bi se bil pripravljen pogajati z upor-
niki.

Predstavniki 27 držav članic EU so
se v luči krepitve nasilja v Libiji dogovo-
rili za zaostritev sankcij proti tamkajš-
njemu režimu in zamrznitev premoženja
več libijskih finančnih družb, med kate-
rimi sta po podatkih evropskih diplo-
matov tudi libijska centralna banka in in-
vesticijska služba, ki naj bi imela po na-
vedbah diplomatov poslovne interese v
več evropskih državah in v ZDA. Sank-
cije naj bi uradno potrdili ta petek na iz-
rednem vrhu voditeljev držav in vlad čla-
nic EU o razmerah v Severni Afriki s po-
udarkom na Libiji.

EU je medtem pripravila tudi načrt
denarne pomoči za razvoj demokracije v
severnoafriški regiji v vrednosti štirih mi-
lijard evrov za naslednja tri leta. Tudi o tem
predlogu bodo voditelji EU govorili v pe-
tek. Pomoč naj bi se osredotočala na po-
moč gospodarstvu, predvsem malim in
srednje velikim podjetjem, demokratično
reformo s poudarkom na človekovih pra-
vicah in pomoč civilni družbi. Po naved-
bah evropskega diplomata, ki se je ravno
vrnil z misije v glavnem mestu Libije Tri-
poli, so libijski predstavniki pozvali k pre-
iskavi EU in ZN o domnevnih kršitvah člo-
vekovih pravic. Poglavitna naloga pre-
iskovalcev naj bi bila identifikacija odgo-
vornih za kršitve.

Generalni sekretar ZN Ban Ki Mo-
on je sicer v ponedeljek uspel prepričati li-
bijske oblasti, naj dovolijo obisk skupine,
ki bo ocenila humanitarne razmere v li-
bijski prestolnici. Kdaj bo misija odpoto-
vala v Tripoli in ali bo obiskala tudi dru-
ga mesta, zaenkrat ni jasno. Ban je poleg
tega že imenoval posebnega odposlanca za
pogovore z režimom v Tripoliju.

Diplomati Velike Britanije in Fran-
cije pa na sedežu Združenih narodov v
New Yorku pripravljajo osnutek resoluci-
je o prepovedi letov nad Libijo, vendar pa
za zdaj kaže, da bo naletela na nasproto-
vanje Rusije in Kitajske, ki imata v Var-
nostnem svetu ZN pravico do veta.

Diplomatski viri pravijo, da bi lahko
omenjena resolucija prišla na dnevni red
VS ZN že ta teden, še posebej zaradi te-
ga, ker je Gadafi v nedeljo in ponedeljek
sprožil zračne napade na položaje upor-
nikov v večjih mestih.

Britanski zunanji minister William
Hague je v ponedeljek v parlamentu de-
jal, da se o prepovedi letov pogovarjajo tu-
di znotraj zveze Nato. Obstaja seveda mož-
nost, da bi zahodne države same sprejele
odločitev o prepovedi letenja in to potem
uveljavljale brez dodatne resolucije VS ZN.
Za kaj takšnega pa bo potrebna odločenost
ZDA, vendar pa se administracija pred-
sednika Baracka Obame za prepoved le-
tov še ni izrekla. Ameriški obrambni mi-
nister Robert Gates je minuli teden kon-
gresnike, ki k temu pozivajo, opozoril, da
je prepoved letenja enaka vojni napovedi,
saj bodo morali najprej uničiti libijsko zra-
čno obrambo in letalstvo.

K uveljavitvi prepovedi letov je poz-
vala tudi Organizacija islamske konferen-
ce (OIC), ki je hkrati izrazila nasprotova-
nje kopenskemu vojaškemu posredovanju
proti Gadafiju, čigar sile si prizadevajo zno-

va vzpostaviti nadzor nad deli države, ki
so v rokah upornikov. K prepovedi letov
je pozval tudi libijski veleposlanik pri ZN

Abdurahman Mohamed Šalgam. Gadafi
ga je medtem že odstavil in imenoval no-
vega veleposlanika, nekdanjega predsed-

nika Generalne skupščine ZN Alija Tre-
kija. Ker je Libija še vedno članica ZN, Ga-
dafi pa njen vodja, je njegov ukrep velja-
ven, razen če ne bo ukrepala GS ZN.

Mednarodni institut za strateške
študije v poročilu medtem ocenjuje, da bi
vzpostavitev prepovedi letov nad Libijo le
malo vplivala na Gadafijevo uporabo he-
likopterjev za napade na civilno prebival-
stvo. Strokovnjaki namreč ocenjujejo, da
omejitve, ki delujejo pri reaktivnih letalih,
le težko zaustavijo manjše in počasnejše
helikopterje. Libijska vojska naj bi sicer
imela okoli 35 bojnih helikopterjev.

Medtem je ameriški veleposlanik pri
Natu Ivo Daalder v ponedeljek potrdil, da
se je zavezništvo odločilo povečati števi-
lo preletov radarskih letal awacs nad Li-
bijo. Te naj bi v prihodnje namesto dese-
tih izvajali 24 ur dnevno. Na ta način naj
bi si ustvarili boljšo predstavo o tem, kaj
se resnično dogaja v državi. Omenjena le-
tala lahko prepoznajo objekte do oddalje-
nosti 400 kilometrov ter lahko pregledu-
jejo območje, večje od 312.000 kvadratnih
kilometrov. (STA)

Lepak proti
Gadafiju na meji

med Libijo in
Tunizijo

ANSA

Srbsko vlado zapušča osem
ministrov, prihajajo štirje

BEOGRAD - Srbski premier Mirko
Cvetković je parlamentu včeraj pred-
stavil novo, preoblikovano in predvsem
manjšo vlado. V njej bo namesto do-
sedanjih 24 le 17 ministrstev. Zapušča
jo 8 članov in prihajajo 4 novi, tako da
jih bo vlada štela 21, od tega 3 ženske.
Isti ostajajo notranji, obrambni in zu-
nanji ministri, Cvetković pa bo vodil še
finančno ministrstvo.
Preoblikovanje vlade je postalo potre-
bno po odstopu treh ministrov G17
plus, ki je poleg socialistične stranke bi-
la in ostaja ključni partner Demokrat-
ske stranke v vladi. Med omenjenimi
tremi ministri je bil tudi vodja G17
Mlađan Dinkić, podpredsednik vlade
ter minister za gospodarstvo in regio-
nalne zadeve, ki se je zapletel v spor s
Cvetkovićem in ga v novi vladi ne bo.
Premier je preoblikovanje vlade oblju-
bil tudi po vrsti protestov zaradi težkih
socialnih in gospodarskih razmer v
državi, na katerih je opozicija sicer zah-
tevala predčasne volitve.

Rafsandžani izgubil vpliven
položaj v iranskem režimu

TEHERAN - Bivši iranski predsednik
Akbar Hašemi Rafsandžani je izgubil
svoj položaj vodje vplivnega verskega
telesa, ki med drugim izbira iranskega
vrhovnega verskega voditelja. Raf-
sandžani velja za nasprotnika sedanje-
ga iranskega predsednika Mahmuda
Ahmadinedžada in je po tihem pod-
piral njegovega tekmeca na spornih
predsedniških volitvah leta 2009.
Privrženci Ahmadinedžada so zato v
zadnjih tednih močno lobirali, da bi
Rafsandžani izgubil svoj vplivni polo-
žaj in da bi ga na njem nasledil 80-le-
tni ajatola Mahdavi Kani. Kani je zme-
ren konservativec in v nasprotju z Raf-
sandžanijem ne velja za privrženca
opozicije.

Francosko sodišče začasno
ustavilo sojenje proti Chiracu

PARIZ - Francosko sodišče je včeraj za-
časno ustavilo del sojenja bivšemu
predsedniku Jacquesu Chiracu zaradi
suma korupcije oziroma poneverjanja
javnega denarja v času, ko je bil župan
Pariza. Sojenje so prekinili, da bodo
pravosodne oblasti lahko preverile, če
primer še ni zastaral, kar trdi odvetnik
enega od Chiracovih soobtoženih.
Glavni sodnik Dominique Pauthe je ob
začasni prekinitvi sojenja Chiracu za-
radi suma korupcije oziroma pone-
verjanja javnega denarja napovedal
nadaljevanje procesa za "okoli 20. ju-
nija". Pauthe je še dodal, da je proces
začasno ustavil, da bo primer preuči-
lo prizivno sodišče, slednje pa lahko
Chiracov primer preda tudi ustavne-
mu sodišču. Celoten proces bi lahko
trajal več mesecev.

KOSOVO - Prvič po razglasitvi neodvisnosti

Beograd in Priština začela
prve pogovore pod okriljem EU

BRUSELJ - Beograd in Priština sta si-
noči nekaj po 19. uri ob posredovanju Ev-
ropske unije začela prve neposredne po-
govore, odkar je Kosovo leta 2008 razgla-
silo neodvisnost. Pogovori naj bi se nada-
ljevali še danes.

Pogovori naj bi se sicer začeli že ob 15.
uri, a delegacija iz Prištine ni prispela pra-
vočasno v Bruselj. Njen prihod so preloži-
li, saj je včeraj prišlo do zapletov na zaseda-
nju kosovske skupščine, na katerem naj bi
še pred začetkom pogovorov v Bruslju spre-
jeli resolucijo o pogajanjih. Toda opozicij-
ski poslanci se niso strinjali z osnutkom re-
solucije, ki jo je predlagala vlada. Sejo skup-
ščine so prekinili in jo preložili na četrtek.

Pogovori potekajo v pisarni odpo-
slanca visoke zunanje predstavnice EU Cat-
herine Ashton za Kosovo Roberta Coo-
perja. Pogajanja na srbski strani vodi poli-
tični direktor srbskega zunanjega ministr-
stva Borko Stefanović, Prištino pa bo za-
stopala podpredsednica kosovske vlade
Edita Tahiri.

Ashtonova je v sporočilu za javnost
pred začetkom pogovorov ocenila, da je se-

daj pravi čas za začetek dialoga med Beo-
gradom in Prištino, prepričana pa je tudi,
da bosta strani "uspeli najti praktične na-
čine, da bosta zagotovili bolj gladek potek
vsakdanjega življenja". Kot cilj dialoga je iz-
postavila promocijo sodelovanja ter pri-
bliževanje Srbije in Kosova Evropski uni-
ji. V središču dvodnevnih pogovorov pa bo-
do po njenih pričakovanjih "vprašanja re-
gionalnega sodelovanja, svobode gibanja in
vladavine prava", so sporočili iz Bruslja.

Ker gre za prve pogovore, kakih
pomembnejših rezultatov ne gre priča-
kovati. Stefanović je sicer še pred začet-

kom pogovorov dejal, da ima "polno
malho predlogov", medtem ko je Tahi-
rijeva večkrat izpostavila, da gre za po-
govore dveh neodvisnih držav in za dia-
log na tehnični ravni.

Poudarila je tudi, da bodo pogovore
uradno začeli potem, ko bo kosovski par-
lament sprejel omenjeno resolucijo. Za
Deutsche Welle je še pojasnila, da je reso-
lucija zelo pomembna zaradi notranje
uskladitve na Kosovu, saj bo procesu dia-
loga "dala legitimnost in ga podprla".

Stefanović je kljub tem stališčem na-
povedal, da se bodo pogovarjali o vpraša-
nju katastra, letalskega prometa, teleko-
munikacij in o obliki carinskih pečatov. Go-
vorili pa naj bi tudi glede predsedovanja
Srednjeevropski prostotrgovinski skup-
nosti (Cefta).

"To sicer ne pomeni, da bodo to vse
teme in da bomo vsa vprašanja rešili," je de-
jal za Tanjug. Na vprašanje, ali bodo v okvi-
ru dialoga govorili tudi o statusu Kosova,
saj Srbija neodvisnosti te svoje bivše po-
krajine ne priznava, pa je Stefanović dejal,
da je "status v vsem". (STA)

»ZUNANJA

MINISTRICA« EU
CATHERINE

ASHTON
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Povratni tekmi osmine finala lige prvakov

Roma se je že poslovila
Barcelona izločila Arsenal
Ukrajinski Šahtjor je nadigral Rimljane - Borriello zgrešil 11-m, izključen Mexes

TRBIŽ - Ocena vodje tekmovanja Petra Gerdola po tekmah svetovnega pokala

Trbiž in Vitranc? Raje zaporedoma
Trbiž že med standardnimi organizatorji: naslednjič 23. in 24. februarja 2013 - So bolj izkušeni - Včasih je pospravljanje bolj komplicirano kot postavljanje

Tudi tretja izvedba svetovnega poka-
la na Trbižu je minila brez zapletov in je bi-
la po oceni organizatorjev uspešna: »Za-
dostili smo potrebam, ki jih je zahtevala
mednarodna smučarska zveza, zato smo
lahko zadovoljni,« je pristavil glavni šef tek-
movalnega dela Peter Gerdol, tržaški Slo-
venec, ki že dolgo živi na Trbižu. »Nekaj te-
žav smo imeli samo zaradi vremena, saj je
odpadel četrtkov trening in zato start
smuka nismo prestavili na najvišjo možno
točko.«

Je bila letošnja izvedba boljša od
prejšnjih?

Vsakič bi lahko šlo še nekoliko bolj-
še. Zdi pa se mi, da vsakič napredujemo.
Menim, da smo si počasi zaslužili mesto
standardnega organizatorja svetovnega po-
kala.

Z obiskom gledalcev ste zado-
voljni?

Smo. Če izvzamemo Avstrijo, Švico
ali Slovenijo, kjer je gledalcev res ogrom-
no, smo lahko zadovoljni z obiskom. V
Franciji, drugje po Italiji ali v Ameriki jih je
ponavadi manj kot pri nas. V treh dneh si
je tekme ogledalo približno 12.000 gledal-
cev, kolikor jih je bilo tudi na prejšnjih iz-
vedbah.

V čem vidite napredek?
Smo bolj izkušeni. To opažam pred-

vsem v športnem delu tekmovanja, kjer
imam največ odgovornosti. Vsi so bolje pri-
pravljeni in vedo, kaj je treba narediti.

Mislite na delo na progi? Teptanje
in pa pripravljanje proge?

Tako je. Prav vsi smo bolj izkušeni.
Tudi tisti, ki rišejo traso na progi z modro

barvo – kar ni lahko – so že pravi izvedenci.
Prav tako so izkušeni tisti, ki postavljajo
mreže ali varnostne strukture ... No, mogoče
sem pri tem nekoliko pristranski ...

Število tistih, ki dela na progi, je si-
cer omejeno?

Držim se vedno reka, ki mi ga je ne-
koč nekdo povedal, in sicer, da je za delo na
progi treba poklicati vse, ki so nujno po-
trebni, in niti enega več. Tisti, ki je odveč,
naredi vedno škodo. Posebno pri delu na
progi ima vsak točno določene naloge. Do-
bro vem, kaj lahko od vsakega zahtevam.

V četrtek je zaradi novozapadlega
snega trening odpadel. Ali bi lahko to
preprečili in trening izpeljali?

O tem bi lahko razpravljali. Pred-
vsem na vrhu je bilo veliko novega sne-
ga. Mednarodna smučarska zveza je ho-
tela pripraviti progo po vsej širini, mi in
oni pa smo napačno ocenili čas, ki bi ga
za to uporabili. Ko pa smo bili pripra-
vljeni, je spet začelo snežiti in smo na-
posled vse odpovedali.

Kaj vas čaka v naslednjih dneh?
Pospravljamo, kar je včasih še bolj

komplicirano kot postavljanje. Vsi dobavi-
telji bi želeli, da bi vse v čim krajšem času
pospravili in odnesli. Istočasno pa je pol na-
še ekipe že na Žlebeh, kjer pripravljamo pro-
go za tekmi evropskega pokala.

Ali bo Trbiž čez dve leti spet gostil
tekme svetovnega pokala?

Da, 23. in 24. februarja. Tekmovalke
bodo tekmovale v superkombinaciji in v
smuku.

Če je bila športna plat skoraj
brezhibna, pa je bilo nekaj nezado-

voljstva zaradi preskromnih sprem-
ljevalnih prireditev.

S tem se osebno nisem ukvarjal, saj
sem bil zadolžen za športni del tekmova-
nja. Vem pa, da je bil letošnji proračun pri-
bližno 20 % nižji kot pred dvema letoma.
Klestili so povsod tam, kjer so mogli.

Na primer tudi pri spletni strani, ki
je bila navadno vedno tudi v slovenščini?

Tako je.
Tudi na Višarjah so bili nezado-

voljni?

Navadno so tam nezadovoljni
pred tekmami, potem pa ne več, saj vi-
dijo, da na splošno obisk ni bil skromen.
Vse kaže, da Višarje ne bodo več izoli-
rane: kmalu naj bi zgradili progo, ki bo
povezovala Florjanko in Višarje.

Ali bi bilo možno, da bi bila v ča-
su svetovnega pokala žičnica za-
stonj?

Ne. To je servis, ki ga morajo obi-
skovalci plačati.

Termin letošnjih tekem je sov-

padal z Vitrancem. Je dobro, da sta
prireditvi sočasni, ali ne?

Bolje je, da tekmovanji ne sovpadata.
Mogoče bi bilo dobro, da bi bila termina za-
poredna. Če bomo v bodočnosti imeli še
kdaj sočasno tekmo (leta 2013 bosta prire-
ditvi v drugačnih terminih), moramo to bo-
lje izkoristiti. Letos razen predstavitev nismo
sodelovali, saj smo imeli mi omejena finan-
čna sredstva, v Kranjski Gori pa so pripra-
vljali veliko praznovanje ob 50. jubileju.

Veronika Sossa

Višarska proga je
bila zaprta z

mrežo; zgoraj:
Peter Gerdol, vodja

tekmovanja

SOSSA

Romin branilec
Philippe Mexes (v

ozadju Luiz
Adriano) je v

Donjecku igral le
41. minut

ANSA

Šahtjor Donjeck - Roma 3:0 (1:0)
Strelci: Hubschmann v 18., Wil-

lian v 58. in Eduardo v 88. min.
Šahtjor (4-2-3-1): Pjatov, Srna, Či-

grinskij, Rakitskij, Rat, Hubschmann,
Mkhitarjan (Eduardo), Costa (Teixei-
ra), Jadson, Willian, Luiz Adriano
(Marcelo Moreno). Trener: Lucescu.

Roma (4-2-3-1): Doni, Burdisso,
Mexes, Juan, Riise, Pizzaro, De Rossi,
Taddei (Rosi), Perrotta, Vučinić (Brig-
hi), Borriello. Trener: Montella.

Rdeč karton: Mexes v 41. min.
DONJECK - Preobrata ni bilo.

Roma se je v osmini finala poslovila od
lige prvakov. Ukrajinski klub iz ru-
darskega mesta Donjeck je bil boljši
tudi na povratni tekmi. Potem ko so v
Rimu zmagali s 3:2, so črno-oranžni
slavili zmago še na domačem igrišču.
V 18. minuti je bil za gostitelje uspe-
šen Hubschmann, ki je z udarcem s
peto premagal Donija. Zadetek je
zmedel rimske vrste. Varovanci nove-
ga trenerja Montelle so igrali vse bolj
živčno in sodnik je pred odmorom za-
radi dvojnega opomina izključil Me-
xesa. Pred tem, v 28. minuti, si je Bor-
riello izboril enajstmetrovko in jo na-
to tudi zgrešil. Ubranil jo je domači
vratar Pjatov.

Drugi polčas je Roma začela na-
padalno in Borriello je v uvodnih mi-
nutah dvakrat resneje zaposlil doma-
čega vratarja, ki pa je bil na svojem me-
stu. V 58. minuti so gostitelji dosegli še
drugi gol. Rominega vratarja je pre-
magal Willian. Roma je nato popusti-
la, igrala vse bolj grobo in sodnik bi
lahko izključil tako De Rossija kot Bor-
riella. Pred koncem tekme, v 43. mi-
nuti, je Eduardo še povečal vodstvo.

BARCELONA NAPREJ - Katalon-
skemu klubu je uspela »remuntada«: z

izidom 3:1 so premagali in izločili lon-
donski Arsenal. Barcelona je povedla
z Messijem, gostje pa so izenačili z av-
togolom Busquetsa, ki je žogo po ko-
tu z glavo preusmeril v svojo mrežo. V
nadaljevanju je Barcelona pritisnila na
plin in še dvakrat zadela v polno (Xa-
vi in Messi iz 11-m). Pri izidu 1:1 je
sodnik pokazal rdeči karton Van Per-
sieju (Arsenal).

Danes 
Milan v Angliji

Allegrijev Milan bo nocoj (20.45)
igral proti Tottenhamu, ki je na prvi tek-
mi v Milanu zmagal z 1:0. Valencia pa
bo gostovala pri nemškem Schalkeju.
Na prvi tekmi je bil rezultat neodločen
1:1. Inter bo proti Bayernu igral v torek.

KOŠARKA - Liga NLB

Po Krki
v finale še
Union Olimpija

LJUBLJANA - Košarkarji Unio-
na Olimpije so v 24. krogu lige NLB
premagali češki Nymburk s 74:63 in
se tako dva kroga pred koncem red-
nega dela zagotovili uvrstitev na za-
ključni turnir lige NLB. Ta bo tako v
veliki meri slovenski, saj se bo odvi-
jal v ljubljanskih Stožicah, poleg Lju-
bljančanov pa bo med štirimi naj-
boljšimi ekipami nastopila tudi no-
vomeška Krka.

ČETRTA KOLAJNA - Norvežan
Tarjei Boe je na svetovnem biatlon-
skem prvenstvu v ruskem Hanti Man-
sijsku osvojil še svojo četrto medaljo.
Po zlatu v mešani štafeti ter bronu v
sprintu in zasledovanju je včeraj zma-
gal še na posamični 20-kilometrski
tekmi. Srebro je osvojil Rus Maksim
Maksimov, bron pa Avstrijec Chri-
stoph Sumann. Slovenski tekmovalci
so vnovič močno zaostali za svojimi
načrti.

ZELENA LUČ - Predstavnik Med-
narodne smučarske zveze (Fis) Sepp
Gratzer je včeraj Planici prižgal zele-
no luč. Od 17. marca dalje bo na spo-
redu tradicionalni zaključek sezone
svetovnega pokala v smučarskih sko-
kih.

NBA - Košarkarji Houstona so v
»slovenskem« obračunu lige NBA na
gostovanju premagali Sacramento vi-
soko s 123:101. Goran Dragić je za
zmagovalno ekipo iz Kalifornije do-
segel deset točk, po dve asistenci in
skoka ter ukradel eno žogo. Na dru-
gi strani je Beno Udrih vknjižil 15 točk
ter po štiri skoke in podaje.

NHL - Los Angeles Kings - Dal-
las Stars 3:4 (podaljšek, Kopitar dve
podaji).

ADRIANO - Roma in njen nogo-
metaš Adriano sta se sporazumno
razšla in prekinila pogodbo, ki bi za-
padla šele čez dve leti (30. junija 2013).
Brazilski napadalec je za rimski klub
zbral le pet nastopov. Med okreva-
njem v Braziliji po poškodbi, so ga ce-
lo zasačili vinjenega za volanom.

KOLESARSTVO

Pellizzotti
in Cauchioli
kaznovana

RIM - Italijanski kolesar
Franco Pellizotti je dobil dvolet-
no prepoved nastopanja zaradi je-
manja nedovoljenih poživil, je
odločilo Mednarodno arbitražno
razsodišče za šport (CAS)v Loza-
ni. Enaka kazen je doletela tudi
njegovega rojaka Pietra Caucc-
hiolija. Pellizotti ne bo smel ko-
lesariti do maja 2012, vsi njegovi
rezultati od maja 2009 pa so bili
izbrisani. Tako je ostal brez tret-
jega mesta na dirki po Italiji iz le-
ta 2009 in najboljšega gorskega
kolesarja z dirke po Franciji 2009.
Prav tako pa bo moral plačati de-
narno kazen v višini 115 tisoč
evrov.

PARIZ-NICA - Avstralec Matt
Goss je zmagovalec tretje etape
kolesarske dirke Pariz - Nica. Ko-
lesar ekipe HTC-Highroad je na
202 kilometra dolgi preizkušnji
med Cosne-Cours-sur-Loirom in
Nuits-Saint-Georgesom v ciljnem
sprintu ugnal Nemca Heinricha
Hausslerja (Garmin) in Rusa De-
nisa Galimzjaniova (Katjuša).
Gross je prevzel tudi skupno
vodstvo. Najboljši Slovenec je bil
Bole na 13. mestu, Brajkovič je bil
24., Koren 80., Špilak pa 98. Vsi
so etapo končali v času zmago-
valca.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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NAŠ POGOVOR - Direktor kolesarske Trofeje ZSŠDI Radivoj Pečar

»Komisar zadovoljen,
župan Dipiazza pa ne«

Tudi mladi so
pripomogli, da je

bila lonjerska dirka
uspešna. Na sliki

zgoraj Radivoj
Pečar

KROMA, GRGIČ

BALINANJE

Gajevci še
v boju
za play-off

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM išče
prostovoljce za pomoč in spremstvo ob priliki
mednarodne tekme cheerleadinga Millenium
cup, ki bo v soboto, 19. marca, v Palatrieste v
Trstu. Info in prijave na:
info@cheerdancemillenium.com ali na 349-
7597763 (Nastja).

AŠD SK BRDINAvabi člane, da se množično
udeležijo tekme »23. Pokal prijateljstva treh
dežel«, veljavne za 6. Primorski smučarski pokal,
ki bo v soboto, 19. marca, v Forni di Sopra in
tržaškega prvenstva 2011, ki bo v nedeljo, 20.
marca, na Trbižu. Za obe tekmi je vpisovanje
možno do srede 16. marca, na tel. št. 348-
8012454 (Sabina).

SK DEVIN vabi se člane, tekmovalce in smučarje,
da se množično udeležijo četrte in zadnje tekme
Primorskega smučarskega pokala v soboto, 19.
marca 2011 v kraju Forni di Sopra, ko bo na vrsti
23. Pokal prijateljstva treh dežel in 7. Memorial
"Lucijan Sosič". Vpisovanja do četrtka 17. marca
na info@skdevin.it ali na tel.št. 335 8180449
(Erika).

SPDT sklicuje v petek, 11. marca, ob 19.00 v
prvem in ob 19.45 v drugem sklicanju v
Gregorčičevi dvorani v Ul. sv. Frančiška št. 20 v
Trstu 57. redni občni zbor.

TPK SIRENA sporoča, da bo v petek, 25. marca,
na sedežu Pomorskega kluba (Miramarski
drevored, 32, v Trstu) 35. redni občni zbor z
volitvami, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicanju.

KOŠARKA - Mladinsko prvenstvo U19

Odločilen doprinos
mlajših Jadranovih igralcev
Jadran ZKB - Cordenons 89:76 (29:23, 45:44, 66:58)

JADRAN: Daneu 21, Škerl 7, Bernetič 15, Floridan 22, Ba-
tich 22, Zaccaria 2, Ban, Moscati, trener Walter Vatovec. TRI
TOČKE: Batich 2, Daneu 1.

Jadranovi mladinci so proti Cordenonsu igrali s spreme-
njeno postavo zaradi nekaterih odsotnosti in ker je trener Va-
tovec pustil na klopi izčrpanega Bana. Med protagonisti na-
črtovanega uspeha sta tako tokrat bila kadeta letnika 1994 Ma-
tija Batich in Niko Daneu, ki sta proti starejšim vrstnikom igra-
la v velikem slogu in izdatno pomagala nosilcem Bernetiču, Flo-
ridanu in Škerlu. Vso tekmo so se zaradi lagodne obrambe, ki
je bila mogoče posledica pustne razposajenosti, gostitelji sicer
mučili z nasprotnikom iz pordenonske pokrajine, v zadnjem
delu tekme pa so le prevladali, pomanjkanju menjav navkljub.

Ostala izida 24. kroga: Falconstar - Venezia Giulia Mug-
gia 91:84, Corno - Roraigrande 93:61, Snaidero prost. Vrstni
red: Falconstar, Snaidero in Corno 10, Jadran ZKB 8, Muggia
6, Cordenons 2, Roraigrande 0.

Prihodnji krog: Venezia Giulia - Jadran ZKB.
V meddeželni fazi, ki odloča o potnikih na državni fina-

le (v Čedadu od 30. maja do 4. junija), je tržaški AcegasAps pre-
magal Bergamo s 74:60, Sistema Pordenone pa je izgubil pro-
ti državnim prvakom bolonjskega Virtusa s 60:79.

DEŽELNO PRVENSTVO U15
Bor ZKB-NBU GSA Videm 58:85 (10:24, 28:47, 43:71)

Bor ZKB: Matarrese 1, Milič 6, Cerimović 2, Coretti 4,
Kocijančič 20, Gregori 17, Semen 8.

3T: Gregori, 3. Trenerja: Sancin, Faraglia.
Borovci so tokrat igrali proti dobri a ne odlični ekipi, ki

pa jih je večkrat kaznovala za premajhno zbranost tako v na-
padu kot v obrambi. Nasprotniki so bili fizično močnejši, saj
so selekcija raznih videmskih moštev. Borovcem je manjkalo

nekaj standardnih igralcev, kar se je poznalo tudi pri manjši raz-
položljivosti za menjave, medtem ko so nasprotniki lahko ra-
čunali na dvanajst skoraj enakovrednih igralcev. Gostitelji so
najbolj zaostali v prvi polovici srečanja, predvsem v prvi četr-
tini, v nadaljevanju igre pa sta si bili ekipi skoraj enakovredni.
Gostje so bili vsekakor zelo natančni pri metu in so tudi pred-
vajali lepo skupinsko igro, medtem ko je Bor po nepotrebnem
tokrat izgubil veliko žog v napadu in zgrešil nekaj lažjih me-
tov izpod koša. Žal našim ni uspelo zmanjšati razlike v koših,
čeprav so se po zaslugi agresivnega conskega presinga pribli-
žali na 13 točk zaostanka (28:41 v drugi četrtini). Nič niso za-
legle niti tri trojke Gregorija. V četrti četrtini sta prišli na dan
iztrošenost in pomanjkanje menjav, tako da so naši spet zapravili
veliko število žog in nasprotnikom omogočili zmago z izdat-
no razliko. (Kocka)

DEŽELNO PRVENSTVO U14
Jadran ZKB - Don Bosco 62:26 (18:8, 21:18, 48:21)

Jadran: Orel, Daneu 16, Ušaj 20, Devetak 6, Geletti 2, Tul-
liach 3, Antler 4, Krevatin 2, Dell’Anno 1, Danieluzzo, Coloni
4, Škabar 4. Trener: Gerjevič. SON: 10, PON: /.

Jadran je osvojil pomembni dve točki v boju za 3. me-
sto na lestvici. Najboljše štiri ekipe tržaško-goriške skupine
se bodo najbrž uvrstile v deželni finale, kjer se bodo pome-
rile z ekipami z Videmskega. Jadranovci so prepričljivo pre-
magali Don Bosco; popustili so le v drugi četrtini, v tretji pa
so popolnoma prevladali (delni izid 27:3). Dobro so branili
in veliko košev dosegli iz protinapadov. Zahvalo zaslužijo vsi
igralci, v zadnji četrtini pa se je posebno izkazal Antler, ki je
igral odgovorno in zbrano.

Vrstni red: Basketrieste 20, Goriziana** 16, Jadran 14, Az-
zurra D 12, Don Bosco* 8, Azzurra C* 4, Barcolana 0 (* s tek-
mo oziroma ** dvema tekmama manj).

Direktor kolesarske dirke za 35.
Trofejo ZSŠDI Radivoj Pečar je le-
tošnjo izvedbo ocenil z 9. »Kolesarska
dirka ne more biti perfektna, tako da
je ne morem oceniti z desetico. Te-
žave se lahko pojavijo ob vsakem ko-
raku, tako da jih je treba sproti reše-
vati. Tako je bilo tudi tokrat,« pravi
Pečar.

Vse v najlepšem redu torej? Če
pa bi poiskali dlako v jajcu ...

Kot vedno bi jo našli. Prišlo je
do nesporazuma in do kratkega sti-
ka s tržaško občino oziroma z župa-
nom Dipiazzo, ki nam je dovoljenje
za zaprtje cest potrdila šele v petek
popoldne. Dirka je bila do takrat pod
vprašajem. Župan ni hotel, da bi dir-
ka šla kot vsako leto skozi Sveti Ivan
in tržaško središče, češ da povzroča
hude težave v prometu in so zaradi
tega ljudje živčni. Odvrnil nam je, da
naj gremo tovrstne pobude delat na
Kras. Po dolgih pogajanjih (posre-
doval je tudi občinski svetnik Ukmar)
smo dosegli kompromis: kolesarji so
do Barkovelj šli po nasprotni strani
(Katinara, Ključ, Ul. Severo). Pred-
lagal nam je celo, naj bo start kar v
Barkovljah in ne v Lonjerju. Če bi ga
poslušali, bi res prišlo do prometne-
ga kaosa, saj bi barkovljansko na-
brežje blokirali kombiji ekip. Dirka
starta nalašč ob nedeljah ob 13. uri,
ko v tržaškem središču ni vrveža. Še
nekaj bom dodal, lahko?

Prosim.
V ponedeljek sva se znova sliša-

la z županom in mi je drugič v enem
tednu zaprl telefon v obraz. Poklical
me je, češ koliko elektronskih sporo-
čil občanov je prejel v ponedeljek zju-
traj. Slednji so se pritožili, da je bil v
nedeljo pri Svetem Ivanu velik kaos
zaradi kolesarjev, ki so šli mimo.
Škoda, da se v nedeljo sploh nismo pe-
ljali mimo tega mestnega predela. Ne
vem, od kod ti podatki. Mogoče je žu-
pan bral lanske e-maile. Očital mi je,
da si ne more dovoliti zapreti mestno
središče. Počil je, ko sem mu omenil,
zakaj torej to počne za Baviselo in ali
smo mi Tržačani B-lige?

Kako pa je dirko ocenil fran-
coski komisar UCI Jacky Tarenne?

Bil je presenečen, kako dobro

smo poskrbeli za varnost kolesarjev.
Pohvalil pa nas je tudi za gostoljubnost
in sprejem. S Tarrennom sva si po elek-
tronski pošti pisala tudi dan po dirki.

Že maja boste morali vpisati
36. Trofejo ZSŠDI na mednarodni
koledar UCI 2012?

Najprej si bomo malo odpočili in
sestali se bomo čez dobra dva tedna.
Bržkone bomo dirko registrirali na
koledar za prihodnje leto, kar stane
okrog tisoč evrov. Nato upam, da bo-
mo imeli na razpolago dovolj finan-
čnih sredstev.

Ali ste imeli letos težave s fi-
nančnimi prispevki?

Prejeli smo okrog 10 odstotkov
sredstev manj kot lani. Zaradi tega
smo letos sprejeli manj ekip, ki bi pre-
nočevale pri nas.

Kdo prispeva največji delež?
Ker so nas pred leti vključili med

50 najbolj pomembnih športnih ma-
nifestacij v deželi, vsako leto od De-
žele prejmemo 20 tisoč evrov. 2500 je
nato prispevala še Pokrajina Trst, ti-
soč pa Občina Trst.

Koliko stane lonjerska Trofeja
ZSŠDI?

Okrog 40 tisoč evrov. Upošteva-
ti moramo, da so vozila organizator-
jev osebna in tu privarčujemo kar ne-

kaj denarja. Največ stroškov nam gre
za ograje, elektronske naprave za fo-
tofiniš in motoriste.

Koliko pa odnese domov zma-
govalec Trofeje ZSŠDI?

Prvouvrščeni Battaglin je domov
odnesel 2500 evrov, drugi polovico
manj (1300), tretji pa 650. Od 10. do
20. mesta so prejeli 60 evrov. Ni ve-
liko. Ker je Italija kolesarsko razvita
država, so tudi nagrade višje. V Slo-
veniji so na primer premije nižje.

Veliko priznanje za Trofejo
ZSŠDI je bil obisk predsednika
državne kolesarske zveze Renata Di
Rocca.

Nedvomno. Za nas je bilo to ve-
liko zadoščenje, da smo na dirki ime-
li tako uglednega gosta, ki ni samo
predsednik državne zveze, ampak tu-
di podpredsednik mednarodne zveze
UCI in podpredsenik CONI.

Kdaj se ponavadi začenjajo
priprave na kolesarsko dirko?

Oktobra. Največ dela pa imamo
januarja in dva tedna pred dirko.

Ali si boste letos ogledali kako
pomembnejšo kolesarsko dirko?

Prav gotovo bom šel na bližje
dirke v Istri in v Venetu. Rad bi si
ogledal kako alpsko etapo Tour de
Francea in mogoče svetovno prven-
stvo v danski prestolnici Kopenha-
gnu. (jng)

KOŠARKA - Po odstopu predsednika Cipolata

Poslavlja se
tudi borovec Pison

28. februarja je - kot smo že poro-
čali - odstopil predsednik deželne košar-
karske zveze Ezio Luigi Cipolat. Glavni-
na članov odbora želi izpeljati štiriletni
mandat do konca (manjka še poldrugo le-
to) in si torej prizadeva, da bi po statutu
v roku devetdesetih dni organizirali vo-
litve novega upravnega telesa - v zname-
nju kontinuitete. Predsedniku so po pra-
vilih dali možnost, da bi v tem času so-
deloval pri izvrševanju tekočih poslov, če-
sar pa kot kaže ne bo sprejel. Skupaj s Ci-
polatom se po šestih letih poslavlja tesni
sodelavec, med drugim odbornik Košar-
karskega kluba Bor Mario Pison, ki je bil
ob njem v upravi deželne košarke celih
šest let in je želel biti lojalen do konca.

Uradno je predsednik, doma iz Aviana pri
Pordenonu, odstopil iz osebnih razlogov,
v resnici pa je v ozadju te odločitve tudi
glasno negodovanje številnih društev, kot
zgleda predvsem iz videmske in porde-
nonske pokrajine. Cipolatu so očitali iz-
razit avtoritarizem pri vodenju deželne
FIP in stikih s pokrajinskimi komiteji, kar
sta potrdila tudi odbornika Pison in
Maurizio Modolo, ki vodi tržaški odbor
zveze in je zdaj pripravljen nadaljevati tu-
di z upravljanjem deželnega vodstva. Oba
pa se strinjata, da odhaja človek, ki je več-
ji del svojega življenja posvetil košarki, na
katero se je spoznal. »Na dlani je, da bo
za vsakogar težko na njegovem mestu. So-
delovanje z njim ni bilo lahko, večkrat je
bila izmenjava mnenj živahna, vendar sva
imela vseskozi dober odnos. Zame je pri-
šel čas, da zaključim to izkušnjo in se spet
bolj posvetim delu v društvu,« je dejal Pi-
son. »Danes je glavni problem pri upra-
vljanju deželne zveze in pokrajinskih ko-
mitejev finančni. Nekoč je deželna FIP de-
lovala z gmotno podporo prispevkov
olimpijskega komiteja, danes pa njena de-
javnost bremeni skoraj v celoti društva.
Zato je v naši deželi zdaj potrebno najti
rešitve, ki so res sad skupnega jezika klu-
bov. Čaka nas torej mogoče kritično, ven-
dar konstruktivno soočenje,« pa je stanje
obrazložil Modolo.

Društva je dosedanji predsednik
večkrat presenečal s samosvojimi odlo-
čitvami, na primer glede nesorazmerno
povečanega števila izpadov iz članskih
lig. Med njegovim upravljanjem je bilo
veliko repasaž, ki pravzaprav ne bi bile
potrebne – za društva pa tudi niso ugled-
ne – ko bi bilo število predvidenih na-
zadovanj manjše. Pri organizaciji mla-
dinskih prvenstev pa so klubi kritično
sprejemali neskončno trajanje dodatnih
faz posameznih lig, ki so v glavnem le
bremenile njihove blagajne v obliki pri-
stojbin za tekme.

Tako Modolo kot Pison se strinja-
ta, da mora tudi v prihodnje sedeti v de-
želnem odboru predstavnik slovenskega
gibanja. »Referenčna oseba je ključnega
pomena, saj lahko pride na roko za kate-
rokoli drobno potrebo ali težavo naših
društev,« je prepričan Pison. »Slovensko
košarkarsko gibanje je tako pomembna
komponenta deželne stvarnosti v igri pod
košema, da bi res kazalo imeti še naprej
predstavnika v odboru. Želim si, da bi za-
to dobili kandidata za prihodnji mandat,«
je še dodal Modolo. (nš)

Balinarji Gaje nadaljujejo serijo pozitiv-
nih nastopov, ki jih je trenutno privedla do dru-
gega mesta na lestvici v družbi miljskih sovrst-
nikov. V petek so bili že četrtič zapored uspe-
šni (3 zmage in 1 neodločen rezultat), a kljub
lepemu skoku naprej na lestvici, so ostale nji-
hove možnosti za uvrstitev na eno izmed prvih
dveh mest nespremenjene. Lestvica je trenut-
no zelo izenačena in po vsej verjetnosti osta-
jajo še v borbi za play-off tri ekipe. Poleg trža-
ških predstavnikov je to še Romans, ki trenut-
no vodi na lestvici.

Ključ zadnjih uspehov Gaje je v tem, da so
se pogosto po prvih dveh preizkušnjah tehni-
čnega zbijanja znašli v vodstvu s 4:0. Tokrat pa
so jim na roko prišli tudi Devetak in ostali, ki so
igrali daleč pod svojimi sposobnostmi, saj bi se
lahko srečanje končalo še z večjim naskokom Ga-
je. Kot smo zapisali sta bila oba gajevca, ki zad-
nje čase nastopata v pozicijskem zbijanju uspe-
šna. Najprej je Bigollo z 11:9 premagal običajno
boljšega Russiana. Lep podvig je opravil tudi Leg-
hissa, ki je bil z 10:8 boljši od favoriziranega Ma-
ruccia. Najbolj odločno je na stezo stopil A. Ro-
sati, ki se je hotel po vsej sili oddolžiti za nepri-
čakovan poraz, ki ga je v zadnjih dveh lučajih utr-
pel na domačem igrišču proti zadnje čase neu-
činkovitemu Devetaku. V tem namenu je uspel,
saj je s kar 13:0 premagal zbeganega člana Ma-
ka(zamejsko prvenstvo).Odločilni točki za zma-
go Gaje je nato dosegla trojka v postavi Mervic,
Bigollo in A. Rosati, ki je isto tako s 13:0 prema-
gal katastrofalne domačine. Leghissi in Sabatti-
ju v drugem delu srečanja (vodila sta s 7:4) ni
uspelo se enakovredno upirati solidnima do-
mačinoma (8:13).

Izidi 8. kroga: Gradese-Romans 4:8,
Gradisca-Gaja 4:8 in Muggia-San Giorgio 8:4.
Vrstni red: Romans 11, Muggia in Gaja 10,
Gradisca 8, San Giorgio 7 in Gradese 2. Pri-
hodnje krog bo v petek, 18. marca, pri Brišči-
kih ob 20.30 Gaja-San Giorgio. (Z.S.)

KOLESARSTVO

Komac prvi pri Benetkah
Na ljubiteljski kolesarski dirki v kra-

ju Camponogara pri Benetkah je kolesar
tržaške ekipe Team Eppinger Saab Giorda-
na Andrej Komac osvojil 1. mesto v kate-
goriji senior, medtem ko je Borut Rovšček
bil med veterani tokrat šele 12. 70 kilome-
trov dolgo progo je Komac prekolesaril v ča-
su 1.38 (srednja hitrost 42,86 km/h). Kole-
sarji tržaškega kluba bodo v nedeljo nasto-
pili na 80 kilometrov dolgi dirki »Gran pre-
mio di apertura FVG« v Tricesimu.

NOGOMET

Poraz brez boja za
mladince Juventine

Deželni mladinci Juventine se zaradi šte-
vilnih poškodb niso predstavili na ponedeljkovi
tekmi v Trstu proti San Luigiju, tako da bo de-
želna nogometna zveza bržkone registrirala tek-
mo s porazom Juventine brez boja 3:0. Juven-
tina je v zadnjih krogih že nastopala z okrnje-
no postavo: z desetimi igralci v začetni posta-
vi. V soboto bodo rdeče-beli v Štandrežu go-
stili Sistiano.
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NAŠA DRUŠTVA ZA MLADE (13) - Odbojkarski klub Val

Sadovi načrtnega 
dela so že vidni

V Doberdobu in v
Štandrežu
ponujajo otroško
telovadbo in
vadbo odbojke za
fante in dekleta

Sadovi dveletnega načrtnega de-
la so v mladinskem sektorju Odboj-
karskega kluba Val že vidni. Štandre-
ško društvo, ki že tretjo sezono delu-
je tudi v Doberdobu, tačas združuje
108 registriranih fantov in deklet od
4. do 12. leta starosti, porazdeljeni pa
so v šest različnih starostnih skupin.
Najmlajši spoznavajo športni svet pri
otroški telovadbi, nekoliko starejši pa
se učijo osnov odbojke.

Predsednik kluba Sandro Corva
meni, da je rast društva sad kvalitet-
nega dela. Corva stavi predvsem na
kvalitetne in izkušene trenerje: v Do-
berdobu trenira Leon Hrovat, v Štan-
drežu pa profesor telesne vzgoje Sa-
muel Brajnik. Oba prihajata iz Slove-
nije, pomagajo pa mu mlajši odbor-
niki, ki se usmerjajo v treniranje.

Štandrežko društvo prvič po le-
tu 2004 spet nastopa v mladinskem
prvenstvu. V prvenstvo U12 je vpisa-
lo dve ekipi: »Eno ekipo sestavljajo iz-
ključno dečki, drugo pa deklice. Že-
limo, da bi v klubu ostali čim dlje, ta-
ko da načrtujemo, da bomo v nasled-
njih sezonah vpisovali ekipe tudi v
prvenstva drugih starostni kategorij.
Pri tem pa ne bomo zanemarili najm-
lajših,« dolgoročno razmišlja Corva.

Uprava kluba srečuje težave
predvsem pri sestavi urnikov; otroci
so zasedeni z najrazličnejšimi dejav-
nostmi, tako da morajo urnike tre-
ningov usklajevati s tem. »Naslednje
leto bomo skušali uskladiti vse še bo-
lje, tako da bodo vsi vedno prisotni na
treningih,« pravi Corva. OK Val po-
nuja tudi prevoz, tako v Štandrež kot
v Doberdob.

Odbojkarji in odbojkarice Vala
so že začele z nastopi v prvenstvu
U12, kjer so tačas na prvem oziroma
drugem mestu. Prav tako se najmlaj-
ši udeležujejo turnirjev mini- in mi-
kro-odbojke, kjer prav tako prednja-
čijo: ob rezultatih prinaša točke za
skupno razvrstitev tudi število udele-
žencev.

Klub bo po koncu pouka prire-
dil dvotedenski odbojkarski kamp v
Doberdobu, konec avgusta oziroma v
začetku septembra pred začetkom po-
uka pa bodo odbojkarji odšli na pri-
prave v Slovenijo.

ODBOJKARSKI KLUB VAL

Referenti 
za mladinsko dejavnost:

v Standrežu:
Sandro Corva (347/3237444)

V Doberdobu:
Ingrid Frandolic (328/1511463)

e-mail: okval@virgilio.it

I Z K A Z N I C A
Panoge: otroška telovadba, mi-

niodbojka in U12 (moški in
ženske)

Aktivni športniki do 19. leta:
102 otrok, in sicer 53 v Štan-
drežu in 49 v Doberdobu

Med njim je osnovnošolcev v
Štandrežu 27, v Doberdobu
pa 40.

Fantje in dekleta: dečkov je 14 v
Štandrežu in 17 v Doberdo-
bu, deklic pa 13 v Štandrežu
in 23 v Doberdobu

Vadbene skupine: 2 skupini v
Štandrežu; 4 skupine v Do-
berdobu

Kraj vadbe: občinska telovadnica
v Štandrezu in v Doberdobu

Ure vadbe: v Štandrežu dvakrat
tedensko po uro in pol, v
Doberdobu pa dvakrat te-
densko po uro in pol dekle-
ta, dvakrat tedensko po uro
in pol dečki, dvakrat teden-
sko po uro in pol mlajša sku-
pina minivolleya, predšolski
otroci pa vadijo enkrat te-
densko eno uro

Trenerji: profesor telesne vzgoje
Samuel Brajnik in odboj-
karski trener 1. stopnje Leon
Hrovat. Trenerju v Dober-
dobu pomagajo Tadej Hro-
vat, v Štandrezu pa Tjaša
Corva in Selma Disdarević.

Budžet: 20.000 do 22.000 evrov
letno
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka »Bela« - Nena-

vadno darilo
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews 6.10 Aspettando
Unomattina 6.30 Dnevnik in vremenska na-
poved 6.45 Aktualno: Unomattina 9.35
Aktualno: Linea verde meteo verde 10.00
Aktualno: Verdetto finale 10.50 1.35 Ak-
tualno: Appuntamento al cinema 11.00
Dnevnik in vremenska napoved 11.05 Ak-
tualno: Occhio alla spesa 12.00 Variete: La
prova del cuoco 13.30 Dnevnik in gospo-
darstvo 14.10 Variete: Se... a casa di Paola
(v. P. Perego) 16.10 Variete: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament in vremenska
napoved 18.50 Kviz: L’Eredità (v. C. Conti)
20.00 Dnevnik 20.30 Nogomet: Tottenham
- Milan 22.45 Šport: 90˚ Minuto Champions
23.20 Aktualno: Porta a porta 1.00 Nočni
dnevnik in vremenska napoved 1.40 Ak-
tualno: Sottovoce, sledi vremenska napoved

6.00 Nan.: 7 vite 6.25 19.35, 0.55 Resni-
čnostni show: L’isola dei famosi (v. D. Bat-
taglia) 7.00 Risanke: Cartoon flakes 9.15
Nan.: Zorro 9.45 Aktualno: Crash - Files
10.00 Aktualno: Tg2punto.it 11.00 Varie-
te: I fatti vostri 13.00 Dnevnik 13.30 Ak-
tualno: Tg2 Costume e società, sledi Zdra-
vje 14.00 Variete: Pomeriggio sul 2 16.10
Nan.: La signora in giallo 17.00 Nan.: Top
Secret 17.50 Dnevnik L.I.S. in športne ve-
sti 18.15 Dnevnik 18.45 Talk show: Mau-
rizio Costanzo Talk 20.30 Dnevnik 21.05
Resničnostni show: L’isola dei famosi 8 (v.
S. Ventura) 23.00 Dnevnik 23.45 Dnevnik
0.00 Variete: Crazy parade 0.25 Aktualno:
La storia siamo noi

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caffè
di C. Mineo, Italia, istruzioni per l’uso 7.00
Aktualno: Tgr Buongiorno Italia/Regione
8.00 Dok.: La Storia siamo noi 9.00 Ak-
tualno: Dieci minuti di... programmi dell’ac-
cesso 9.10 Aktualno: Agorà 11.00 Aktual-
no: Apprescindere 11.10 Aktualno: Tg3 Mi-
nuti 12.00 Dnevnik, športne vesti, vre-
menska napoved in Tg3 Fuori Tg 12.45 Ak-
tualno: Le storie - Diario italiano 13.10
Nad.: Julia 14.00 Deželni dnevnik in vre-
menska napoved 14.20 Dnevnik in vre-
menska napoved 14.50 Aktualno: Tgr Leo-
nardo 15.00 Dnevnik L.I.S. 15.05 Kolesar-
stvo: Tirreno - Adriatico 16.30 Dok.: Cose
dell’altro Geo 17.40 Aktualno: Geo & Geo
18.10 Dnevnik in vremenska napoved
19.30 Deželni dnevnik in vremenska na-
poved 20.00 Variete: Blob 20.10 Nad.: Se-
conda chance 20.35 Nad.: Un posto al so-
le 21.05 Aktualno: Chi l’ha visto? (v. F. Scia-
relli) 23.15 Variete: Parla con me 0.00 No-
čni in deželni dnevnik, vremenska napoved
1.00 Aktualno: Appuntamento al cinema
1.10 Aktualno: Rai Educational - Gate C

6.55 Nan.: Charlie’s Angels 7.55 Nan.:
Nash Bridges 8.50 Nan.: Hunter 10.15 Nan.:
Carabinieri 11.30 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije 12.05 Nan:
Wolff - Un poliziotto a Berlino 12.50 Nan.:
Distretto di polizia 7 13.50 Aktualno: Il Tri-
bunale di Forum 15.10 Nan.: Fikken cop-

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
pia in giallo 16.15 Film: Sing sing (kom., It.,
‘83, i. A. Celentano) 18.55 Dnevnik in vre-
menska napoved 19.35 Nad.: Tempesta
d’amore 20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Impatto imminente (akc., ZDA,
‘94, r. R. Herrington, i. B. Willis) 23.30 Film:

Contact (fant., ZDA, ‘97, r. R. Zemeckis, i.
J. Foster) 0.35 Nočni dnevnik in vremenska
napoved

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 Aktualno: Mattino Cin-
que 9.55 14.05 Resničnostni show: Grande
Fratello Pillole 10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum 13.00 Dnevnik in
vremenska napoved 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine 14.45 Resnično-
stni show: Uomini e donne 16.15 Talent
show: Amici 16.55 Aktualno: Pomeriggio
Cinque 18.05 Dnevnik - kratke vesti 18.50
Kviz: Chi vuol esser milionario (v. G. Scot-
ti) 20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 2.00 Variete: Striscia la notizia 21.10
Nan.: Il sangue e la rosa (It., ‘10, i. G. Gar-
ko) 23.30 Aktualno: Matrix 1.00 Nočni
dnevnik in vremenska napoved

6.35 Risanke 8.45 Reportaža: Mistero (v.
R. Degan) 12.25 Dnevnik, vremenska na-
poved in športne vesti 13.40 Risanka:
Simpsonovi 14.35 Nan.: E alla fine arriva
mamma! 15.00 Nan.: Camera Café, sledi
Camera Café ristretto 15.40 Risanka: Na-
ruto Shippuden 16.10 Risanka: Sailor Mo-
on 16.40 Nan.: Merlin 17.35 Nan.: Small-
ville 18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.30 Nan.: CSI - Miami 20.30 Kviz: Tras-

format (v. E. Papi) 21.10 Variete: Le iene
show (v. Luca e Paolo, I. Blasi) 0.15 Film:
Disaster movie (kom., ZDA, ‘08, i. M. Lan-
ter) 2.05 Show: Poker1mania 2.55 Nočni
dnevnik

7.00 Dnevnik 7.30 Variete: Dopo il Tg... Nel
baule dei tempi (pon.) 8.05 Variete: Muk-
ko Pallino 8.30 Dnevnik 9.00 A casa dell'au-
tore 9.30 Nad.: Betty La Fea 10.25 Dok.:
Este 11.05 Dok.: Cavallo... che passione
12.05 Aktualno: Ski Magazine 13.00 Dok.:
Tethys - Le radici di una terra 13.30 Dnev-
nik 14.05 Aktualnosti 14.35 Aktualno: Vi-
deomotori 15.20 Dok.: Wild Adventure
15.50 Dok.: Wild Adventure 16.25 Dnev-
nik 16.55 Risanke 19.00 Aktualno: La Pro-
vincia ti informa 19.30 Večerni dnevnik in
športne vesti 20.05 Aktualno: Musa Tv
20.30 Deželni dnevnik 21.00 Nan.: La sa-
ga dei Mc Gregor 22.40 Rotocalco Adn-
kronos 23.02 Nočni dnevnik 23.35 Film: Il
nido dell’aquila (pust., ‘84, r. R. Hauer, i. K.
Turner)

Tele 4

Italia 1

Canale 5

6.05 Dnevnik 7.00 Aktualno: Omnibus
7.30 Dnevnik 9.55 Aktualno: (Ah) Piroso
10.50 Aktualno: Life 11.25 Nan.: L’ispetto-
re Tibbs 12.30 Nan.: Due South - Due po-
loziotti a Chicago 13.30 Dnevnik 13.55
Film: Tra due fuochi (dram., V.B., ‘63, i. R.
Mitchum) 15.55 Dok.: Atlantide 17.45
Nan.: Mac Gyver 18.45 Nan.: Jag - Avvocati
in divisa 19.40 Variete: G Day 20.00 Dnev-
nik 20.30 Aktualno: Otto e mezzo (v. L.
Gruber) 21.10 Aktualno: Exit - Uscita di si-
curezza 0.00 Dnevnik 0.15 Nan.: N.Y.P.D.
2.25 Nan.: Mac Gyver

6.10 Kultura, sledi Odmevi 7.00-9.00 Po-
ročila in Dobro jutro 10.00 Poročila 10.30
Ris. nan.: Kljukec s strehe 10.45 Gremo na
smuči (pon.) 11.20 Dok. odd.: Načrti
podzemlja (pon.) 11.55 Dok. meseca: Bejž
če vejdš 13.00 Poročila, športne vesti in
vremenska napoved 13.20 Tednik (pon.)
14.20 Izvir(n)i (pon.) 15.00 Poročila 15.10
Mostovi - Hidak 15.45 18.25 Risanke
16.05 Male sive celice 17.00 Novice, kro-
nika, športne vesti in vremenska napoved
17.30 0.15 Izobr. svet. odd.: Turbulenca
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in
športne vesti 20.00 Film: Frizerka 22.00
Odmevi, kultura, športne vesti in vre-
menska napoved 23.05 Sveto in svet 1.05
Dnevnik (pon.) 1.45 Dnevnik Slovencev v
Italiji 2.10 Infokanal

7.00 Infokanal 8.40 Tranzitor (pon.) 9.10
Knjiga mene briga 9.30 Osmi dan (pon.)
10.00 Dobro jutro 12.30 Bleščica 13.10 SP
v biatlonu: 15 km (Ž) 15.00 Spet doma
(pon.) 16.40 Babilon Tv 17.00 Mostovi - Hi-
dak 17.50 Dok. odd.: Svet v stiski 18.45
Aritmija (pon.) 19.50 Žrebanje lota 19.55
Ljubljana: Rokomet (M), kvalifikacije za EP:
Slovenija - Poljska 21.45 Film: Napačna iz-
bira (pon.) 23.20 Slovenska jazz scena
0.15 Zabavni infokanal

6.00 Sporočamo 8.00 Novice 9.00 Odbor
za notranjo politiko, prenos 12.00 Odbor
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
16.30 Na tretjem... 17.25 Slovenska kroni-
ka 18.00 Danes 19.00 Dnevnik Tvs1 20.00
Aktualno 21.30 Žarišče 22.00 Dok. odd.:
Moč in nemoč slovenskega liberalizma

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Zoom - vsestranska
ustvarjalnost 14.50 Backstage live 15.15
Dok. odd.: K2 16.00 SP v nordijskih disci-
plinah 15.45 Biker explorer 16.15 SP v biat-
lonu 17.30 Vsedanes - vzgoja in izobraže-
vanje 18.00 Primorski mozaik 18.35 Vre-
menska napoved 18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes - Tv dnevnik 19.25 Šport
19.30 Dok. odd.: Italija 20.00 Alpe Jadran
20.30 City folk - dok. odd. 21.00 Tomaž Ne-
doh & Funband 22.00 Vsedanes - Tv dnev-
nik 22.15 Rokomet: kvalifikacije za EP
23.35 Srečanje z... 0.15 Vsedanes - Tv dnev-
nik 0.30 Čezmejna TV - TDD, dnevnik v
slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska
napoved, kultura in videostrani 9.00 No-
vice 9.05 19.00, 22.00 Mozaik 10.00 No-
vice 10.05 17.20 Hrana in vino 11.00 No-
vice in videostrani 11.05 17.00 Tv prodaj-
no okno 12.00 Novice in videostrani
12.05 Vedeževanje 13.00-15.00 Novice in
videostrani 18.00 Mavrica 20.00 Dnevnik
TV Primorka, Vreme, Kultura 20.30 Od-
bojka - Modra skupina: Salonit Anhovo -
Panvita Galex 23.00 Dnevnik TV Primor-
ka, Vreme, Kultura 23.30 Tv prodajno
okno in Videostrani

7.10 14.00 Najlepša leta (hum. serija) 8.05
15.00 Prepovedana ljubezen (nad.) 9.00
10.10, 11.35 TV prodaja, Reklame 9.15
15.55 Sebična ljubezen (dram. serija) 10.40
18.00 Gospodarica srca (dram. serija) 12.05
16.50, 17.10 Zorro: Meč in vrtnica (avant.
serija) 13.00 24UR ob enih, Novice 17.00
24UR popoldne, Novice 18.55 24UR vreme,

Pop TV

Tv Primorka

Koper

 
Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7
Vremenska napoved 19.00 24UR, Novice
20.00 Film: Čaka te pošta (rom. kom., ZDA,
‘98) 22.15 24UR zvečer, Novice 22.35 Na
kraju zločina: CSI Miami (krim. serija)
23.30 Nevarna igra (krim. serija) 0.25
Hum. serija: Kaliforniciranje 1.00 24UR, po-
novitev, Novice 2.00 Nočna panorama (re-
klame)

7.15 9.40 Družina za umret (hum. serija)
7.45 Svet, ponovitev, Novice 8.45 11.10,
18.55 Obalna straža (akc. serija) 10.10
15.35 Vsi županovi možje (hum. nan.)
10.35 23.15 Pa me ustreli! (hum. nan.) 12.05
16.10 Faktor strahu ZDA (dok. serija)
12.55 TV prodaja (reklame) 13.25 Film:
Medeni tedni z mamo (kom., ZDA, ‘06)
15.05 Čarovnije Crissa Angela (dok. serija)
17.05 Na kraju zločina: CSI (krim. nan.)
18.00 Svet, Novice 19.45 Svet, novice
20.00 Nogomet: UEFA Liga prvakov, Tot-
tenham - AC Milan 22.45 Nogomet: Liga
prvakov - vrhunci dneva 23.45 Film: Dežela
zaslepljenih (drama, ZDA/Anglija, ‘06)
1.40 Love TV (erotika) 4.10 Nočna ptica
(erotika)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro
jutro: pravljica, koledar, napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10
Obmejni pogovori, vodi Mitja Tretjak;
9.00 Radio paprika; 10.00 Poročila; 10.20
Odprta knjiga: Valentina Smej Novak -
Vsakdanje pomembno, 23. nad.; 11.00
Studio D; 13.20 Iz domače zakladnice;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Obtoženci 2. tržaškega procesa; 15.00
Mladi Val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Klasični album; 18.00 Istr-
ska srečanja; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na radiu Koper; 6.45,
19.45 Kronika; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč
in dan - OKC obveščajo; 8.00 Pregled ti-
ska in vremenska napoved; 9.00 Dopol-
dan in pol; 9.10, 17.10 Pregled priredi-
tev; 10.00 Skrivnosti lepote in dobrega
počutja; 12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00
Aktualno: Na rešetu; 15.30 DIO; 16.20
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnev-
nik; 18.30 Glasbena razglednica; 19.00
Dnevnik; 20.00 Odprto za srečanja: Ana
Rotter, dobitnica nacionalne štipendije v
okviru projekta ženske v znanosti; 21.00
Zborovski utrip; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30-0.00 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 8.30,
9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.13, 12.28, 15.28,
19.28 Dnevnik, vremenska napoved in
prometne informacije; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.00-10.30 Calle degli orti gran-
de; 8.05 Horoskop; 8.10 Appuntamenti;
8.35, 17.33 Euroregione news; 8.40 Pe-
sem tedna; 9.00, 20.00 Komentar; 9.35
Ballando con Casadei; 10.15, 19.15 Sigla
single; 10.25 Radijski in televizijski pro-
gram, zaključek; 11.00-11.30, 20.30 Go-
spodarstvo; 11.45-12.15, 21.30 Pogled na
FJK; 13.00 Parole e musica; 13.33 Fegiz
files; 14.00-14.30 Proza; 14.33, 21.00 Mo-
ve your MP3; 15.00 La biblioteca di Ba-
bele; 16.00-18.00 Ob 16-ih; 18.00-19.00
In orbita; 20.00-0.00 Večerni RK; 22.00
Classicamente alternato; 23.00 Uomini e
dei; 23.30 Nel paese delle donne (pon.);
0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled slo-
venskega tiska; 7.40 Priimkova delavni-
ca; 8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvesti-
la; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Violinček;
10.10 Intervju; 11.15 Storž - odd. za sta-
rejše; 11.45 Pregled tiska; 12.05 Na da-
našnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30
Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio da-
nes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obve-
stila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnev-
nik; 19.30 Obvestila; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Gymnasium; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.20 Iz sporedov; 22.30 Info
odd.; 22.40 Minute za šanson; 23.05 Li-
terarni nokturno; 23.15 Za prijeten ko-
nec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kroni-
ka; 8.15 Dobro jutro!; 8.25 Vremenska
napoved; 8.45 Kulturne prireditve; 9.15,
17.45 Na Val na šport; 9.35, 16.15 Po-

RADIO

Kanal A

pevki tedna; 10.00 Avtomobilsko pro-
metne minute; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje
pa vas čevelj žuli; 13.00 Danes do 13-ih;
14.00 Kulturne drobtinice; 14.20 Obve-
stila; 14.40 Glasbena uganka; 15.03 RS
napoveduje; 15.15 Finančne krivulje;
15.30 DIO; 16.45 Sredin klicaj; 17.15 Ev-
ropa osebno; 18.00 Express; 18.50 Na-
poved večernih sporedov; 19.00 Dnev-
nik; 19.30 Ne zamudite; 20.00 Odprti ter-
min; 21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Na piedestal; 23.30 Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik;
7.00 Jutranja kronika; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05
Skladatelj tedna; 11.05 Literarna mati-
neja; 11.45 Intermezzo; 12.05 Arsove
spominčice; 13.05 Kratka radijska igra;
13.20 Danes smo izbrali; 14.05 Arsov fo-
rum; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO;
16.15 Svet kulture; 16.30 Sodobna umet-
nost; 17.00 Glasbeni utrip; 18.00 Čas,
prostor - in glasba; 19.00 Allegro ma
non troppo; 19.30 Slovenski concertino;
20.00 Arsov art atelje; 22.05 Zvočna
iskanja; 23.00 Jazz session; 23.55 Lirični
utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura;
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00
Naša pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00
Agora-Divan; 18.006.00 Svobodni ra-
dio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sedmi dan
(105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis

ŠPORTNA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (8. marca 2011)
Vodoravno: poetaster, Argentina, Rio, 
ke naf, Emanuela, tran, bri tev, Mara, 
A. P., Tull, Avati, Aar, R. E., Ramon, tr pin-
ka, srp, Tare, jeti, okuženost, Rod, na-
za  renec, Ra; na sli ki: Emanuela Tram-
puz.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Jasno bo.
Najnižje jutranje temperature bodo od -10 do -4, v alpskih
dolinah okoli -2, najvišje dnevne od 7 do 11 stopinj C.

Jasno do zmerno oblačno bo. Ponoči bo zmrzovalo tudi po
nižinah. Ozračje bo postopoma bolj vlažno v primerjavi s
prejšnjimi dnevi. Lahko bodo nastajale meglice. Pihali bodo
krajevni vetrovi.

Jutri bo precej jasno, občasno bo le več koprenaste
oblačnosti. Tudi  v petek bo precej jasno, na zahodu pa se
bo nekoliko pooblačilo. Še nekoliko topleje bo.

V alpskem pasu bo prevladovalo precej jasno vreme, dru-
god pa bo spremenljivo oblačno z meglicami, predvsem v
spodnji nižini. Pihali bodo krajevni vetrovi zelo šibke jako-
sti.

Anticiklon, ki se trenutno razteza nad osrednjo Evropo se
bo v naslednjih dneh postopoma pomikal proti Rusji. V
nižjih plasteh ozračja bo začel postopoma dotekati jugo-
zahodnik, ki bo                           sprva še šibak.

Nad večjim delom srednje Evrope ter nad osrednjim in
severnim Sredozemljem je obsežen anticiklon. Nad se-
verno in zahodno Evropo je oslabljena hladna fronta. S 

šibkimi severozahodnimi vetrovi v višinah 
k nam priteka suh in topel zrak.

Danes: ob 6.32 najnižje -25 cm, ob 12.27 najvišje 11 cm, ob 17.45
najnižje -15 cm, ob 18.44 ob 6.32 najvišje -27 cm.

Jutri:ob 0.11 najvišje 26 cm, ob 7.24 najnižje -19 cm, ob 13.30 naj-
višje 1 cm, ob 17.54 najnižje -6 cm.

Kanin/Na Žlebeh  . . . . 320
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 150
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 50
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 100
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 90
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70
Mariborsko Pohorje  . . 45
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 130

Piancavallo  . . . . . . . . . . 120
Forni di Sopra . . . . . . . . 140
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 120
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120
Osojščica  . . . . . . . . . . . . . . 80
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 160
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 60
Bad Kleinkirchheim . . . 70

Sonce vzide ob 6.30 in zatone
ob 18.02
Dolžina dneva 11.32

Vremenski vpliv na splošno
počutje in razpoloženje bo
ugoden in ob sončnem vre-
menu spodbuden.

Luna vzide ob 7.55 in zatone
ob 23.02

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
8,1 stopinje C.

-1/10

-2/10 -3/9

5/1811/18

-1/6

0/9

3/8

-3/3

-3/5

-5/3

3/9

-9/7

-10/4
-1/8

-2/10

-5/2-3/5

-4/4

-4/2 1/3

-5/0

-7/-1

-1/7

-5/11

-5/13

-5/14

2/12

0/11

-3/11

-1/12

0/11

0/11

4/10

-1/12

-5/12

-10/7

2/12

-3/14
-3/14

-4/14

-5/12

-2/13

-4/13

-4/13

-4/12

-10/0

-8/11

-8/10

-1/10

-4/9

-6/8

-5/10

-4/9

-1/10

2/9

-4/11

-8/10

-10/5

-1/12

-7/11
-7/10

-8/10

-7/9

-5/10

-7/10

-7/10

-7/10

-14/-4

ROMUNIJA - Mama je postala pri 12 letih

Romka s 23 leti postala
najmlajša babica na svetu

BUKAREŠTA - Romunka romskega porekla je s 23
leti postala najmlajša babica na svetu. Njena enajstletna
hči Marija je lani rodila sina Jona in tako je Rifka Stanescu
dobila vnuka. Za britanski tabloid Sun je mlada babica iz-
javila, da je srečna, čeprav si je prihodnost svoje hčere za-
mišljala drugače.

Rifka je z enajstimi leti ne glede na nasprotovanje star-
šev pobegnila od doma s takrat trinajstletnim Jonom Sta-
nescujem. Leto kasneje sta se poročila, Rifka pa je zanosila
z Marijo. "Želela sem se poročiti z njim. Potem ko sva sku-
paj preživela noč, naju nič več ni moglo ločiti. Od svojega
drugega leta starosti sem bila obljubljena nekemu fantu, am-
pak se z njim nisem želela poročiti," pripoveduje Rifka.

Svoje hčere Rifka ni nikoli silila v poroko, ampak ji
je svetovala, naj prej konča šolo. Po drugi strani ji poroke
ni poskušala preprečiti, ker pravi, da je to del romske tra-
dicije. Najmlajša babica na svetu dodaja, da ji je skrb za
vnuka Jona v veliko veselje. Pravi, da je Jon priden malček
in da je vesela, da je njena hči rodila dečka, ker jim je v ži-
vljenju lažje kot deklicam. (STA) Rifka Stanescu

RAZISKAVA - Institut Globescan

Nemčija najuglednejša država,
ugled Brazilije raste najhitreje

LONDON - Raziskava, ki jo je inštitut
Globescan opravil med 28.000 anketiranci iz 27
držav, je pokazala, da Braziliji ugled najhitreje
narašča, saj je priljubljena pri 49 odstotkih an-
ketirancev, v primerjavi z lanskimi 40 odstot-
ki. Brazilija beleži pozitiven ugled v vseh drža-
vah, ki so zajete v raziskavo, razen v dveh -
Nemčiji in Kitajski. "Rast priljubljenosti Brazi-
lije sledi demokratični predaji oblasti pred-
sednika Lule da Silve Dilmi Rousseff, prvi žen-
ski na tem položaju v Braziliji", je razložil di-
rektor inštituta Doug Miller.

Brazilija ima največji ugled med ameriški-
mi državami, predvsem v ZDA, Kanadi, Čilu, Me-
hiki ter v vseh zahodnoevropskih državah, razen
v Nemčiji, kjer je več anketirancev, ki Braziliji pri-
pisuje negativen vpliv (32 odstotkov), v primer-
javi s tistimi, ki vpliv ocenjujejo kot pozitiven (31
odstotkov). Na Kitajskem 45 odstotkov anketi-
rancev Braziliji pripisuje pozitiven vpliv, kar 41
odstotkov anketirancev pa Brazilijo vidi kot drža-
vo z negativnim vplivom, razkriva raziskava, ki

jo povzema britanska medijska mreža BBC. Dru-
go največjo rast priljubljenosti, iz 35 na 42 od-
stotkov, je zabeležila lanska gostiteljica svetovnega
prvenstva v nogometu, Južnoafriška republika.

Nemčija je za 62 odstotkov anketirancev
država z največjim ugledom na svetu, s čimer
je Nemčija za tri odstotke popravila lanski re-
zultat, ko je bila prav tako najuglednejša drža-
va na svetu. Nemčija beleži visoko priljublje-
nost predvsem v Italiji in Franciji.

Raziskava je tudi pokazala, da se ugled
ZDA od leta 2007, ko je bila med najslabše oce-
njenimi državami, vztrajno veča. V letu 2010
je število anketirancev, ki menijo, da imajo
ZDA pozitiven ugled v svetu, prvič preseglo
število anketirancev z negativnim mišljenjem
o ZDA. Najslabše mnenje o ZDA imajo anke-
tiranci iz muslimanskih držav, z izjemo Indo-
nezije, kjer je priljubljenost ZDA narasla na 58
odstotkov. Na zadnjih treh mestih se nahaja-
jo Iran, Severna Koreja in Pakistan, katerim se
je ugled od lani še zmanjšal. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sreda, 9. marca 2011
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